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CHƯƠNG I : TÍNH TOÁN BẢN  MẶT CẦU 
 

I .XÁC ĐỊNH TĨNH TẢI  

 

  Tính cho 1 mm chiều rộng của dải bản 

 

1.Trọng lượng bản thân mặt cầu phần kê 2 cạnh: 

WS = HB. γ C =200.2,4.10
-5 

= 480.10
-5

(N/mm) 

Trong đó:  γC: trọng lượng riêng của bản mặt cầu 

            γ C    = 24 (T/m
3
) = 24(KN/m

3
) = 24.10

-6
(N/mm

3
) 

 

2.Trọng lượng bản mút thừa : 

W0 = H0. γ C  = (HB + 80).γ C =(200 + 80)γ C  

 Wo 
 
= 280 .24.10 

-6
 = 6720 .10

-6
 (N/mm

2
) 

                                    = 672. 10
-5

(N/mm
2
) 

 

3.Trọng lượng của lớp phủ : 

WDW = HDW . γ DW 

HDW  = 75 (mm) 

γ DW = 2,25.10
-5

N/mm
3 

 WDW = 75.2,25.10
-5

 =168,75.10
-5

 (N/mm 2 ) 

 

4. Trọng lượng của lan can 
Pb = [(865.180 )+(Bc -180).75+ 

50.255 +535.
50

2
 +   (Bc -230) .

255

2
 ] .γc   

 Pb  = [(865.180 )+(500 -180).75+ 

50.255 +535.
50

2
 +   (500-230) .

255

2
 ] . 24.10

-6
   

 = 5,766 (N) 

 

II .TÍNH NỘI LỰC BẢN MẶT CẦU 

 

      -   Sơ đồ tính của BMC là 1 dải bản ngang được giả thiết như 1dầm liên tục kê lên 

các gối cứng là các dầm chủ  

-    Nội lực tính cho dải bản ngang có chiều rộng 1mm 
 

1. Nội lực do tĩnh tải  
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   1.1 Nội lực do BMC Ws 

 

 
 

 

 

V200 = WS.w = WS.0.3928.s 

                   = 480. 10
-5

 0.3928.2100 =3,96(N/m) 

M204 = WS.w= WS.0.0772.s
2 

                            
=  480. 10

-5
 0.0772.2100

2   
= 1634.17  (Nmm)

 

M300 = WS.w= WS.(-0.1071).s
2 

               
         =  480. 10

-5
 .(-0.1071).2100

2   
=  -2267.1 (Nmm)

 

 

1.2 Nội Lực do bản hẫng 

 

 

 V200 = W0.w.L = W0 ( 1+0.635. 
L

S
).L 

          = 672. 10
-5

 . ( 1+0.635. 1250/2100).1250  =11.575 (N) 

1250 2100 2100

W
0

L S S S/2
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150

P
b

L1

L

       M200 = -W0.L 
2
 /2= -672. 10

-5
 . 1250

2
 /2= -5250 (Nmm) 

 

M204 = W0.w.L
2
 = 672. 10

-5
 .1250

2
.(-0.246) = -2583 (Nmm) 

 

M300 = W0.w.L
2
 = 672. 10

-5
 .1250

2
.( 0.135) = 1417.5 (Nmm)

 

 

 

1.3 Nội lực do lan can 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

V200 = Pb. ( 1+1,270. 
1L

S
). = 5,766. ( 1+1,270. 1100/2100) = 9.6 (N) 

M200 = Pb.(-1.L 1) = 5,766.(-1100) = -6342.6 (Nmm) 

M204 = Pb.(-0,4920.L 1) = 5,766.(- 0,492.1100) = -3120.6 (Nmm) 

M300 = Pb.(-0,27.L 1) = 5,766.( -0,27.1100) = -1712.5 (Nmm)
 

 

 

1.4 .Nội lực cho lớp phủ  

 

 

V200 = WDW.[ ( 1+0.762. 
2L

S
).L2 + 0,3928S]   

750 2100 2100

Bc
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  =168,75.10
-5

.[ ( 1+0.762.  ).750 + 0,3928.2100] = 3.0(N) 

M200 = WDW.(-0,5) L2
2
 = 168,75. 10

-5
 . [(-0,6).750

2
] = -569.53 (Nmm) 

 

M204 = WDW.[ ( -0,2952).L2 
2
+ 0.0772. S 

2
]  

         =168,75. 10
-5

 .[ ( -0,2952). 750 
2
+ 0,0772. 2100 

2
]  = 341 (Nmm) 

 

M300 = WDW.[ (0,162).L2 
2
+ (-0,1071). S

2
] 

          = 168,75.10
-5

.[ (0,162). 750 
2
+ (-0,1071. 2100 

2
]= -643.25 (Nmm) 

 

2. NỘI LỰC DO HOẠT TẢI  

 

2.1- TÝnh b¶n kª 2 c¹nh. (b¶n n»m gi÷a 2 s­ên dÇm) 

a) M«men d­¬ng lín nhÊt do ho¹t t¶i b¸nh xe 

 - ChØ tÝnh néi lùc víi t¶i träng trôc sau cña xe 3 trôc, kh«ng tÝnh t¶i träng Ln  

(S = 2100 ( mm) <4600 ( mm)) 

 - Víi c¸c nhÞp b»ng nhau (S), M«men d­¬ng lín nhÊt gÇn ®óng t¹i ®iÓm 204         

 - ChiÒu réng tÝnh to¸n cña d¶i b¶n khi tÝnh M(+) 

   WS  = 660 + 0,55.S  (mm) 

                    = 660 + 0,55.2100 (mm) 

                    = 1815 (mm) 

  Tr­êng hîp 1: Khi xÕp mét lµn xe: 

 

     

     M204 = m( y1 + y2)S .W/ W
S   (N.mm/mm) 

                      Víi y1= 0,204  ;    y2 = - 0.0283  

       Víi:  m lµ hÖ sè lµn xe = 1.2 

     W = 72.5 KN    

  =>    M204= 1,2(0,204- 0,0283)2100.72,5.10
3
/1815  = 17686.2 (N.mm) 

DAH M204

0
.4

9
2
0
 L

0
.2

0
4
0
 S

0
.0

2
5
4
 S

0
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3
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5
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  Tr­êng hîp 2: Khi xÕp hai lµn xe: 

`

 

Kho¶ng c¸ch 2 xe lµ 1200 lµ gi¸ trÞ min, cã thÓ t¨ng lªn ®Ó lÊy hiÖu øng max nhÊt  

  M204 = m(
M

iy )S*W/ W
S            

    Víi m = 1 ; y1 =0,204; y2 =-0,0283; y3 =0,0; y4 =0,002374 

=>   M204  = 1.(0,204- 0,0283+0,0+0,002374).2100.72,5. 10
3
 /1815 =14937.61 

(N.mm). 

Trong 2 TH  ta lÊy M204 = 17686.2 (N.mm). =>V©y TH xÕp 1 lµn xe ®­îc khèng chÕ.      

             

b) M«men ©m lín nhÊt do ho¹t t¶i b¸nh xe 

 - Th­êng m«men ©m lín nhÊt ®Æt t¹i gèi 300 

 - ChiÒu réng tÝnh to¸n cña d¶i b¶n khi tÝnh M(-) : 

        W
S = 1220 + 0.25*S  = 1220 + 0,25.2100 = 1745 (mm) 

 Tr­êng hîp 1: Khi xÕp mét lµn xe: 

 §­êng ¶nh h­ëng cã tung ®é lín nhÊt t¹i 206 

 

 

   M300 = m(
M

i
y )S*W/ W

S    

HÖ sè lµn xe m = 1,2: y1 = -0,1029; y2 =-0,07594 

DAH M204

0
.4

9
2

0
 L

0
.2

0
4
0
 S

0
.0

2
5
4
 S

0
.0

3
0
5
 S

1800 1800

0
.0

0
3
4
 S

0
.0

0
1
6
 S

>1200

DAH M300

0
.2

7
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          M300  =-1,2(0,1029+0,07594).2100.72,5.10
3
/1745 = -18724.4 (N.mm) 

 

 Tr­êng hîp 2: Khi xÕp hai lµn xe: 

 

  

   M300 = m(
M

iy )S*W/ W
S  

 Víi m = 1 ; y1 =-0,1029; y2 =-0,07594; y3 

=0,0; y4 =-0,002488 

=>M300  = 1.(-0,1029- 0,07594+0,0-

0,002488).2100.72,5.10
3
 /1745 =-15820.74(N.mm) 

Trong 2 TH  ta lÊy M300 = -18724.4 (N.mm). =>V©y TH xÕp 1 lµn xe ®­îc khèng chÕ.   

                

c) Lùc c¾t lín nhÊt do ho¹t t¶i b¸nh xe 

   Lùc c¾t lín nhÊt t¹i gèi 200 

 Tr­êng hîp 1: Khi xÕp mét lµn xe: 

   V200 = m(
V

i
y )W/

0

WS    

 Víi m = 1.2; y1  = 1; y2 =0,0898 

 =>  V200 =1,2(1+0,0898).72,5.10
3
/1745  

    = 54.33(N) 

 Tr­êng hîp 2: Khi xÕp hai lµn xe: 

   V200 = m(
V

i
y )W/ W

S   

  Víi m = 1; y1 =1; y2 =0,0898; y3 =0,0;   y4=0,005978 

 =>   V200 = 1(1+0,0898+0,0+0,005978).72,5. 10
3
/1745 = 45.33 (N) 

VËy chän V = 54.33 (N) 

VËy TH 1 lµn xe ®­îc khèng chÕ.  

DAH M300

0
.2

7
0
0
 L

0
.0

7
8
9
 S

0
.0

7
3
7
 S

0
.1

0
2
9
 S

0
.0

0
3
4
 S

0
.0

0
1
8
 S

1800 1800>1200

300

X

L

Bc
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2.2.  TÝnh b¶n hÉng (mót thõa) 

 

- §iÒu kiÖn tÝnh M- b¶n hÉng :   

            X= L- BC -300 > 0 

- Trong trường này    X =1250 -500 -300 = 450(mm) 

- Chiều rộng tính toán của dải bản 

Sw
0
=1140+0,833X=1140+0,833.450=1514.85(mm) 

M200=m.W.y/Sw
o
=1,2.72,5.10

3 
.(-0,54) /1514.85=-31.01 (N.mm) 

 

3. Tæ hîp néi lùc cña b¶n: 

Néi lùc cuèi cïng ph¶i ®­îc tæ hîp theo c¸c TTGH  

  TTGH c­êng ®é 1:  

    Mu= *[ P1(MWS+MWo+MPb) + P2MWDw + LL(IM)MLL] 

  Vu= *[ P1(VWS+VWo+VPb) + P2VWDw + LL(IM)VLL] 

Trong ®ã: 

  -  = 0,95: HÖ sè ®iÒu chØnh t¶i träng 

  - P1 : HÖ sè v­ît t¶i cña tÜnh t¶i 1: P1 = 1,25;  P1  = 0,9  

  - P2 : HÖ sè v­ît t¶i cña tÜnh t¶i 2 : P2 = 1,5;   P2 = 0,65  

    ( C¸c hÖ sè P < 1 khi néi lùc do tÜnh t¶i vµ ho¹t t¶i ng­îc dÊu) 

  - LL = 1,75: HÖ sè v­ît t¶i cña ho¹t t¶i 

  - (IM) : HÖ sè xung kÝch cña ho¹t t¶i ( chØ tÝnh víi xe «t«) = 1,25 

      + MWS; VWS      : M«men vµ lùc c¾t do träng l­îng b¶n mÆt cÇu 

      + WWo ; VWo        : M«men vµ lùc c¾t do b¶n hÉng 

     + MPb; VPb   : M«men vµ lùc c¾t do lan can 

    + MWDw; VWDw  : M«men vµ lùc c¾t do líp phñ 

      + MLL; VLL        : M«men vµ lùc c¾t do ho¹t T¶i xe 

 

   V200 =0,95[1,25(3,96+11.575+9,6) +1,5. 3,0 +1,75.1,25. 54.33] =147.027(N) 
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   M200=0,95[1,25(-5250 – 6342.6)+1,5.(-569.53)+1,75.1,25.(-31.01)]=-

14642.23(N.mm) 

   M204=0,95[1,25.1634.17+0,9(-2583-3120.6)+1,5.341+1,75.1,25.17686,2] 

              =34304,06 (N.mm) 

   M300=0,95[1,25.(-2267,1-1712,5)+0,9.(1417,5)+1,5(-643,25)+1,75.1,25(-18724,4)] 

                   = - 43342,09 (N.mm) 

  Theo TTGH sö dông : 

  Mu = MWS + MWo + MWPb + MWDw + (IM)MLL  

TTGH sö dông chØ cã hÖ sè xung kÝch do xe t¶i, c¸c hÖ sè kh¸c ®Òu b»ng 1. 

         V200 = 3,96+11,575+9,6+3,0+54,33.1,25 = 96,0475(N) 

         M200= -5250-6342,6-569,53-31,01.1,25= -12200,89(N.mm) 

         M204=1634,17-2583-3120,6+341+17686,2.1,25 =18379,32 (N.mm) 

         M300=-2267,1+ 1712,5-1417,5 -643,25-18724,4.1,25  = - 26610,85 (N.mm) 

 

 

 

 

 

III- TÝnh to¸n cèt thÐp, bè trÝ vµ kiÓm tra tiÕt diÖn: 

1- TÝnh cèt thÐp: 

- C­êng ®é vËt liÖu: 

                           Bª t«ng : f’c = 30 MPa 

                           Cèt thÐp: fy = 400 MPa  

 

- Líp b¶o vÖ lÊy theo b¶ng [A5.12.3.1] 

- ChiÒu dµy tÝnh to¸n cña b¶n hf = (hb¶n – 15)=200-15=185mm 

  Trong ®ã: + Líp b¶o vÖ phÝa trªn bª t«ng dµy 30 mm 

                    +Líp b¶o vÖ bª t«ng phÝa d­íi dµy 25 mm 

  Gi¶ thiÕt dïng thÐp N
o
 15 ; db =16mm; Ab =200 mm

2
 

d
+
 = hf -25-  db /2 =185-25-16/2 =152 mm 
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d
-
  = hf -30-  db /2  =185-30-16/2 = 147 mm 

TÝnh cèt thÐp chÞu m« men d­¬ng : 

         AS =
330

uM

d
   

 Mu :    M«men theo TTGH C§ 1 

    d:    ChiÒu cao cã hiÖu ( d+ hoÆc d-
  tuú theo khi tÝnh thÐp chÞu M+ hoÆc thÐp chÞu M-  

               AS =
34304,06

330.152
  =  0,69 (mm

2
) 

- Theo phô lôc B,b¶ng 4 chän N
o
 15a 200mm ;cã As =1,000 (mm

2
) 

 

 TÝnh cèt thÐp chÞu m« men ©m: 

                A’s =
330

uM

d
  =

34304.06

330.147
=0,71 ( mm

2
) 

- Theo phô luc B,b¶ng B4  chän N
o
 15a 200mm ;cã A’s = 1,000 (mm

2
) 

2. KiÓm tra cèt thÐp 

2.1- KiÓm tra ®iÒu kiÖn hµm l­îng cèt thÐp: 

  KiÓm tra cho cèt thÐp chÞu m«men d­¬ng: 

- Ph¶i kiÓm tra c¶ CT l­íi trªn vµ CT l­íi d­íi cña BMC 

 + KiÓm tra hµm l­îng thÐp tèi ®a: 

CT lín nhÊt bÞ giíi h¹n bëi yªu cÇu vÒ ®é dÎo dai c 0.42d hoÆc a 0.42
1
d  

  

 + KiÓm tra ®é dÎo dai: 

   a = 
bf85.0

fA
'

C

yS
 ≤ 0.42 1 d                         Víi b = 1mm 

Trong ®ã   1  = 0.85 - 0.05
7

28f
/

C =0,85-0,05.
30 28

7
=0,836 

=> a =
1,00.400

0,85.1.30
=15,68 < 0,42.0,836.152 =49,85 (mm) 

 
=> §¶m b¶o yªu cÇu 
                            
 + KiÓm tra hµm l­îng thÐp tèi thiÓu: 
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    =  
d.b

A
S ≥  0.03 

y

C

f

f '

 

               =
1,00

1.142
 =7,04.10

-3
 >0,03

30

400
=2,3. 10

-3
 

=> Đảm bảo điều kiện  

 

 + KiÓm tra hµm l­îng CT ph©n bè: 

   %CTPB = %
S

C

67
3840

  CT tÝnh to¸n 

Trong ®ã Sc lµ chiÒu dµi cã hiÖu cña nhÞp b¶n = S - bS­ên DC= 2100-200 =1900 (mm) 

              %CTPB =
3840

88%
1900

 dïng 67% 

VËy bè trÝ  As =0,67.1,00 = 0,67 (mm
2
) 

 

-  Đối với cốt thép dọc bên dưới cùng dùng N
o
 10a 150 (mm) 

  C ó As =0,75 (mm
2
) 

 

  KiÓm tra cho cèt thÐp chÞu m«men ©m : 

 + KiÓm tra hµm luîng cèt thÐp tèi ®a 

  a = 
bf85.0

fA
'

C

yS
 ≤ 0.42 1  

        +b = 1 mm ;  1 = 0,836 

          a =  
1,000.400

0,85.30.1
   =15,68 < 0,42.0,836.147 =48,1 (mm) 

=> Đảm bảo yêu cầu 

 

 +Kiểm tra hàm lượng cốt thép tối thiểu 

                    =  
d.b

A
S

≥  0.03 
y

C

f

f '

 

                    =
1

1.137
 =7,3. 10

-3
 >0,03. 

30

400
 = 2,3. 10

-3 

 



TRƯỜNG ĐHDL HẢI PHÒNG                                                                              ĐỒ ÁN TỐT NGHIỆP 

 

  Trang:  100  

 

 

 + KiÓm tra hµm l­îng CT ph©n bè: 

   %CTPB = %
S

C

67
3840

  CT tÝnh to¸n 

Trong ®ã Sc lµ chiÒu dµi cã hiÖu cña nhÞp b¶n = S - bS­ên DC= 2100-200 =1900 (mm) 

              %CTPB =
3840

88%
1900

 dïng 67% 

Vậy bố trÝ  As =0,67.1 = 0,67 (mm
2
) 

+ Đối với cốt thép dọc bên trên cùng dùng N
o
 10a 150 (mm) 

  C ó As =0,75 (mm
2
) 

 

2.2- KiÓm tra c­êng ®é theo m«men: 

- Ph¶i kiÓm tra c¶ biªn trªn  vµ biªn d­íi cña BMC 

- LÊy m«men víi t©m vïng nÐn cña BMC 

 C«ng thøc kiÓm tra:        

   ASfy(d - 
2

a
)   ≥   Mu               Víi  = 0.9 

 M n  = 0,9.1,00.400.(152 - 
15,68

2
 ) =  48297,6 (N.mm) 

 Mu = 34304,06  (N.mm) 

 M n  = 48297,6(N.mm) > Mu = 34304,06  (N.mm) 

=> Đảm bảo yêu cầu. 

 

 

2.3. KiÓm tra nøt: 

  Kiểm tra cho m«men d­¬ng : 

Nøt ®­îc kiÓm tra b»ng c¸ch giíi h¹n øng suÊt kÐo trong cèt thÐp d­íi t¸c dông cña t¶i 

träng sö dông fS, nhá h¬n øng suÊt kÐo cho phÐp fSa  

   fS  ≤  fSa  ≤  0.6 f y  

   Trong ®ã:   
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Hf
d

x d'

b

sA'

As

      fS = n y
I

M

CT

 ( øng suÊt kÐo trong cèt thÐp ; §Ó tÝnh øng suÊt kÐo 

trong cèt thÐp dïng momen theo TTGHSD víi y = 

7) 

     n = 
c

s

E

E
 (HÖ sè quy ®æi tõ thÐp sang BT) 

  - M«®un ®µn håi cña cèt thÐp ES = 2.10 5 MPa  

  - M«®un ®µn håi cña bª t«ng EC = 0.043
5.1

C

/

C
f    

   Trong ®ã : 

     C  =2400 ( Kg/m 3 )  

     f
/

C  = 30 

  EC = 0,043.2400 1.5 . 30  = 27691,465 (Mpa) 

          n = 
c

s

E

E
= 

52.10

27961,465
=7,2  chän n = 7 (HÖ sè quy ®æi tõ thÐp sang BT)  

  - M: M«men uèn tÝnh theo TTGH SD  

   M = MWS + MW0  + MPb + MWDW + 1.25MLL   

  - ICT: M«men qu¸n tÝnh cña tiÕt diÖn nøt (TÝnh theo §THH tiÕt diÖn nøt)           

   + Gi¶ thiÕt x < d’                

  d =152 (mm) ; b =1 (mm) 

  h f = H b -15 = 200 -15 = 185 (mm)    

       LÊy m«men tÜnh ®èi víi trôc trung hoµ:  

    0.5bx 2 = n )x'd(A '

S + nAS(d-x)  (1)  

  Gi¶i pt t×m x.  

              (1) 0,5.1.x 2 = 7.1.(38-x) + 7. 1.(152 - x) 

                   x 1  =  37,2 < d /  = 38 (T/M) 

                        x 2 = -66,32 

    → ICT = 
3

bx3

 + n )x'd(A '

S

2  + nAS(d-x) 2  
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               ICT = 
31.37,2

3
 +7. 1.(38 -37,2) 2 +7. 1.(152 - 37,2) 2  

               ICT = 94045,3 (mm 4 ) 

 

-  TÝnh øng suÊt kÐo : 

                     f S  = n.
CT

M

I
.y 

    Trong ®ã : 

M : M«men uèn ë TTGHSD 1 

y = d - x = 152 – 37,2= 104,8 (mm) 

 f s  =  7.
18379,32

94045,3
 104,8 = 143.4 (N/mm 2 ) 

+ TÝnh øng suÊt kÐo cho phÐp : 

            f scl  = 
1

3.C

Z

d A

 

 Trong ®ã : 

- z :Tham sè chiÒu réng cña vÕt nøt trong ®iÒu kiÖn m«i tr­êng kh¾c nghiÖt. 

     z=23000        (N/mm) 

- d C  : ChiÒu cao tÝnh tõ thí chÞu kÐo xa nhÊt ®Õn tim thÐp gÇn nhÊt.  

    d = 33  ( mm ) 

- A : DiÖn tÝch bª t«ng cã cïng träng t©m víi cèt thÐp chÞu kÐo 

                       A = 2 d C .S  víi S = 250(mm) - b­íc thÐp 

   A = 2.33.250 = 16500 (mm 2 ) 

 f SA  = 
1

3

23000

33.16500

 = 281,66 (Mpa) 

     L¹i cã : 0,6f y = 0,6.400 = 240(Mpa) 

Theo ®iÒu kiªn gi¶ thiÕt ban ®Çu : fS  ≤  fSa  ≤  0.6 f y  

              fS  = 195,15 < fSa = 281,66 > 0,6 f y  = 240 (Mpa) 

     lấy  fSa = 0.6 f y = 0,6.400 = 240 (Mpa) >  fS  = 195,15 (Mpa) 
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    Đạt 

 Kiểm tra cho mômen âm : 

- Lấy mômen tĩnh đối với trục trung hoà: 

- Tương tự phần trên ta có phương trình: 

   (v ới x > d’)         

    0.5bx 2 + (n - 1) )'dx(A '

S = nAS(d - x) 

                    0,5.1. x 2  + 6. 0,800.(x- 33) = 7. 0,800.(147 - x) 

                    0,5 x 2 + 10,4x - 925,6 = 0 

         x 1  =    33,86 

             x 2  = - 54,66 

Gi¶i ph­¬ng tr×nh t×m ®­îc x = 33,86 > d /  =33      (T/M) 

   → ICT = 
3

bx3

 + (n - 1)
' 2( ')SA x d + nAS(d-x) 2  

                        =
31.33,86

3
 + 6.0,800.(33,86 - 33) 2  + 7. 0,800(147 - 33,86) 2  

             → ICT  =72515,72 (mm 4 ) 

+ TÝnh øng suÊt kÐo : 

                     f S  = n.
CT

M

I
.y 

    Trong ®ã : 

- M : M«men uèn ë TTGHSD 1 

- y = d - x = 147 - 33,86= 103,14 (mm) 

 f s  =  7.
18379,32

72515,72
 103,14 = 183 (N/mm 2 ) 

+ TÝnh øng suÊt kÐo cho phÐp : 

            f scl  = 
1

3.C

Z

d A

 

 Trong ®ã : 

- z :Tham sè chiÒu réng cña vÕt nøt trong ®iÒu kiÖn m«i tr­êng kh¾c nghiÖt. 

     z=23000        (N/mm) 
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- d C  : ChiÒu cao tÝnh tõ thí chÞu kÐo xa nhÊt ®Õn tim thÐp gÇn nhÊt.  

    d = 38 mm 

- A : DiÖn tÝch bª t«ng cã cïng träng t©m víi cèt thÐp chÞu kÐo 

                        A = 2 d C .S  víi S = 200(mm) - b­íc thÐp 

    A = 2.38.200 = 15200 (mm 2 ) 

  f SA  = 
1

3

23000

38.15200

 = 276,17 (Mpa) 

     L¹i cã : 0,6f y = 0,6.400 = 240(Mpa) 

Theo ®iÒu kiªn gi¶ thiÕt ban ®Çu : fS  ≤  fSa  ≤  0.6 f y  

              fS  = 252,88 < fSa = 276,17 > 0,6 f y  = 240 (Mpa) 

     l ấy  fS  = 252,88 (Mpa) >  fSa = 0.6 f y = 0,6.400 = 240 (Mpa) 

      Đạt 

 

 

3. Bố trí cốt thép: 

- Đối với  cốt thép ngang bên dưới chịu mômen (+) ta dùng 16 a 200. 

- Đối với cốt thép ngang  bên trên chịu mômen (-) ta dùng 16 a 200. 

- Đối với  cốt thép dọc bên dưới ta dùng 12 a 150 

- Đối với  cốt thép dọc bên trên  ta dùng 12 a 150 
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TRƯỜNG ĐHDL HẢI PHÒNG                                                                              ĐỒ ÁN TỐT NGHIỆP 

 

  Trang:  106  

 

 

 

      CHƯƠNG II: tÝnh to¸n dÇm chñ 
 

 

I- tÝnh néi lùc dÇm chñ: 

 

- DÇm chñ lµ dÇm bª t«ng dù øng lùc tiÕt diÖn liªn hîp c¨ng sau, khi tÝnh néi lùc chØ 

tÝnh cho   

1 dÇm bÊt lîi nhÊt, c¸c dÇm kh¸c thiÕt kÕ theo dÇm ®ã. 

 

 

 

1/2 mÆt c¾t gi÷a nhÞp1/2 mÆt c¾t trªn trô

50 501200

1300

125 1050 125

2
1
0

210 210 210 210 210

2% 2%

MÆT C¾T 1/2 DÇM CHñ

30

20

200 100

2
5

6
5

1
9
0

20

3800/2

3740/2

623 623 623
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1-Tĩnh tải cho 1 dầm:  

1.1-Tĩnh tải giai đoạn 1 (g 1 ) - (giai đoạn căng kéo cốt thép DƯL): 

      H = 
1

18
.L = 

1

18
.38 =2.11(m) Chọn H = 2.1(m) ; Hb = 0,2 (m) 

A105 = [(H - Hb)bw + (0.65 - bw)0.3 + (0.65 - bw)0.25/2 + (0.65 - bw)0.08 +  

           + (0.85 - bw)0.15 + (0.85 - bw)0.11/2]   (m 2 )  

A105  = [(2.1– 0,2).0,25 + (0,65 – 0,25).0,3 + (0,65 -0,25).0,25/2 + (0,65 – 0,25).0,08 

                + (0,85-0,25).0,15 + (0,85 – 0,25).0,11/2]=0,8(m
2
) 

A105 = 0,8 (m 2 )                                                     

A100 = (H - Hb)0,65 + 0,2.0,15 + 0,0367.0,1(m 2 ) 

       = (2,1 – 0,2).0,65 + 0,2.0,15 + 0,04.0,1 

       = 1,269 (m 2 )      

+ Phần đổ liền với dầm chủ:   ( go

dn ) 

 go

dn = 
1

(1.01 + 1.333) 0.2 0.2 
    (KN/m)                        c

l
    

65

85

15
8

19
0

1010

25

30
25

65

85

15
8

11

1010

4
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 go

dn  =
24 (1.01 + 1.333) 0.2 0.2 

=0.233 (KN/m)                        
9,65

 

 
105 1001

105 100(40 2(1,5 1)) 2 1,5 2 1
2 40

][ OC
dng

A A
gA A   

 1g  = [0,8x(40-2(1,5+1))+1,269x2x1,5+  x2x1] x  + 0.233 

1g  = 20.5586 (KN/m)  

   

1.2-Tĩnh tải giai đoạn 2 (khi đổ bản mặt cầu): (g2) 

 a. Trọng lượng bản:   

gb = S . hb . c =0.5 x 0,2 x 24 = 2.4 KN/m 

 

 b.  Trọng lượng dầm ngang đổ tại chỗ:  

 
9,35

(2.1 0.2) (2.1 0,2 0.25) 0,2 24
dng 1,61KN/m 

 c .  Do cột lan can   

glc =plc x2/n =5.766*2/6=1.922 Kn/m 
 

d. Do lớp phủ 

 
+ Bª t«ng Asphalt dμy 5cm träng,lưîng 

riªng lμ 22,5 KN/m3. 

+ Bª t«ng b¶o vÖ dμy 3cm träng,lưîng 

riªng lμ 24 KN/m3. 

+ Líp phßng nưíc 

Raccon#7(kh«ng tÝnh) 

+ Líp t¹o ph¼ng dμy 3 cm,träng lưîng 

riªng lμ 24 KN/m3. 

 

Tên lớp Bề dày (m) Trọng lượng riêng 

(KN/m
3
) 

Khối lượng 

(KN/m
2
) 

BT Asfalt 0.05 22.5 1.12 



TRƯỜNG ĐHDL HẢI PHÒNG                                                                              ĐỒ ÁN TỐT NGHIỆP 

 

  Trang:  109  

 

 

BT bảo vệ 0.03 24 0.72 

Lớp tạo phẳng 0.03 24 0.72 

 

  TÜnh t¶i r¶i ®Òu cña líp phñ tÝnh cho 1mm cÇu lμ: glp = 1,12+ 0,72+ 0,72= 

2,56(KN/m)  

kÝ hiÖu : g2a = gmn + gdn + glc =2.4+1.61+1.922=5.932 Kn/m 

   g2b = glp =2.56 Kn/m 

TÜnh t¶i giai ®o¹n 2: g2 = g2a + g2b =8.492 Kn/m 

 g2 =  g b+ gtd + gdn  = 10,08+2,784 +1,13 =13,994 KN/m 

 

2.  Vẽ đường ảnh hưởng M và V: 

VÏ ®êng ¶nh hëng M vµ V: t¹i c¸c tiÕt diÖn: 100,101,102,103,104,105: 

-T¹i tiÕt diÖn 100 : 

x= L/1= 37,4 (m) 

 

100M  = 0 

+ 100V  = 
1

2
.L.1 = 37,4 / 2 = 18,7(m 2 ) 

- 100V  = 0 
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 -T¹i tiÕt diÖn 101:   x=L/10 =37,4/10 = 3,74 (m) 

101M  = 
L x

L
.x.

2

L
 =  

(37,4 3,74)
.3,74

37,4
.
37,4

2
 

   2M   = 62,944 

101V  = 

2

2

L x

L
 = 

2
37,4 3,74

2.37,4
=15,147 

101V  = 
2

2

x

L
 =

23.74

2.37, 4
=0,187 

 

 -T¹i tiÕt diÖn 102 :     x=L/5 =37,4/5= 7,48 (m) 



TRƯỜNG ĐHDL HẢI PHÒNG                                                                              ĐỒ ÁN TỐT NGHIỆP 

 

  Trang:  111  

 

 

102M  = 
L x

L
.x.

2

L
 = 

37,4 7,48

37,4
.7,48.

37,4

2
 

   102M   = 111,9 

+ 102V  = 

2

2

L x

L
= 

2
37,4 7,48

11,968
2.37,4

 

- 102V  =
2

2

x

L
 =

27, 48
0,748

2.37, 4
 

-T¹i tiÕt diÖn 103 :        x=
3

10

L
=

3 37,4

10

x
 11,22 (m) 

103M  = 
L x

L
.x.

2

L
 = 

37.4 11,22

37,4
.11,22.

37,4

2
 

   103M   = 146,87 

+ 103V  = 

2

2

L x

L
 = 

2
37,4 11,22

9,163
2.37,4

 

- 103V  =
2

2

x

L
 =

211, 22
1,683

2.37, 4  
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-T¹i tiÕt diÖn 104 :      x=
2

5

L
= 

2 37,4

5

x

 
14,96 (m) 

104M  = 
L x

L
.x.

2

L
 = 

37.4 14,96

37,4
.14,96.

37,4

2
 

   104M   = 167,85 

+ 104V  = 

2

2

L x

L
 = 

2
37,4 14,96

6,732
2.37,4

 

- 104V  = 
2

2

x

L
 =

214,96
2,992

2.37, 4  

 

 -T¹i tiÕt diÖn105 : X=
2

L
=

37,4

2
 18,7 (m) 
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105M  = 
L x

L
.x.

2

L
 = 

37,4 18,7

37,4
.18.7.

37,4

2
 

   105M   = 174,845 

+ 105V  = 

2

2

L x

L
= 

2
37,4 18.7

4,675
2.37,4

 

- 105V  = 
2

2

x

L
 = 

218,7
4,675

2.37, 4
 

 

 

 

 

3.LËp b¶ng tÝnh néi lùc tÜnh t¶I (kh«ng cã hÖ sè): 

 

 
TÜnh t¶I (KN/m)  M«men (KN/m)  Lùc c¾t (KN) 

1
g  

2
g  

lc
g  lp

g  

M
 

1
M  

2
M  

lc
M  lp

M  

 

 
 1

V  

2
V  

lc
V  lp

V  

100 20.56 13.99 1.922 2.56      0 18.7 18.7 384 262 60 126 

101     63 1294 881 201 425 0.187 15.147 14.96 308 209 48 101 

102     112 2301 1566 358 755 0.748 11.968 11.22 231 157 36 76 

103     147 3019 2055 470 991 1.683 9.163 7.48 154 105 24 51 

104     168 3451 2349 537 1133 2.992 6.732 3.74 77 52 12 25 

105     175 3595 2447 559 1180 4.675 4.675 0 0 0 0 0 

 

4. TÝnh hÖ sè ph©n phèi m«men vµ hÖ sè ph©n phèi lùc c¾t:  

 4.1-§Æc trng h×nh häc t¸c dông phÇn ®óc s½n :  
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+ H
1q
=150 + 

2

Vh
= 150 + 

110

2
 = 205 mm 

+ H
2q
= 1h  + 2

2

h
= 300 + 

250

2
 = 425 mm 

+ 1 1 2. (0,65 ).0,08 . .2 ( ).g V d W W q W qA b H b b H b b H  

   0,3.1,9 (0,65 0,25).0,08 0,25.0,205.2 (0,65 0,25).0,425gA  

   
20,875gA m
 

-  Mômen tĩnh với đáy: gdS  

 

22
1 2

1 1 1

0,08
. ( ).0,08.( ) 2. . .( 0,08 ) ( ).

2 2 2 2

q qd
gd W W d V q d W

H HH
S b b b H b H H b b  

 
21,9 0,08 0,205

0,25. (0,65 0,25).0,08.(1,9 ) 2.0,3.0,205.(1,9 0,08 )
2 2 2

gdS  

               
20,425

(0,65 0,25).
2

 

 gdS 0,7677  3m  

-  Mô men quán tính: gI  
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+  y
d 0,7677

0,877
0,875

g

dg

g

S
m

A
 

    1,9 0,877 1,023tg d dgy H y m  

+  I

33 3
12 21 1

1 1 1. . .( ) ( ). ( ). .( ) 2. .
12 2 12 2 12

qd d
g W W d dg W W tg V

HH H t t
b b H y b b b b t y b  

               

3

1 2 22 2

1 1 1 1 22. . ( ) ( ). ( ). .( )
2 12 2

q q q

V q tg W W q dg

H H H
b H y t b b b b H y  

    I

3 3
2 21,9 1,9 0,08 0,08

0,25. 0,25.1,9.(0,877 ) (0,65 0,25). (0,65 0,25).0,08.(1,023 )
12 2 12 2

g

                                                  

3 3
20,205 0,205 0,425

2.0,3. 2.0,3.0,205(1,023 0,08 ) (0,65 0,25).
12 2 12

 

                20,425
(0,65 0,25).0,425.(0,877 )

2
 

      I g 0,3413 4m  

 

-  Tính hệ số: Kg = n(Ig + A g .e 2

g ) 

     + n= b

d

E

E
   trong đó  bE : mô đun đàn hồi bê tông bản có '

Cf =30 Mpa 

       dE : mô đun đàn hồi bê tông dầm có '

Cf =50 Mpa 

 + 1,5 ' 1,5 0,50,043. . 0,043.2400 .30 27691b C CE f Mpa  

 + 1,5 ' 1,5 0,50,043. . 0,043.2400 .50 35750d C CE f Mpa  

     + n= b

d

E

E
 =0,774 

 + e g =
0,2 0,015

1,023 1,1155
2 2

s
tg

t
y m  

-  Thay vào ta có: 

 Kg = n(Ig + A g .e 2

g )= 
11 5 20,774.(3,413.10 8,75.10 .1115,5 ) = 1,1069. 1210  
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 4.2-TÝnh hÖ sè ph©n phèi m« men:  

 

 a. DÇm trong: 

- Mét lµn xe:   

   mg 1

M
= 0,06 + 

4.0

4300

S
3.0

L

S
1.0

3

S

g

t*L

K
 

   mg 1

M
= 0,06 + 

0.4
2100

4300

0.3
2100

37400

0.1
12

3

1,1069.10

37400*185
=0,428 

  

- Hai lµn xe: 

    mg 2

M  = 0,075 + 

6.0

2900

S
2.0

L

S
1.0

3

S

g

t*L

K
 

    mg 2

M  = 0,075 + 

0.6
2100

2900

0.2
2100

37400

0.1
12

3

1,1069.10

37400*185
=0,615 

 

 

Trong ®ã:  

       + S  (mm)          kho¶ng c¸ch hai dÇm chñ  S = 2100 (mm) 

       + L = (LD - 2 x 300) = 38000 -  600 = 37400 (mm) 

       + tS = hb - 15 = 200 -15 = 185 (mm) 
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 b.  DÇm ngoµi: 

- Mét lµn xe : tÝnh theo ®ßn b¶y => 

  

  

  y 1 =
0,45 2,1 0,45

1,2
2,1

S

S
  

  y 1 =
0,75 0,75

0,36
2,1S

  

    mg 3

M  = m 1 2 1,2 0,36
1,2. 0,936

2 2
L

y y
 

- Hai lµn xe : mg 4

M  = e.mg 2

m  

  e= 0,77 1
2800

ed
 

   + Víi de = L - 500 = 1250 - 500 = 750 (mm) 

   e = 0,77 + 
750

2800
 = 1,04 > 1          => Chän e = 1,1 

  mg 4

M  = e.mg 2

M  = 1,1 . 0,615 = 0,6765      

So s¸nh 4 mg M   chän mg M =0,936 

 

 4.3-TÝnh hÖ sè ph©n phèi lùc c¾t:  

 a. DÇm trong : 

  + 1 lµn xe  mg SI

V  = 0.36 + 
7600

S
 

300

450

Bc 1800

750

y1

y2
1 dah R1

2100



TRƯỜNG ĐHDL HẢI PHÒNG                                                                              ĐỒ ÁN TỐT NGHIỆP 

 

  Trang:  118  

 

 

              mg SI

V  = 0.36 + 
2100

7600
 = 0,64 

   + 2 lµn xe :  mg MI

V  = 0.2 + 
3600

S
 - 

2

10700

S
 

             mg MI

V  = 0.2 + 
2100

3600
 - 

2
2000

10700
 

                               = 0,745 

   b.  DÇm ngoµi: 

 + Mét lµn xe :  tÝnh theo nguyªn t¾c ®ßn bÈy nh trªn 

                  m.g SI

V  = 0,936  

 + Hai lµn xe:   

  mg ME

V  = e.mg MI

V  

Víi e = 0,6 + 
3000

ed
 = 0,6 + 

750

3000
 = 0,85 . V× e 1 nªn ta chän e = 1 

  mg ME

V  = 1.0,745 = 0,745  

So s¸nh chän mg V =0,936 

 

5. TÝnh m« men vµ lùc c¾t do ho¹t t¶i:(cã hÖ sè PPN): 

 VÏ ®êng ¶nh hëng vµ tÝnh gi¸ trÞ M vµ V t¹i c¸c tiÕt diÖn: 100, 101, 102, 103, 

104,105: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.1)TiÕt diÖn 100 (ChØ cã lùc c¾t): 
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+) 1y  = 1 

+) 2y  = 
37,4 4,3

37,4
   = 0,885 

+) 3y  = 
37,4 2.4,3

37,4
  = 0,77 

+) y 4  = 
37,4 1,2

37,4
     = 0,97 

+ Lùc c¾t do xe 3 trôc :          V 100

Tr = [145(y 1+ y 2 ) + 35y 3 ].mg V  (KN) 

                                                        = [145.(1 +0,885) + 35.0,77].0,936 

                                           V 100

Tr  = 281.06 (KN) 

+ Lùc c¾t do xe Tandem:        V 100

Ta = 110 (y 1+ y 4 ).mg V  (KNm) 

                                            V 100

Ta = 110.(1 +0,97).0,936 

                                                          = 202.83 (KNm) 

 

+ Lùc c¾t do t¶i träng Lµn:      V 100

Ln =9,3 .mg V  (KN)  

                                             V 100

Ln =   9,3x0,5x1x37,4x0,936 = 162.8(KN) 
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5.2, TiÕt diÖn 101 ( Cã c¶ M&V) t¹i L/10 = 3,74m 

 

 

a, M«men 

    +) y 1  = 
37,4 3,74

37,4
.3,74 =  3,366 

    +) y 2  = 
37,4 3,74 4,3

.3,74
37,4

 = 2.936 

    +) y 3  = 
37,4 3,74 2.4,3

.3,74
37,4

= 2,506 

    +) y 4  = 
37,4 3,74 1,2

.3,74
37,4

   = 3,246 

                                                                   

      + M«men do xe 3 trôc :      M 101

Tr = [145(y 1+ y 2 ) + 35y 3 ] mg M   (KNm) 
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                                                               = [145.(3,366+2,936)+35.2,506]0,936 

                                              M 101

Tr =937.4(KNm) 

+ M«men do xe Tandem:          M 101

Ta = 110 (y 1+ y 4 )mg M  (KNm) 

                                              M 101

Tr = 110.(3,366+3,246)0,936 

                                                          = 680.77 (KNm) 

+ M«men do t¶i träng Lµn:       M 101

Ln = 9.3 M  mg M  (KNm) 

                                              M 101

Ln = 
1

2
x9,3x37,4x3,366X0,936=547,9(KNm) 

b,Lùc c¾t: 

+) y 1  = 
37,4 3,74

37,4
 = 0,9 

+) y 2  = 
37,4 3,74 4,3

37,4
   = 0,785 

+) y 3  = 
37,4 3,74 2.4,3

37,4
 = 0,67 

+) y 4  = 
37,4 3,74 1,2

37,4
    = 0,87 

      + Do xe 3 trôc :  V 101

Tr = [145(y 1+ y 2 ) + 35y 3 ]mg V   (KN) 

                                        = [145.(0,9 +0,785) + 35.0,67]0,936 

                            V 101

Tr  = 205,64 (KN) 

+ Do xe Tandem:          V 101

Ta = 110 (y 1+ y 4 )mg V  (KN) 

                                 V 101

Tr = 110.(0,9 +0,87)0,936 

                                            = 182,24 (KN) 

+ Do t¶i träng Lµn:   V 101

Ln =  9.3 V mg V  (KNm) 

                      V 101

Ln  = 
1

2
x9,3x0,9x(37,4 – 3,74)x0,936                     

                            = 131.85(KN) 
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5.3, TiÕt diÖn 102 t¹i 
5

L
 = 7,48m 

 

 

a, M«men  

    +) y 1  = 
37,4 7,48

37,4
.7,48               =  5,984 

    +) y 2  = 
37,4 7,48 4,3

.7,48
37,4

       = 5,124 

    +) y 3  = 
37,4 7,48 2.4,3

.7,48
37,4

     = 4,264 

    +) y 4  = 
37,4 7,48 1,2

.7,48
37,4

        = 5,744 



TRƯỜNG ĐHDL HẢI PHÒNG                                                                              ĐỒ ÁN TỐT NGHIỆP 

 

  Trang:  123  

 

 

                                                                   

      + M«men do xe 3 trôc :       M 102

Tr = [145(y 1+ y 2 ) + 35y 3 ]mg M   (KNm) 

                                                           = [145.(5,984 + 5,124) + 35.4,264]0,936 

                                               M 102

Tr = 1647,27 (KNm)  

+ M«men do xe Tandem:          M 102

Ta = 110 (y 1+ y 4 )mg M  (KNm) 

                                              M 102

Ta = 110.(5,984+ 5,744).0,936 

                                                          = 1207,5 (KNm) 

+ M«men do t¶i träng Lµn:       M 102

Ln = 9.3 M mg M  (KNm) 

                                              M 102

Ln = 
1

2
.9,3.37,4.5,984.0,936= 974,07 (KNm) 

b,Lùc c¾t: 

+) y 1  = 
37,4 7,48

37,4
           = 0,8 

+) y 2  = 
37,4 7,48 4,3

37.4
   = 0,685 

+) y 3  = 
37,4 7,48 2.4,3

37,4
 = 0,57 

+) y 4  = 
37,4 7,48 1,2

37,4
    = 0,77 

      + Do xe 3 trôc :  V 102

Tr = [145(y 1+ y 2 ) + 35y 3 ] mg V   (KN) 

                                         = [145.( 0,8+0,685) + 35. 0,57].0,936 

                             V 102

Tr  = 220,22(KN) 

+ Do xe Tandem:      V 102

Ta

 
= 110 (y 1+ y 4 ) mg V  (KN) 

                              V 102

Ta = 110.( 0,8+0,77).0,936 

                                            = 161,65 (KN) 

+ Do t¶i träng Lµn:   V 102

Ln

  
=  9,3 V  mg V  (KNm) 

                              V 102

Ln  = 
1

2
.9,3.0,8.(37,4 – 7,48).0,936 

                                           = 104,18 (KN) 
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5.4, TiÕt diÖn 103 t¹i vÞ trÝ 
3

10

L
 = 11,22 m 

 

a, M«men 

    +) y 1  = 
37,4 11,22

37,4
.11,22=  7,854 

    +) y 2  = 
37,4 11,22 4,3

.11,22
37,4

  = 6,564 

    +) y 3  = 
37,4 11,22 2.4,3

.11,22
37,4

  = 5,274 
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    +) y 4  = 
37,4 11,22 1,2

.11,22
37,4

   = 7,494 

                                                                   

      + M«men do xe 3 trôc :  M 103

Tr = [145(y 1+ y 2 ) + 35y 3 ] mg M   (KNm) 

                                                               = [145.( 7,854+6,564) + 35. 5,274].0,936 

                                                   M 103

Tr = 2129,6(KNm) 

+ M«men do xe Tandem:          M 103

Ta
= 110 (y 1+ y 4 ) mg M  (KNm) 

                                              M 103

Ta
= 110.( 7,854+7,494).0,936 

                                                          = 1580,23(KNm) 

+ M«men do t¶i träng Lµn:        M 103

Ln = 9.3 M  mg M  (KNm) 

                                               M 103

Ln = 
1

2
.9,3.37,4.7,854.0,936 

                                                            = 1278,47 (KNm) 

 

b,Lùc c¾t: 

+) y 1  = 
37,4 11,22

37,4
                  = 0,7 

+) y 2  = 
37,4 11,22 4,3

37,4
         = 0,585 

+) y 3  = 
37,4 11,22 2.4,3

37,4
       = 0,47 

+) y 4  = 
37,4 11,22 1,2

37,4
          = 0,668 

      + Do xe 3 trôc :  V 103

Tr = [145(y 1+ y 2 ) + 35y 3 ] mg V   (KN) 

                                         = [145.( 0,7+0,585) + 35. 0,47].0,936 

                            V 103

Tr  = 189,8  (KN) 

+ Do xe Tandem:      V 4

Ta
= 110 (y 1+ y 4 ) mg V  (KN) 

                             V 103

Ta
= 110.( 0,7+0,668).0,936 

                                         = 140,85 (KN) 
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+ Do t¶i träng Lµn:  V 103

Ln =  9.3 V  mg V  (KNm) 

                             V 103

Ln  = 
1

2
.9,3.0,7.(37,4 – 11.22).0,936 

                                               = 79,76(KN) 

 

 

 

 

5.5, TiÕt diÖn 104 t¹i vÞ trÝ 
2

5

L
 = 14,96m  

 

a, M«men 

    +) y 1  = 
37,4 14,96

37,4
.14,96      =  8,976 
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    +) y 2  = 
37,4 14,96 4,3

.14,96
37,4

  = 7,256 

    +) y 3  = 
14,96 4,3

.8,976
14,96

          = 6,396 

    +) y 4  = 
37,4 14,96 1,2

.14,96
37,4

 = 8,496 

                                                                   

      + M«men do xe 3 trôc :  M 104

Tr = [145(y 1+ y 2 ) + 35y 3 ] mg M   (KNm) 

                                                               = [145.( 8,976+7,256) + 35. 6,396].0,936 

                                                   M 104

Tr = 2412,54(KNm) 

 + M«men do xe Tandem:          M 104

Ta
= 110 (y 1+ y 4 ) mg M  (KNm) 

                                                    M 104

Ta
= 110.( 8,976+8,496).0,936 

                                                               = 1798,92(KNm) 

 + M«men do t¶i träng Lµn:   M 104

Ln = 9.3 M  mg M  (KNm) 

                                                    M 104

Ln = 
1

2
.9,3.37,4.8,976.0,936 

                                                            = 1461,1(KNm) 

b,Lùc c¾t: 

+) y 1  = 
37,4 14,96

37,4
                 = 0,6 

+) y 2  = 
37,4 14,96 4,3

37,4
         = 0,485 

+) y 3  = 
37,4 14,96 2.4,3

37,4
       = 0,37 

+) y 4  = 
37,4 14,96 1,2

37,4
          = 0,568 

      + Do xe 3 trôc :  V 104

Tr = [145(y 1+ y 2 ) + 35y 3 ] mg V   (KN) 

                                        = [145.( 0,6+0,485) + 35. 0,37].0,936 

                           V 104

Tr  = 159,38 (KN) 

+ Do xe Tandem:    V 104

Ta
= 110 (y 1+ y 4 ) mg V  (KN) 



TRƯỜNG ĐHDL HẢI PHÒNG                                                                              ĐỒ ÁN TỐT NGHIỆP 

 

  Trang:  128  

 

 

                            V 104

Ta
= 110.( 0,6+0,568).0,936 

                                              = 120,26 (KN) 

+ Do t¶i träng Lµn:   V 104

Ln =  9.3 V  mg V  (KNm) 

                              V 104

Ln  = 
1

2
.9,3.0,6.(37,4 – 14,96).0,936 = 58,6 (KN) 

 

 

 

 

 

5.6, TiÕt diÖn 105 t¹i vÞ trÝ 
2

L
 = 18,7m 
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a, M«men 

    +) y 2  = 
4

L
                       = 9,35 

    +) y 1  = 
18,7 4,3

18,7
.9,35   = 7,2 

    +) y 3  = y1                                       = 7.2 

    +) y 4  = 
18,7 1,2

.9,35
18,7

   = 8,75 

      + M«men do xe 3 trôc :  M 105

Tr = [145(y 1+ y 2 ) + 35y 3 ] mg M   (KNm) 

                                                               = [145.( 7,2+9,35) + 35. 7,2].0,936 

                                                   M 105

Tr = 2482  (KNm) 

+ M«men do xe Tandem:          M 105

Ta = 110 (y2+ y 4 ) mg M  (KNm) 
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                                              M 105

Ta = 110.( 9,35+8,75).0,936 

                                                          = 1863,576 (KNm) 

+ M«men do t¶i träng Lµn:       M 105

Ln = 9.3 M  mg M  (KNm) 

                                              M 105

Ln = 
1

2
.9,3.37,4.9,35.0,936 = 1522(KNm) 

b,Lùc c¾t: 

+ y1    = 0,5 

+) y2 = 
18,7 4,3

18,7
 0,5        = 0,385 

+) y3 = 
18,7 2.4,3

.0,5
18,7

     = 0,27 

+) y 4  = 
18,7 1,2

.0,5
18,7

       = 0,47 

      + Do xe 3 trôc :  V 105

Tr = [145(y 1+ y 2 ) + 35y 3 ] mg V   (KN) 

                                        = [145.( 0,5+0,385) + 35. 0,27].0,936 

                            V 105

Tr  = 128,96 (KN)  

+ M«men do xe Tandem:          V 105

Ta = 110 (y1+ y 4 ) mg V  (KNm) 

                                              V 105

Ta = 110.( 0,5+0,47).0,936 

                                                          = 99,87 (KNm) 

+ Do t¶i träng Lµn:   V 105

Ln =  9.3 V  mg V  (KNm) 

                            V 105

Ln  = 
1

2
.9,3.0,5.18,7.0,936 

                                         = 40,69 (KN)  

 Chó ý:  

- Khi xÕp ho¹t t¶i xe t¶i thiÕt kÕ (3 trôc) vµ Tan®em (2 trôc) ph¶i xÕp sao cho hiÖu øng 

lµ bÊt lîi nhÊt. 

- Khi tæng hîp NL do ho¹t t¶i ph¶i nh©n víi hÖ sè lµn xe mL. NÕu ®· nh©n mL trong 

HSPPN mgL th× khi tæng hîp NL do ho¹t t¶i kh«ng nh©n l¹i n÷a. 
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6-  Tæ hîp néi lùc theo c¸c TTGH: 

 Sè lµn xe : N L = 
12000

3,43
3500 3500

XB
 

 Vậy số làn xe là: 2( làn) 

N L  = 2 lµn 

 HÖ sè lµn xe : m = 1 

 

6.1-M« men: 

 MC§= [1,25 (M1 + M2 + MLc )+ 1,5MLp+1,75. (MLn + IM.MLL)]  

Trong ®ã:  =1 

    IM: hÖ sè xung kÝch (IM=1,25). 

    M1 , M2: lµ m« men do tÜnh t¶i ë c¸c giai ®o¹n cha nh©n hÖ sè. 

                  MLc : M«men do lan can. 

                  MLp : M«men do líp phñ g©y ra. 

                  MLn: M«men do t¶i träng lµn cha nh©n hÖ sè vît t¶i vµ hÖ sè xung kÝch. 

        MLL: M«men do ho¹t t¶i «t« (3 trôc) cha nh©n hÖ sè vît t¶i vµ hÖ sè xung 

kÝch. 

  a. MÆt c¾t 100:   

 M100=0 

 

 b.MÆt c¾t 101: 

 + Theo TTGH C§1: 

M101C§= [1,25 (M1 + M2 + MLc )+ 1,5MLp+1,75. (MLn + IM.MLL)]  

     =1,25(1294+881+201)+1,5.425+1,75.(547,9+1,25.937,4) 

     =5327,15 (KN.m) 

 + Theo TTGH SD: 

 Giai ®o¹n 1: M1=1294 (KN.m) 

 Giai ®o¹n 2: M2=881 (KN.m) 

 Giai ®o¹n 3: MLc+ MLp+1,25.MLL+ MLn= 
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   = 201+425+1,25.937,4+547,9=2345,65(KN.m) 

 

 c.MÆt c¾t 102: 

 + Theo TTGH C§1: 

M102C§= [1,25 (M1 + M2 + MLc )+ 1,5MLp+1,75. (MLn + IM.MLL)]  

     =1,25(2301+1566+358)+1,5.755+1,75.(974,07+1,25.1647,2) 

     =10446,9 (KN.m) 

 + Theo TTGH SD: 

 Giai ®o¹n 1: M1=2301 (KN.m) 

 Giai ®o¹n 2: M2=1566 (KN.m) 

 Giai ®o¹n 3: MLc + MLp +1,25.MLL + MLn = 

   = 358+755+1,25.1647,2+947,07=4146,16 (KN.m) 

 

 d. MÆt c¾t 103: 

 + Theo TTGH C§1: 

M103C§= [1,25 (M1 + M2 + MLc )+ 1,5MLp+1,75. (MLn + IM.MLL)]  

     =1,25(3019+2055+470)+1,5.991+1,75.(1278.47+1,25.2129,6) 

     =15312,3 (KN.m) 

 + Theo TTGH SD: 

 Giai ®o¹n 1: M1=3019 (KN.m) 

 Giai ®o¹n 2: M2=2055 (KN.m) 

 Giai ®o¹n 3: MLc + MLp +1,25.MLL + MLn = 

   = 470+991+1,25.2129,6+1278,47=5401,47 (KN.m) 

 

 e. MÆt c¾t 104: 

 + Theo TTGH C§1: 

M104C§= [1,25 (M1 + M2 + MLc )+ 1,5MLp+1,75. (MLn + IM.MLL)]  

     =1,25(3451+2349+537)+1,5.1133+1,75.(1461,1+1,25.2412,54) 

     =17455,06 (KN.m) 

 + Theo TTGH SD:  
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 Giai ®o¹n 1: M1=3451 (KN.m) 

 Giai ®o¹n 2: M2=2349 (KN.m) 

 Giai ®o¹n 3: MLc + MLp +1,25.MLL + MLn = 

   = 537+1133+1,25.2412,54+1461,1=6146,78 (KN.m) 

 

 

 f. MÆt c¾t 105: 

 + Theo TTGH C§1: 

M105C§= [1,25 (M1 + M2 + MLc )+ 1,5MLp+1,75. (MLn + IM.MLL)]  

     =1,25(3595+2447+559)+1,5.1180+1,75.(1522+1,25.2482) 

     =18114,125 (KN.m) 

 + Theo TTGH SD: 

 Giai ®o¹n 1: M1=3595 (KN.m) 

 Giai ®o¹n 2: M2=2447 (KN.m) 

 Giai ®o¹n 3: MLc + MLp +1,25.MLL + MLn = 

   = 559+1180+1,25.2482,1+1522=6363,5 (KN.m) 

 

6.2-Lùc c¾t: 

     VC§= [1,25 (V1 + V2 + VLc )+ 1,5VLp+1,75. (VLn + IM.VLL)] 

Trong ®ã:  =1 

    IM: hÖ sè xung kÝch (IM=1,25). 

    V1 , V2: lµ lùc c¾t do tÜnh t¶i ë c¸c giai ®o¹n cha nh©n hÖ sè. 

                  VLc : Lùc c¾t do lan can g©y ra. 

                  VLp : Lùc c¾t do líp phñ g©y ra. 

                  VLn: Lùc c¾t do t¶i träng lµn cha nh©n hÖ sè vît t¶i vµ hÖ sè xung kÝch. 

        VLL: Lùc c¾t do ho¹t t¶i «t« (3 trôc) cha nh©n hÖ sè vît t¶i vµ hÖ sè xung 

kÝch. 

 a. MÆt c¾t 100:   

 + Theo TTGH C§1: 

V100C§= [1,25 (V1 + V2 + VLc )+ 1,5VLp+1,75. (VLn + IM.VLL)]  
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     =1,25(384+262+60)+1,5.126+1,75.(162,8+1,25.281,06) 

     =1971,22 (KN) 

 + Theo TTGH SD: 

 Giai ®o¹n 1: V1=384(KN) 

 Giai ®o¹n 2: V2=262 (KN) 

 Giai ®o¹n 3: VLc + VLp +1,25.VLL + VLn =60+126+1,25.281,06+162,8=700,125 

(KN) 

 

 b. MÆt c¾t 101:   

 + Theo TTGH C§1: 

V100C§= [1,25 (V1 + V2 + VLc )+ 1,5VLp+1,75. (VLn + IM.VLL)]  

     =1,25(308+209+48)+1,5.101+1,75.(131,85+1,25.205,64) 

     =1538,325 (KN) 

 + Theo TTGH SD: 

 Giai ®o¹n 1: V1=308(KN) 

 Giai ®o¹n 2: V2=209 (KN) 

 Giai ®o¹n 3: VLc + VLp +1,25.VLL + VLn =48+101+1,25.205,64+131,85=537,9 

(KN) 

 

 c. MÆt c¾t 102:   

 + Theo TTGH C§1: 

V102C§= [1,25 (V1 + V2 + VLc )+ 1,5VLp+1,75. (VLn + IM.VLL)]  

     =1,25(231+157+36)+1,5.76+1,75.(104,18+1,25.220,22) 

     =1308,05KN) 

 + Theo TTGH SD: 

 Giai ®o¹n 1: V1=231 

 Giai ®o¹n 2: V2=157 

 Giai ®o¹n 3: VLc + VLp +1,25.VLL + VLn =36+76+1,25.220,22+104,18=491,43 

(KN) 
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 d. MÆt c¾t 103:   

 + Theo TTGH C§1: 

V103C§= [1,25 (V1 + V2 + VLc )+ 1,5VLp+1,75. (VLn + IM.VLL)]  

     =1,25(154+105+24)+1,5.51+1,75.(79,76+1,25.189,8) 

     =985.2 (KN) 

 + Theo TTGH SD: 

 Giai ®o¹n 1: V1=154 (KN) 

 Giai ®o¹n 2: V2=105 (KN) 

 Giai ®o¹n 3: VLc + VLp +1,25.VLL + VLn 

=24+51+1,25.189,8+79,76=392,01(KN) 

 

 e. MÆt c¾t 104:   

 + Theo TTGH C§1: 

V104C§= [1,25 (V1 + V2 + VLc )+ 1,5VLp+1,75. (VLn + IM.VLL)]  

     =1,25(77+52+12)+1,5.25+1,75.(58,6+1,25.159,38) 

     =664,94 (KN) 

 + Theo TTGH SD: 

 Giai ®o¹n 1: V1=77 (KN) 

 Giai ®o¹n 2: V2=52 (KN) 

 Giai ®o¹n 3: VLc + VLp +1,25.VLL + VLn =12+25+1,25.159,38+58,6=294,825 

(KN) 

 

 f. MÆt c¾t 105:   

 + Theo TTGH C§1: 

V105C§= [1,25 (V1 + V2 + VLc )+ 1,5VLp+1,75. (VLn + IM.VLL)]  

     =1,25(0+0+0)+1,5.0+1,75.(40,69+1,25.128,96) 

     =353,3 (KN) 

 + Theo TTGH SD: 

 Giai ®o¹n 1: V1=0 (KN) 

 Giai ®o¹n 2: V2=0 (KN) 
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 Giai ®o¹n 3: VLc + VLp +1,25.VLL + VLn =0+0+1,25.128,96,5+40,69=201,89 

(KN) 
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VẼ BIỂU ĐỒ BAO MOMEN VÀ LỰC CẮT THEO TTGHCD1 

 

 

 

BiÓu ®å bao m«men (KN.m) 

 

 

BiÓu ®å bao lùc c¾t (KN) 

100

L=37,4 m
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II- tÝnh to¸n vµ bè trÝ cèt thÐp dl: 

1. S¬ bé:  

Sö dông tao thÐp 7 sîi ( 5mm) 12.7mm, A = 98,7
2mm . 

        + Cêng ®é kÐo quy ®Þnh cña thÐp UST : )MPa(1860f
pu

. 

        + Giíi h¹n ch¶y cña thÐp øng suÊt tríc : )MPa(1674f9.0f
pupy

 . 

        + M«®un ®µn håi cña thÐp øng suÊt tríc : )MPa(197000E
p

. 

+
.

o

ps
T

M
A

f Z
 

  + 0,85 0,85.1674 1423T yf f  Mpa 

  +  Z = 0,9 ( )
2
s

sd

t
H t =0,9

185
(1900 185)

2
=1784 mm 2  

  +  MC§=18114,125.10 6    N.m 

+
6

218114,125.10
7135,44

1423.1784.
o

ps
T

mm
M

A
f Z

 

+Sè bã: 6,57
7135,44

98,7 11
n  (bó) chọn 7 bó  psA 7600 mm 2  

      (1 bó = 11 tao 12,7mm, A(1 tao)=98,7 mm 2 ) 

2. Bè trÝ vµ uèn cèt thÐp D¦L:  

 

5

MC100 15
1

9
0

0

L  = 37400300

101 102 103 104 105

150
200
200

3
2

4

L  = 38000

150
3740

150
200 1
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 TÊt c¶ c¸c bã uèn cong parab«n bËc 2: 

 

 TÝnh c¸c th«ng sè h×nh häc cña c¸c bã cèt thÐp: 

a. ChiÒu dµi 1 bã lµ L=
28

3

f
l

l
 

Bã 1 cã l=37400, 1f =150-110=40  L 1 =
28 40

37400
3 37400

=37400,11 mm 

Bã 2 cã l=37400, 2f =350-110-150=90  L 1 =
28 90

37400
3 37400

=37400,58 mm 
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Bã 3 cã l=37400, 3f =1900-110-550=1240  L 1 =
28 1240

37400
3 37400

=37509,6 mm 

Bã 4 cã l=37400, 4f =1900-260-350=1290  L 1 =
28 1290

37400
3 37400

=37518,65 mm 

Bã 5 cã l=37400, 5f =1900-410-150=1340  L 1 =
28 1340

37400
3 37400

=37528,03 mm 

- ChiÒu dµi trung b×nh: 

 L tb =
2 (37400,11 37400,58) 37509,6 37518,65 37528,03

7
=37451,09 mm 

1) Täa ®é y vµ H: 

+ y=
2

( )
4

l x x
f

l
   vµ  H=f+a-y 

Bã 1 cã a=110 mm 

Bã 2 cã a=110+150=260 mm 

Bã 3 cã a=110 mm 

Bã 4 cã a=260 mm 

Bã 5 cã a=410 mm 

 

 *T¹i MC 101 -> x=3740 mm 

Bã 1: f=40  , a=110,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 3740) 3740

37400

4 40
=14,4 mm 

  H=f+a-y=40+110-14,4=135,6 mm 

Bã 2: f=90  , a=260,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 3740) 3740

37400

4 90
=32,4 mm 

  H=f+a-y=90+260-32,4=317,6 mm 

Bã 3: f=1240  , a=110,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 3740) 3740

37400

4 1240
=446,4 mm 

  H=f+a-y=1240+110-446,4=903,6 mm 

Bã 4: f=1290  , a=260,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 3740) 3740

37400

4 1290
=464,4 mm 

  H=f+a-y=1290+260-464,4=1085,6 mm 

Bã 5: f=1340  , a=410,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 3740) 3740

37400

4 1340
=482,4 mm 
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  H=f+a-y=1340+410-482,4=1267,6 mm 

 

 *T¹i MC102 -> x=7480 mm 

Bã 1: f=40  , a=110,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 7480) 7480

37400

4 40
=25,6 mm 

  H=f+a-y=40+110-25,6=124,4 mm 

Bã 2: f=90  , a=260,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 7480) 7480

37400

4 90
=57,6 mm 

  H=f+a-y=90+260-57,6=292,4 mm 

Bã 3: f=1240  , a=110,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 7480) 7480

37400

4 1240
=793,6 mm 

  H=f+a-y=1240+110-793,6=556,4 mm 

Bã 4: f=1290  , a=260,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 7480) 7480

37400

4 1290
=825,6 mm 

  H=f+a-y=1290+260-825,6=724,4 mm 

Bã 5: f=1340  , a=410,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 7480) 7480

37400

4 1340
=857,6 mm 

  H=f+a-y=1340+410-857,6=892,4 mm 

 

 *T¹i MC103 -> x=11220 mm 

Bã 1: f=40  , a=110,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 11220) 11220

37400

4 40
=33,6 mm 

  H=f+a-y=40+110-33,6=116,4 mm 

Bã 2: f=90  , a=260,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 11220) 11220

37400

4 90
=75,6 mm 

  H=f+a-y=90+260-75,6=274,4 mm 

Bã 3: f=1240  , a=110,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 11220) 11220

37400

4 1240
=1041,6 mm 

  H=f+a-y=1240+110-1041,6=308,4 mm 

Bã 4: f=1290  , a=260,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 11220) 11220

37400

4 1290
=1083,6 mm 

  H=f+a-y=1290+260-1083,6=466,4 mm 



TRƯỜNG ĐHDL HẢI PHÒNG                                                                              ĐỒ ÁN TỐT NGHIỆP 

 

  Trang:  142  

 

 

Bã 5: f=1340  , a=410,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 11220) 11220

37400

4 1340
=1125,6 mm 

  H=f+a-y=1340+410-1125,6=624,4 mm 

 

 *T¹i MC104 -> x=14960 mm 

Bã 1: f=40  , a=110,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 14960) 14960

37400

4 40
=38,4 mm 

  H=f+a-y=40+110-38,4=111,6 mm 

Bã 2: f=90  , a=260,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 14960) 14960

37400

4 90
=86,4 mm 

  H=f+a-y=90+260-86,4=263,6 mm 

Bã 3: f=1240  , a=110,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 14960) 14960

37400

4 1240
=1190,4 mm 

  H=f+a-y=1240+110-1190,4=159,6 mm 

Bã 4: f=1290  , a=260,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 14960) 14960

37400

4 1290
=1238,4 mm 

  H=f+a-y=1290+260-1238,4=311,6 mm 

Bã 5: f=1340  , a=410,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 14960) 14960

37400

4 1340
=1286,4 mm 

  H=f+a-y=1340+410-1286,4=463,6 mm 

 

 *T¹i MC105 -> x=18700 mm 

Bã 1: f=40  , a=110,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 18700) 18700

37400

4 40
=40 mm 

  H=f+a-y=40+110-40=110 mm 

Bã 2: f=90  , a=260,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 18700) 18700

37400

4 90
=90 mm 

  H=f+a-y=90+260-90=260 mm 

Bã 3: f=1240  , a=110,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 18700) 18700

37400

4 1240
=1240 mm 

  H=f+a-y=1240+110-1240=110 mm 

Bã 4: f=1290  , a=260,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 18700) 18700

37400

4 1290
=1290 mm 
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  H=f+a-y=1290+260-1290=260 mm 

Bã 5: f=1340  , a=410,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 18700) 18700

37400

4 1340
=1340 mm 

  H=f+a-y=1340+410-1340=410 mm 

 

 

 

Ta cã b¶ng täa ®é cèt thÐp D¦L: 

Bã 
MC100 MC101 MC102 MC103 MC104 MC105 

H(mm) y(mm) H(mm) y(mm) H(mm) y(mm) H(mm) y(mm) H(mm) y(mm) H(mm) y(mm) 

1 150 0 135,6 14,4 124,4 25,6 116,4 33,6 111,6 38,4 110 40 

2 350 0 317,6 32,4 292,4 57,6 274,4 75,6 263,6 86,4 260 90 

3 1350 0 903,6 446,4 556,4 793,6 308,4 1041,6 159,6 1190,4 110 1240 

4 1550 0 1085,6 464,4 724,4 825,6 446,4 1083,6 311,6 1238,4 260 1290 

5 1750 0 1267,6 482,4 892,4 857,6 624,4 1125,6 463,6 1286,4 410 1340 

 

*T×m träng t©m cèt thÐp D¦L: 

+ MC 100: 

 +y P =
(150 2 350 2 1350 1550 1750)

7
b

b

a

a

=807,1 mm 

  Víi ba : diÖn tÝch 1 bã 

 

 

 

 

 

+MC 101: 
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+y P =
(135,6 2 317,6 2 903,6 1085,6 1267,6)

7
b

b

a

a

=594,7 mm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

+MC 102: 

+y P =
(124,4 2 292,4 2 556,4 724,4 892,4)

7
b

b

a

a

=429,5 mm 

 

 

 

 

 

 

+MC 103: 

+y P =
(116,4 2 274,4 2 308,4 446,4 624,4)

7
b

b

a

a

=308,7 mm 
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       +MC 104: 

+y P =
(111,6 2 263,6 2 159,6 311,6 463,6)

7
b

b

a

a

=240,7 mm 

 

 

 

 

 

       +MC 105: 

+y P =
(110 3 260 3 410)

7
b

b

a

a
=217,1 mm 

 

 

 

 

 

III.TÝnh ®Æc trng h×nh häc tiÕt diÖn: 

1.MÆt c¾t 105 (gi÷a nhÞp): 

 a) Giai ®o¹n 1 (c¨ng kÐo cèt thÐp D¦L-trõ lç rçng): 

 

+F 0 =
2

4
b

d
n =

2

7
3,14 60

4
=19782 2mm  

+A 1 =A g -F 0 =875000-19782=855218 2mm  

+M« men tÜnh víi ®¸y: S O

d , y p =217,1 mm 

S O

d =S gd  - F 0 y P =767700000 – 19782x217,1 = 

763405327 3mm  
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+y 1

d =
0

1

dS

A
=892,6 mm 

+y 1

t = 1
d

dH y =1007,4 mm  

+n h = S

D

E
E

= 
197000

35750
=5,51 (hÖ sè quy ®æi tõ thÐp sang bª t«ng) 

 

 

+I 1 =

33 3
12 21 1

1 1 1. . .( ) ( ). ( ). .( ) 2. .
12 2 12 2 12

qd td d
W W d t W t W V

HH H t t
b b H y b b b b t y b  

   

3

1 2 22 2 2

1 1 1 1 1 2 1 0 12. . ( ) ( ). ( ). .( ) .( )
2 12 2

q q qt d d

V q W W q p

H H H
b H y t b b b b H y F y y  

    I

3 3
2 2

1

1900 1900 80 80
250. 250.1900.(892,6 ) (650 250). (650 250).80.(1007,4 )

12 2 12 2

                                                    

3 3
2205 205 425

2.300. 2.300.205(1007,4 80 ) (650 250).
12 2 12

 

                2 2425
(650 250).425.(892,6 ) 19782.(892,6 217,1)

2
 

 I 1  3,3071.10 11  4mm  

+W 1d  = 1

1
d

I

y
=370508936 3mm  

+W 1t   = 1

1
t

I

y
=328286977 3mm  

+e 0 = 1
d

py y =892,6-217,1=675,5 mm 

 

 b) Giai ®o¹n 2 (sau b¬m v÷a)(trôc 2-2): 

+ A 2 =A 1 +n h A ps  =855218+5,51.7600=897094 2mm  

+S 1 1 = n h A ps ( 1
d

py y )=5,51.7600.(892,6-217,1)=28287238 3mm  
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+ 1 1

2

1

28287238
31,53

897094
c

S

A
 mm 

+ y 2

d = 1 1
dy c =892,6-31,53=861,07 mm 

+ y 2

t = 2
d

dH y =1900-861,07=1038,93 mm 

+I 2 =I 1 +A 1 .c
2

1 +n h .A sp .(y 2

d -y p ) 2 =3,3071.10 11 +855218.31,53 2 +5,51.7600.(861,07-

217,1) 2  

          = 3,5066.10 11  4mm  

+W 1d  = 2

2
d

I

y
=

113,5066.10

861,07
=407237506 3mm  

+W 1t   = 2

2
t

I

y
=

113,5066.10

1038,93
= 337520333 3mm  

 c) Giai ®o¹n 3 (khai th¸c): 

+ A 3 =A 2 + b
s

d

E
S t

E
 = A 2 + b sn S t  =897094+0,774.2000.185=1206694 2mm  

+S 2 2 = n b S st 2 )
2

( st t
y = 

   = 0,774.2000.185.
185

1038,93 )
2

( = 

290692728 3mm  

+ 2 2
2

3

290692728
240,9

1206694

S
c

A
 mm 

+ 3 2 2

d dy y c 861,07 + 240,9=1101,97 mm 

+ 3 3

t d

dy H y 1900-1101,97=798,03 mm 

*
3

2 2

3 2 2 2 3[ ( ) ]
12 2

ts s
b s

t t
I I A c n S S t y  

3
11 2 2

3

185 185
3,5066.10 897094 240,9 0,774[2000 2000 185(798,03 ) ]

12 2
I  

3I 6,5343.10 11  4mm  

+W 3d  = 3

3
d

I

y
=

116,5343.10

1101,97
=592965325 3mm  
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+W 3t   = 3

3
t

I

y
=

116,5343.10

798,03
= 818803804 3mm  

+ W 3

b

t   = 3

3
t

s

I

y t
=

116,5343.10

798,03 185
=4094019 3mm  

 

2.MÆt c¾t 100 (tại gối): 

 a) Giai ®o¹n 1 (trôc 1-1): 

1 650tb b mm, 2 100vb b mm, 1 205qH mm 

+F 0 =
2

4b

d
n =

2

7
3,14 60

4
=19782 2mm  

+A 1 =A g -F 0 =1270000-19782=1250218 2mm  

+M« men tÜnh víi ®¸y: S O

d , y p =807,1 mm 

S O

d =
2

11
1 12 ( )

2 2

qd
V q d

Hb H
b H H t  - F 0 y P =  

   =
2650.1900 205

2.100.205.(1900 80 )
2 2

– 

19782x807,1  

   = 1227701448  3mm  

+y 1

d =
0

1

dS

A
=

1227701448

1250281
=982  mm 

+y 1

t = 1
d

dH y =1900-982=918  mm  

 +e 0 = 1
d

py y =982-807,1=174,9 mm 

+I 1 =

33
1 12 2 2

1 1 1 1 1 1 0 0. . .( ) 2 . 2. . .( ) .
12 2 12 2

q qd td d
d V V q

H HH H
b b H y b b H y t F e  

I

3 3
2 2 2

1

1900 1900 205 205
650. 650.1900.(982 ) 2.100. 2.100.205.(918 80 ) 19782.174,9

12 2 12 2

                                                     

I 1  3,9451.10 11  4mm  
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+W 1d  = 1

1
d

I

y
=

113,9451.10

982
=401741344 3mm  

+W 1t   = 1

1
t

I

y
=

113,9451.10

918
=429749455 3mm  

 b) Giai ®o¹n 2 (sau b¬m v÷a)(trôc 2-2): 

+n h = S

D

E
E

= 
197000

35750
=5,51 (hÖ sè quy ®æi tõ thÐp sang bª t«ng) 

+ A 2 =A 1 +n h A ps  =1250218+5,51.7600=1292094 2mm  

+S 1 1 = n h A ps 0e =5,51.7600.174,9=7324112 3mm  

+ 1 1

2

1

7324112
5,67

1292094
c

S

A
 mm 

+ y 2

d = 1 1
dy c =982-5,67=976,33 mm 

+ y 2

t = 2
d

dH y =1900-976,33=923,67 mm 

+I 2 =I 1 +A 1 .c
2

1 +n h .A sp .(y 2

d -y p ) 2 =3,9451.10 11 +1250218.5,67 2 +5,51.7600.(976,33-

217,1) 2  

          = 4,1868.10 11  4mm  

+W 1d  = 2

2
d

I

y
=

114,1868.10

976,33
=428830415 3mm  

+W 1t   = 2

2
t

I

y
=

114,1868.10

923,67
= 453278768 3mm  

 c) Giai ®o¹n 3 (khai th¸c): 

+ A 3 =A 2 + b
s

d

E
S t

E
 = A 2 + b sn S t  =1292094+0,774.2000.185=1578474 2mm  

+S 2 2 = n b S st 2 )
2

( st t
y = 

   =
185

0,774.2000.185.(923,67 )
2

=238030464

3mm  
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+ 2 2
2

3

238030464

1578474

S
c

A
=150,8 mm 

+ 3 2 2

d dy y c 976,33+150,8=1127 mm 

+ 3 3

t d

dy H y 1900-1127=773 mm 

*
3

2 2
3 2 2 2 3[ ( ) ]

12 2
ts s

sb

t t
I I A c n S S t y  

11
3

2 2
3

185 185
4,1868.10 1292094 150,8 0,774[2000 2000 185(773 ) ]

12 2
I  

11

3 6,634.10I  4mm  

+W 3d  = 3

3
d

I

y
=

116,634.10

1127
=588642413 3mm  

+W 3t   = 3

3
t

I

y
=

116,634.10

773
= 858214747 3mm  

+ W 3

b

t   = 3

3
t

s

I

y t
=

116,634.10

773 185
=692484342 3mm  

 

3 .MÆt c¾t 101 : 

 a) Giai ®o¹n 1 (c¨ng kÐo cèt thÐp D¦L-trõ lç rçng): 

+F 0 =
2

4b

d
n =

2

7
3,14 60

4
=19782 2mm  

+A 1 =A g -F 0 =875000-19782=855218 2mm  

+M« men tÜnh víi ®¸y: S O

d , y p =594,7 mm 

S O

d =S gd  - F 0 y P =767700000 – 19782x594,7 = 

755935644 3mm  

+y 1

d =
0

1

dS

A
=884 mm 

+y 1

t = 1
d

dH y =1016 mm  
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+n h = S

D

E
E

= 
197000

35750
=5,51 (hÖ sè quy ®æi tõ thÐp sang bª t«ng) 

+I 1

33 3
12 21 1

1 1 1. . .( ) ( ). ( ). .( ) 2. .
12 2 12 2 12

qd td d
W W d t W t W V

HH H t t
b b H y b b b b t y b  

   

3

1 2 22 2 2

1 1 1 1 1 2 1 0 12. . ( ) ( ). ( ). .( ) .( )
2 12 2

q q qt d d

V q W W q p

H H H
b H y t b b b b H y F y y  

    I
3 3

2 2

1

1900 1900 80 80
250. 250.1900.(884 ) (650 250). (650 250).80.(1016 )

12 2 12 2
                                                    

3 3
2205 205 425

2.300. 2.300.205(1016 80 ) (650 250).
12 2 12

 

                2 2425
(650 250).425.(884 ) 19782.(884 594,7)

2
 

 I 1  3,3844.10 11  4mm  

+W 1d  = 1

1
d

I

y
=382850678 3mm  

+W 1t   = 1

1
t

I

y
=333110236 3mm  

+e 0 = 1
d

py y =884-594,7=289,3 mm 

 

 b) Giai ®o¹n 2 (sau b¬m v÷a)(trôc 2-2): 

 

+ A 2 =A 1 +n h A ps  =855218+5,51.7600=897094 2mm  

+S 1 1 = n h A ps ( 1
d

py y )=5,51.7600.(884-594,7)=12114726 3mm  

+ 1 1

2

1

12114726
13,5

897094
c

S

A
 mm 

+ y 2

d = 1 1
dy c =884-13,5=870,5 mm 

+ y 2

t = 2
d

dH y =1900-870,5=1029,5 mm 

+I 2 =I 1 +A 1 .c
2

1 +n h .A sp .(y 2

d -y p ) 2 =3,3844.10 11 +855218.13,5 2 +5,51.7600.(870,5-

594,7) 2  
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          = 3,4178.10 11  4mm  

+W 1d  = 2

2
d

I

y
=

113,4178.10

870,5
= 392624928 3mm  

+W 1t   = 2

2
t

I

y
=

113,4178.10

1029,5
= 331986401 3mm  

  

 

 

 

 

c) Giai ®o¹n 3 (khai th¸c): 

+ A 3 =A 2 + b
s

d

E
S t

E
 = A 2 + b sn S t  =897094+0,774.2000.185=1206694 2mm  

+S 2 2 = n b S st 2 )
2

( st t
y = 

   = 0,774.2000.185.
185

1029,5 )
2

( = 

268338060 3mm  

+ 2 2
2

3

268338060
222,4

1206694

S
c

A
 mm 

+ 3 2 2

d dy y c 870,5 + 222,4=1092,9 mm 

+ 3 3

t d

dy H y 1900-1092,9 =807,1 mm 

*
3

2 2

3 2 2 2 3[ ( ) ]
12 2

ts s
b s

t t
I I A c n S S t y  

3
11 2 2

3

185 185
3,4178.10 897094 222,4 0,774[2000 2000 185(807,1 ) ]

12 2
I  

3I 6,3752.10 11  4mm  

+W 3d  = 3

3
d

I

y
=

116,3752.10

1092,9
=583328758 3mm  
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+W 3t   = 3

3
t

I

y
=

116,3752.10

807,1
= 789889728 3mm  

+ W 3

b

t   = 3

3
t

s

I

y t
=

116,3752.10

807,1 185
=642596512 3mm  

 

4 .MÆt c¾t 102 : 

 a) Giai ®o¹n 1 (c¨ng kÐo cèt thÐp D¦L-trõ lç rçng): 

 

 

 

 

 

 

+F 0 =
2

4b

d
n =

2

7
3,14 60

4
=19782 2mm  

+A 1 =A g -F 0 =875000-19782=855218 2mm  

+M« men tÜnh víi ®¸y: S O

d , y p =429,5 mm 

S O

d =S gd  - F 0 y P =767700000 – 19782x429,5 = 

759203631 3mm  

+y 1

d =
0

1

dS

A
=888 mm 

+y 1

t = 1
d

dH y =1012 mm  

+n h = S

D

E
E

= 
197000

35750
=5,51 (hÖ sè quy ®æi tõ thÐp 

sang bª t«ng) 

 

+I 1 =

33 3
12 21 1

1 1 1. . .( ) ( ). ( ). .( ) 2. .
12 2 12 2 12

qd td d
W W d t W t W V

HH H t t
b b H y b b b b t y b  
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3

1 2 22 2 2

1 1 1 1 1 2 1 0 12. . ( ) ( ). ( ). .( ) .( )
2 12 2

q q qt d d

V q W W q p

H H H
b H y t b b b b H y F y y  

    I
3 3

2 2

1

1900 1900 80 80
250. 250.1900.(888 ) (650 250). (650 250).80.(1012 )

12 2 12 2
                                                    

3 3
2205 205 425

2.300. 2.300.205(1012 80 ) (650 250).
12 2 12

 

                2 2425
(650 250).425.(888 ) 19782.(888 429,5)

2
 

 I 1  3,36.10 11  4mm  

+W 1d  = 1

1
d

I

y
=378378378 3mm  

+W 1t   = 1

1
t

I

y
=332015810 3mm  

+e 0 = 1
d

py y =888-429,5=458,5 mm 

 

 b) Giai ®o¹n 2 (sau b¬m v÷a)(trôc 2-2): 

 

+ A 2 =A 1 +n h A ps  =855218+5,51.7600=897094 2mm  

+S 1 1 = n h A ps ( 1
d

py y )=5,51.7600.(888-429,5)=19200146 3mm  

+ 1 1

2

1

19200146
21,4

897094
c

S

A
 mm 

+ y 2

d = 1 1
dy c =888-21,4=866,6 mm 

+ y 2

t = 2
d

dH y =1900-866,6=1033,4 mm 

+I 2 =I 1 +A 1 .c
2

1 +n h .A sp .(y 2

d -y p ) 2 =3,36.10 11 +855218.21,4 2 +5,51.7600.(866,6-

429,5) 2  

          = 3,4439.10 11  4mm  

+W 1d  = 2

2
d

I

y
=

113,4439.10

866,6
= 397403646 3mm  
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+W 1t   = 2

2
t

I

y
=

113,4439.10

1033,4
= 333259144 3mm  

 c) Giai ®o¹n 3 (khai th¸c): 

+ A 3 =A 2 + b
s

d

E
S t

E
 = A 2 + b sn S t  =897094+0,774.2000.185=1206694 2mm  

+S 2 2 = n b S st 2 )
2

( st t
y = 

   = 0,774.2000.185.
185

1033,4 )
2

( = 

269454942 3mm  

+ 2 2
2

3

269454942
223,3

1206694

S
c

A
 mm 

+ 3 2 2

d dy y c 866,6 + 223,3=1089,9 mm 

+ 3 3

t d

dy H y 1900-1089,9 =810,1 mm 

*
3

2 2

3 2 2 2 3[ ( ) ]
12 2

ts s
b s

t t
I I A c n S S t y  

3
11 2 2

3

185 185
3,4439.10 897094 223,3 0,774[2000 2000 185(810,1 ) ]

12 2
I  

3I 6,2324.10 11  4mm  

+W 3d  = 3

3
d

I

y
=

116,2324.10

1089,9
= 571832278 3mm  

+W 3t   = 3

3
t

I

y
=

116,2324.10

810,1
= 769337118 3mm  

+ W 3

b

t   = 3

3
t

s

I

y t
=

116,2324.10

810,1 185
= 626308913 3mm  

 

5. MÆt c¾t 103 : 

 a) Giai ®o¹n 1 (c¨ng kÐo cèt thÐp D¦L-trõ lç rçng): 
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+F 0 =
2

4b

d
n =

2

7
3,14 60

4
=19782 2mm  

+A 1 =A g -F 0 =875000-19782=855218 2mm  

+M« men tÜnh víi ®¸y: S O

d , y p =308,7 mm 

S O

d =S gd  - F 0 y P =767700000 – 19782x308,7 = 

761593296 3mm  

+y 1

d =
0

1

dS

A
=890,5 mm 

+y 1

t = 1
d

dH y =1009,5 mm  

+n h = S

D

E
E

= 
197000

35750
=5,51 (hÖ sè quy ®æi tõ thÐp 

sang bª t«ng) 

+I 1 =

33 3
12 21 1

1 1 1. . .( ) ( ). ( ). .( ) 2. .
12 2 12 2 12

qd td d
W W d t W t W V

HH H t t
b b H y b b b b t y b  

   

3

1 2 22 2 2

1 1 1 1 1 2 1 0 12. . ( ) ( ). ( ). .( ) .( )
2 12 2

q q qt d d

V q W W q p

H H H
b H y t b b b b H y F y y  

    I

3 3
2 2

1

1900 1900 80 80
250. 250.1900.(890,5 ) (650 250). (650 250).80.(1009,5 )

12 2 12 2

                                                    

3 3
2205 205 425

2.300. 2.300.205(1009,5 80 ) (650 250).
12 2 12

 

                2 2425
(650 250).425.(890,5 ) 19782.(890,5 308,7)

2
 

 I 1  3,3323.10 11  4mm  

+W 1d  = 1

1
d

I

y
=374205502 3mm  

+W 1t   = 1

1
t

I

y
=330094106 3mm  
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+e 0 = 1
d

py y =890,5-308,7=581,8 mm 

 b) Giai ®o¹n 2 (sau b¬m v÷a)(trôc 2-2): 

+ A 2 =A 1 +n h A ps  =855218+5,51.7600=897094 2mm  

+S 1 1 = n h A ps (
1

d
py y )=5,51.7600.(890,5-308,7)=24363456 3mm  

+ 1 1

2

1

24363456
27,1

897094
c

S

A
 mm 

+ y 2

d = 1 1
dy c =890,5-27,1=863,4 mm 

+ y 2

t = 2
d

dH y =1900-870,5=1036,6 mm 

+I 2 =I 1 +A 1 .c
2

1 +n h .A sp .(y 2

d -y p ) 2 =3,3323.10 11 +855218.27,1 2 +5,51.7600.(863,4-

308,7) 2  

          = 3,4674.10 11  4mm  

+W 1d  = 2

2
d

I

y
=

113,4674.10

863,4
= 401598332 3mm  

+W 1t   = 2

2
t

I

y
=

113,4674.10

1036,6
= 334497395 3mm  

 c) Giai ®o¹n 3 (khai th¸c): 

+ A 3 =A 2 + b
s

d

E
S t

E
 = A 2 + b sn S t  =897094+0,774.2000.185=1206694 2mm  

+S 2 2 = n b S st 2 )
2

( st t
y = 

   = 0,774.2000.185.
185

1036,6 )
2

( = 

270371358 3mm  

+ 2 2
2

3

270371358
224

1206694

S
c

A
 mm 

+ 3 2 2

d dy y c 863,4 + 224=1087,4 mm 

+ 3 3

t d

dy H y 1900-1092,9 =812,6 mm 

*
3

2 2

3 2 2 2 3[ ( ) ]
12 2

ts s
b s

t t
I I A c n S S t y  
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3
11 2 2

3

185 185
3,4674.10 897094 224 0,774[2000 2000 185(812,6 ) ]

12 2
I  

3I 6,2717.10 11  4mm  

+W 3d  = 3

3
d

I

y
=

116,2717.10

1087,4
=576761081 3mm  

+W 3t   = 3

3
t

I

y
=

116,2717.10

812,6
= 771806546 3mm  

+ W 3

b

t   = 3

3
t

s

I

y t
=

116,2717.10

812,6 185
=628678829 3mm  

6 .MÆt c¾t 104 : 

 a) Giai ®o¹n 1 (c¨ng kÐo cèt thÐp D¦L-trõ lç rçng): 

+F 0 =
2

4b

d
n =

2

7
3,14 60

4
=19782 2mm  

+A 1 =A g -F 0 =875000-19782=855218 2mm  

+M« men tÜnh víi ®¸y: S O

d , y p =240,7 mm 

S O

d =S gd  - F 0 y P =767700000 – 19782x240,7 = 

762938472 3mm  

+y 1

d =
0

1

dS

A
=892 mm 

+y 1

t = 1
d

dH y =1008 mm  

+n h = S

D

E
E

= 
197000

35750
=5,51 (hÖ sè quy ®æi tõ thÐp 

sang bª t«ng) 

+I 1 =

33 3
12 21 1

1 1 1. . .( ) ( ). ( ). .( ) 2. .
12 2 12 2 12

qd td d
W W d t W t W V

HH H t t
b b H y b b b b t y b  

   

3

1 2 22 2 2

1 1 1 1 1 2 1 0 12. . ( ) ( ). ( ). .( ) .( )
2 12 2

q q qt d d

V q W W q p

H H H
b H y t b b b b H y F y y  
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    I
3 3

2 2

1

1900 1900 80 80
250. 250.1900.(892 ) (650 250). (650 250).80.(1008 )

12 2 12 2
                                                    

3 3
2205 205 425

2.300. 2.300.205(1008 80 ) (650 250).
12 2 12

 

                2 2425
(650 250).425.(892 ) 19782.(892 240,7)

2
 

 I 1  3,314.10 11  4mm  

+W 1d  = 1

1
d

I

y
=371524663 3mm  

+W 1t   = 1

1
t

I

y
=328769841 3mm  

+e 0 = 1
d

py y =892-240,7=651,3 mm 

 b) Giai ®o¹n 2 (sau b¬m v÷a)(trôc 2-2): 

+ A 2 =A 1 +n h A ps  =855218+5,51.7600=897094 2mm  

+S 1 1 = n h A ps ( 1
d

py y )=5,51.7600.(892-240,7)=27273838 3mm  

+ 1 1

2

1

27273838
30,4

897094
c

S

A
 mm 

+ y 2

d = 1 1
dy c =892-30,4=861,6 mm 

+ y 2

t = 2
d

dH y =1900-870,5=1038,4 mm 

+I 2 =I 1 +A 1 .c
2

1 +n h .A sp .(y 2

d -y p ) 2 =3,314.10 11 +855218.30,4 2 +5,51.7600.(861,6-

240,7) 2  

          = 3,4833.10 11  4mm  

+W 1d  = 2

2
d

I

y
=

113,4833.10

861,6
= 404282729 3mm  

+W 1t   = 2

2
t

I

y
=

113,4833.10

1038,4
= 335448767 3mm  
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 c) Giai ®o¹n 3 (khai th¸c): 

+ A 3 =A 2 + b
s

d

E
S t

E
 = A 2 + b sn S t  =897094+0,774.2000.185=1206694 2mm  

+S 2 2 = n b S st 2 )
2

( st t
y = 

   = 0,774.2000.185.
185

1038,4 )
2

( = 

270886842 3mm  

+ 2 2
2

3

270886842
224,4

1206694

S
c

A
 mm 

+ 3 2 2

d dy y c 861,6 + 224,4=1086 mm 

+ 3 3

t d

dy H y 1900-1086 =814 mm 

*
3

2 2

3 2 2 2 3[ ( ) ]
12 2

ts s
b s

t t
I I A c n S S t y  

3
11 2 2

3

185 185
3,4833.10 897094 224,4 0,774[2000 2000 185(814 ) ]

12 2
I  

3I 6,2965.10 11  4mm  

+W 3d  = 3

3
d

I

y
=

116,2965.10

1086
=579788213 3mm  

+W 3t   = 3

3
t

I

y
=

116,2965.10

814
= 773525798 3mm  

+ W 3

b

t   = 3

3
t

s

I

y t
=

116,2965.10

814 185
=630280280 3mm  

 

IV:TÝnh øng suÊt mÊt m¸t trong cèt thÐp D¦L: 

1.MÊt do ma s¸t  

                      )1( )(kx

PIPF eff  

   Trong ®ã : 
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        - PIf :øng suÊt khi c¨ng kÐo =0.8 PUf =0.8x1860=1488 MP a . 

       - K=6.6x10 7 /mm 

       - 23.0 . 

       -x :lµ chiÒu dµi bã c¸p tÝnh tõ ®Çu kÝch neo ®Õn mÆt c¾t ®ang tÝnh us mÊt m¸t .TÝnh 

khi kÝch 2 ®Çu : 

 
 

  - VËy X cña tÊt c¶ c¸c bã t¹i MC100 ®Òu b»ng kh«ng . 

  - X cña bã t¹i mÆt c¾t 104 b»ng 1 nöa chiÒu dµi toµn bé IL  cña nã. 

  - TÝnh X cña 1 bã t¹i mÆt c¾t bÊt k× ®îc tÝnh gÇn ®óng nh sau : 

*T¹i  MC 101: 

      )()1.0(
2

1

2

1 ylX   11 XX . 

*T¹i  MC 102: 

      
2

12

2

12 )()1.0( yylXX  

*T¹i MC 103: 

       
2

23

2

23 )()1.0( yylXX  

*T¹i MC 104: 

       
2

2

4 3 4 3(0.1 ) ( )X X l y y
 

 

a.TÝnh cho bã 1: 

       2 2

1 3740 14.4X =3740,03 mm 

       2 2

2 3740 (25,6 14.4)X =3740,02 mm. 

       2 2

3 3740 (33.6 25,6)X =3740,01 mm. 

       2 2

4 3740 (38.4 33,6)X =3740mm. 

 

b.TÝnh cho bã 2 : 
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      2 2

1 3740 32,4X =3740,14 mm. 

     2 2

2 3740 (57,6 32,4)X =3740,08 mm. 

     2 2

3 3740 (75,6 57,6)X =3740,04mm. 

     2 2

4 3740 (86,4 75,6)X =3740,02mm. 

 

 

c.TÝnh cho bã 3 : 

     2 2

1 3740 446,4X =3766,55 mm. 

     2 2

2 3740 (793,6 446,4)X =3756,08mm. 

     2 2

3 3740 (1041,6 793,6)X =3748,2mm. 

     2 2

4 3740 (1190,4 1041,6)X =3742,9 mm. 

 

d.TÝnh cho bã 4 : 

    2 2

1 3740 464,4X =3968, 7mm. 

    2 2

2 3740 (825,6 464,4)X =3757,4mm. 

    2 2

3 3740 (1083,6 825,6)X =3748,9mm. 

    2 2

4 3740 (1238,4 1083,6)X =3743,2mm. 

 

e.TÝnh cho bã 5 : 

    2 2

1 3740 482,4X =3770,9mm. 

    2 2

2 3740 (857,6 482,4)X =3758,8mm. 

    2 2

3 3740 (1125,6 857,6)X =3749,6mm. 

    2 2

4 3740 (1286,4 1125,6)X =3743,5 mm. 

 

- :lµ tæng gi¸ trÞ tuyÖt ®èi c¸c gãc uèn cña bã ct tÝnh tõ vÞ trÝ kÝch ®Õn mÆt c¾t : 

               x0 . 

       Víi  0 :lµ gãc tiÕp tuyÕn víi ®êng cong t¹i gèc to¹ ®é . 

               x :lµ gãc gi÷a tiÕp tuyÕn víi ®êng cong t¹i to¹ ®é x . 

 

- ®êng cong bã ct : 
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               y=
2

*)(4

l

xxlf
  )

2
1(

4

l

x

l

f
tg x

. 

 

TÝnh ,,0 x  cho c¸c bã c¸p t¹i c¸c mÆt c¾t cÇn tÝnh us mÊt m¸t: 

+TÝnh 0  cho c¸c bã (x=0): 

 -bã 1 :tg 0 =
4 2 4 40

(1 ) (1 0)
37400

f x x

l l
=0.00428 0 =0.245 ®é=0.00428 rad 

 -bã 2 : tg 0 =
4 2 4 90

(1 ) (1 0)
37400

f x x

l l
=0.00963 0 =0.551®é =0.00962 rad 

-bã 3: tg 0 =
4 1240

0,1326
37400

x
 0 =7.555 ®é =0.132 rad 

-bã 4 : tg 0 =
4 1290

0.138
37400

x
 0 =7,855 ®é =0.1371 rad 

-bã 5 : tg 0 =
4 1340

0.1433
37400

x
 0 =8,156 ®é =0.1423 rad 

 

LËp b¶ng : 

Tªn bã x(mm) L(mm) 
if (mm) 0 (rad) 

Bã 1 0 37400 40 0,00428 

Bã 2 0 37400 90 0,00962 

Bã 3 0 37400 1240 0,132 

Bã 4 0 37400 1290 0,1371 

Bã 5 0 37400 1340 0,1423 

 

+TÝnh x  t¹i c¸c mÆt c¾t cho c¸c bã :  

(+)TÝnh  cho c¸c bã t¹i c¸c mÆt c¾t : 
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      C«ng thøc:    x0  

 

 

 

 

*T¹i mÆt c¾t 101 cã :x=3740 mm. 

 

-bã 1 : tg x =
4 2 4 40 2 3740

(1 ) (1 ) 0.003422
37400 37400

f x x x

l l
x =0,003422 rad. 

 

T¬ng tù ta cã b¶ng sau : 

 

Tªn 

bã 

x(mm) L(mm) 
if (mm) x (rad) 0 (rad) (rad) 

Bã 1 0 37400 40 0.003249 0.00428 0.001031 

Bã 2 0 37400 90 0.0077 0.00962 0.00192 

Bã 3 0 37400 1240 0.1061 0.132 0.0259 

Bã 4 0 37400 1290 0.1104 0.1371 0.0267 

Bã 5 0 37400 1340 0.11465 0.1423 0.02765 

 

*T¹i mÆt c¾t 102 cã :x=7880 mm.      

 

Tªn 

bã 

x(mm) L(mm) 
if

(mm) 

x (rad) 0 (rad) (rad) 

Bã 1 0 37400 40 0.00257 0.00428 0.00171 

Bã 2 0 37400 90 0.00577 0.00963 0.00386 

Bã 3 0 37400 1240 0.0796 0.1326 0.053 

Bã 4 0 37400 1290 0.0828 0.138 0.0552 

Bã 5 0 37400 1340 0.0859 0.1433 0.0574 

 

*T¹i mÆt c¾t 103 cã :x=11220 mm. 

 

Tªn 

bã 

x(mm) L(mm) 
if

(mm) 

x (rad) 0 (rad) (rad) 

Bã 1 0 37400 40 0.00171 0.00428 0.00257 

Bã 2 0 37400 90 0.00385 0.00963 0.00577 
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Bã 3 0 37400 1240 0.053 0.1326 0.0796 

Bã 4 0 37400 1290 0.0552 0.138 0.0828 

Bã 5 0 37400 1340 0.0573 0.1433 0.086 

 

 

*T¹i mÆt c¾t 104 cã :x=14960 mm. 

 

Tªn 

bã 

x(mm) L(mm) 
if

(mm) 

x (rad) 0 (rad) (rad) 

Bã 1 0 37400 40 0.00086 0.00428 0.00342 

Bã 2 0 37400 90 0.00193 0.00963 0.00769 

Bã 3 0 37400 1240 0.0265 0.1326 0.1055 

Bã 4 0 37400 1290 0.0276 0.138 0.1095 

Bã 5 0 37400 1340 0.0287 0.1433 0.1136 

 

 

*T¹i mÆt c¾t 105 th× tÊt c¶ c¸c bã cã 00x . 

 TÝnh øng suÊt mÊt m¸t do ma s¸t t¹i c¸c mÆt c¾t  lËp thµnh b¶ng: 

 

a.MÆt c¾t 101: 

Bã iL
 pif  K x  

 e  ( )kx  

kxe1  

PFf  

(MPa) 

1 37400.3 1488 6.67*10^-7 3740.03 0.23 0.001031 2.7182 -0.0027 0.0027 4.0176 

2 37401.4 1488 6.67*10^-7 3740.14 0.23 0.00192 2.7182 -0.00294 0.00294 4.3152 

3 37665.5 1488 6.67*10^-7 3766.55 0.23 0.0259 2.7182 -0.0085 0.0085 12.648 

4 37687.0 1488 6.67*10^-7 3768.7 0.23 0.0267 2.7182 -0.0087 0.0087 12.9456 

5 37709.0 1488 6.67*10^-7 3770.9 0.23 0.02765 2.7182 -0.009 0.009 13.392 

 ∑ PFf  47.3182 

 PFf /7 6.76 

 

 

b.MÆt c¾t 102: 

Bã iL
 pif  K x  

 e  ( )kx  

kxe1  

PFf  

(MPa) 

1 37400.3 1488 6.67*10^-7 7480.06 0.23 0.001031 2.7182 -0.0052 0.0052 7.7376 
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2 37401.4 1488 6.67*10^-7 7480.28 0.23 0.00192 2.7182 -0.0054 0.0054 8.0352 

3 37665.5 1488 6.67*10^-7 7533.1 0.23 0.0259 2.7182 -0.011 0.011 16.368 

4 37687.0 1488 6.67*10^-7 7537.4 0.23 0.0267 2.7182 -0.0111 0.0111 16.5168 

5 37709.0 1488 6.67*10^-7 7541.8 0.23 0.02765 2.7182 -0.0114 0.0114 16.9632 

 ∑ PFf  65.6208 

 PFf /7 9.3744 
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c. MÆt c¾t 103: 

Bã iL
 pif  K x  

 e  ( )kx  

kxe1  

PFf  

(MPa) 

1 37400.3 1488 6.67*10^-7 11220.09 0.23 0.001031 2.7182 -0.0077 0.0077 11.4576 

2 37401.4 1488 6.67*10^-7 11220.42 0.23 0.00192 2.7182 -0.0079 0.0079 11.7552 

3 37665.5 1488 6.67*10^-7 11299.65 0.23 0.0259 2.7182 -0.0135 0.0135 20.088 

4 37687.0 1488 6.67*10^-7 11306.1 0.23 0.0267 2.7182 -0.0137 0.0137 20.3856 

5 37709.0 1488 6.67*10^-7 11312.7 0.23 0.02765 2.7182 -0.0139 0.0139 20.6832 

 ∑ PFf  84.3696 

 PFf /7 12.0528 

 

d. MÆt c¾t 104: 

Bã iL
 pif  K x  

 e  ( )kx  

kxe1  

PFf  

(MPa) 

1 37400.3 1488 6.67*10^-7 14960.12 0.23 0.001031 2.7182 -0.0102 0.0102 15.1776 

2 37401.4 1488 6.67*10^-7 14960.56 0.23 0.00192 2.7182 -0.0104 0.0104 15.4752 

3 37665.5 1488 6.67*10^-7 15066.2 0.23 0.0259 2.7182 -0.016 0.016 23.808 

4 37687.0 1488 6.67*10^-7 15074.8 0.23 0.0267 2.7182 -0.0162 0.0162 24.1056 

5 37709.0 1488 6.67*10^-7 15083.6 0.23 0.02765 2.7182 -0.0164 0.0164 24.4032 

 ∑ PFf  102.9696 

 PFf /7 14.71 

 

e. MÆt c¾t 105: 

Bã iL
 pif  K x  

 e  ( )kx  

kxe1  

PFf  

(MPa) 

1 37400.3 1488 6.67*10^-7 
18700.1

5 
0.23 0.001031 2.7182 -0.0127 0.0127 18.8976 

2 37401.4 1488 6.67*10^-7 18700.7 0.23 0.00192 2.7182 -0.0129 0.0129 19.1952 

3 37665.5 1488 6.67*10^-7 
18832.7

5 
0.23 0.0259 2.7182 -0.0185 0.0185 27.528 

4 37687.0 1488 6.67*10^-7 18843.5 0.23 0.0267 2.7182 -0.0187 0.0187 27.8256 

5 37709.0 1488 6.67*10^-7 18854.5 0.23 0.02765 2.7182 -0.0189 0.0189 28.1232 

 ∑ PFf  121.5696 

 PFf /7 17.367 
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2.MÊt do trît neo : 

                         P

tb

PA E
l

L
f *  

     Trong ®ã :  lÊy  6 /1L mm neo . 

                       aP MPE 197000  

                       37572.64tbl mm  

     Suy ra : 
6

*197000 31.46
37572.64

PA af MP  (cho tÊt c¶ c¸c mÆt c¾t) 

 

3.MÊt do nÐn ®µn håi bªt«ng (mçi lÇn c¨ng 1 bã ) 

                           
( 1)

* *
2

P
PES cgp

CI

EN
f f

N E
 

    Trong ®ã :  N=7  bã. 

                      '4800 cici fE  ,víi acci MPxff 32408.0%80 '' . 

                      '

cif : cêng ®é bª t«ng lóc c¨ng. 

                      aci MPE 27153   

                      148818608.08.0 xff PUPI . 

                     cgpf :øng suÊt t¹i träng t©m ct do lùc c¨ng ®· kÓ ®Õn mÊt us do ma s¸t +tôt 

neo vµ do träng . 

 -lùc c¨ng : tb

i pi PF PA PS xP f f f A Cos . 

    Trong ®ã : 

                     tb

x :lµ gãc trung b×nh cña tiÕp tuyÕn víi c¸c bã t¹i mÆt c¾t tÝnh to¸n  

3.1.Lùc c¨ng ip  t¹i c¸c mÆt c¾t lµ :  

a.MC 100 : 

  1488 31.46 7600*0.998 11047564.6iP x  N. 

 Víi  tb

x =(0.186*2+0.418*2+5.75+5.98+6.211)/7=3.709 cos 0.998tb

x . 

b.MC  101 : 

1488 (6.76 31.46) *7600*0.999 11007309.7iP  N. 

c.MC 102 : 

1488 (9.3744 31.46) *0.999*7600 10987460.1iP  N. 
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d.MC 103 : 

1488 (31.46 12.0528) *0.999*7600 10967124.6iP  N. 

d.MC 104 : 

1488 (14,71 31.46) *0.999*7600 10946950.1iP  N. 

e.MC 105 : 

1488 (31.46 17.367) *1*7600 10937714.8iP  N. 

 

3.2.TÝnh cgpf  cho c¸c mÆt c¾t : 

    2 1i i
cgp g g

g g g

p p M
f e e

A I I
   

    Víi  1M  :m«men do träng lîng b¶n th©n 1g  tÝnh theo TTGHSD. 

-T¹i MC 100 :( 01M ). 

2

11

11047564.6 11047564.6 1115,5
15.79

1270000 3.413 10
cgp af MP  

-T¹i MC 105 : 

 
2

11 11

10937714.8 10937714.8 1115,5 3729 1115,5
27.4

875000 3.413 10 3.413 10
cgp af MP  

VËy mÊt do nÐn ®µn håi  bªt«ng ( PESf ) lµ: 

-MC 100 : 

      
(8 1)*197000* 15.79

50.1
2 8*27153

PES af MP
x

. 

-MC 105 : 

      
(8 1) 197000 27.4

86.97
2 8 27153

PES a

x x
f MP

x x
. 

4.MÊt us do co ngãt bªt«ng (kÐo sau): 

-T¹i tÊt c¶ c¸c mÆt c¾t nh nhau : 

        HfPSR 85.093  ,víi H ®é Èm =80%. 

        aPSR MPxf 258.085.093 . 

5.MÊt us do tõ biÕn bªt«ng. 

   00.70.12 cdpcgpPCR fff . 

Trong ®ã : 

         - cgpf :lµ us t¹i träng t©m ct do lùc nÐn iP  (®· kÓ ®Õn mÊt do ma s¸t ,tôt neo 

vµ nÐn ®µn håi ) ,vµ do träng lîng b¶n th©n. 

-TÝnh lùc iP  cho c¸c mÆt c¾t : 
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      tb

xPSPESPAPFpii AffffP cos**( . 

*MC 100 : 

   [1488 (31.46 50.1)]*7480*0.998 10145898.7iP N . 

  0cdpf  ,v× m«men =0. 

2

11

10145898.7 10145898.7*191
8.99

1252412.6 4.1553301114 10
cgp af MP

x
 

   PCRf =12.0x9.7=116.4 aMP . 

*MC 105 : 

   [1488 (86.97 31.46 121.5696)]*7480*1 9335042.99iP N  

  Suy ra MC L/2:  
2 6

11 11

9335042.99 9335042.99 760 4693.1 10 760
18.04

776412.6 3.0644595 10 3.0644595 10
cgp a

x x x
f MP

x x
. 

cdpf  :us do tÜnh t¶i 2vµ tÜnh t¶i 3 g©y ra :  

  )()( 3

3_

3
2

2_

2 tr

ps

c

lptr

ps

c

cdp yd
I

MM
yd

I

M
f .       

          = 1072*
1022571.5

10*)12.55166.389(
796*

10317.3

103089
11

6

11

6

xx

x
=4.09 aMP  

  M2=1351.63.106 MPa 

  M3 =170.48.106 MPa 

  Mlp=241.13.106 MPa 

  Ic_2=3.317.1011 mm4 

  Y2
tr =904mm 

  Ic_3=5.22571.1011 mm4 

  Y3
tr =628mm 

   Dps =1700 mm 

cdpf  :us do tÜnh t¶i 2 g©y ra .  

    aPCR MPf 02.18934.9*72.21*0.12 . 

MÆt c¾t PFf (MPa) PAf (MPa) cgpf (MPa) cdpf (MPa) PCRf (MPa) 

100 0 31.46 15.79 0 189.48 

101 47.3182 31.46 35.28 4.09 394.73 

102 65.6208 31.46 31.58 7.01 329.89 

103 84.3696 31.46 28.3 8.75 278.35 

104 102.9696 31.46 27.4 9.34 263.42 

105 121.5696 31.46 27.4 9.34 263.42 
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6.MÊt øng suÊt do chïng c.thÐp : 

       
21 PRPRPR fff . 

-C¨ng sau  gÇn ®óng : 0
1PRf . 

-TÝnh : 

       )](2.04.03.0138[3.0
2 PCRPSRPESPFPR fffff . 

*MC Gèi  : 

      
2

0.3[138 0.3*0 0.4*50.1 0.2(25 189.48)] 22.52PR af MP . 

*MC L/2 : 

        
2

0.3[138 0.3*121.5696 0.4*86.97 0.2(25 263.42)] 10.2PR af MP  

Tæng hîp c¸c øng suÊt mÊt m¸t 

 MÊt m¸t tøc thêi : PESPAPFPT ffff 1  

MÆt c¾t PFf (MPa) PAf (MPa) PESf (MPa) 
1PTf (MPa) 

100 0 31.46 50.1 81.56 

101 47.3182 31.46 57.3 136.1 

102 65.6208 31.46 64.8 161.88 

103 84.3696 31.46 70.55 186.38 

104 102.9696 31.46 78.1 212.53 

105 121.5696 31.46 86.97 240.1 

 MÊt m¸t theo thêi  gian : PRPCRPSRPT ffff .2  

MÆt c¾t PSRf (MPa) PCRf (MPa) PRf (MPa) 2PTf  (MPa) 

100 25 189.48 22.52 237 

101 25 394.73 5.95 425.68 

102 25 329.89 6.38 361.27 

103 25 278.35 7.43 310.78 

104 25 263.42 9.05 297.47 

105 25 263.42 10.2 298.62 

 

 Tæng mÊt m¸t : PTf  =  21 PTPT ff   

TiÕt diÖn 1PTf  (MPa) 2PTf ( MPa) PTf  ( MPa) 

100 81.56 237 318.56 

101 136.1 425.68 561.78 

102 161.88 361.27 523.15 

103 186.38 310.78 497.16 

104 212.53 297.47 510 
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105 240.1 298.62 538.72 

 

V.kiÓm to¸n theo ttgh cêng ®é 1 : 

1.KiÓm tra søc kh¸ng uèn : 

     Do ta cã bª t«ng b¶n mÆt cÇu vµ bªt«ng dÇm cã cêng ®é kh¸c nhau nªn ta quy ®æi 

bªt«ng mÆt cÇu vÒ bªt«ng lµm dÇm.Ta chØ quy ®æi theo chiÒu réng b¶n c¸nh chø 

kh«ng quy ®æi chiÒu cao b¶n c¸nh. 

HÖ sè quy ®æi  

 

     b’2=0.7746*1900=1471.74mm
 

Xem tiÕt diÖn lµ tiÕt diÖn ch÷ T 

 

*kiÓm tra MC 105 (bá qua cèt thÐp thêng): 

VÞ trÝ trôc trung hßa : 

   +gi¶ thiÕt trôc trung hoµ qua c¸nh : 

 

D

B

E
n

E

1,5 ' '

c DC DCD

1,5 ' '
B c CB CB

0,045. . f fE 30
n 0,7746

E 500,045. . f f
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p

pu

psc

puPS

d

f
kAbf

fA
C

1

'85.0

 

 hf =200-15=185 mm 

Aps = 7600(mm2) 

fpu = 1860 (Mpa) 

  

      =0.85-0.05/7(50-28)= 0.693

 

fc’ = 50 

dp = pH y =1900 185 217,1 1867,9  (mm)  

 28.0)04.1(2
pu

py

f

f
k  

 C=
7600 1860

1860
0.85 50 0,693 2000 0.28 7600

1867,9

 =231.6 mm > hf = 185mm 

   +gi¶ thiÕt trôc trung hoµ qua c¸nh : 

 

+Søc kh¸ng danh ®Þnh cña tiÕt diÖn : 

          )
2

(
a

dfAM pPSPSn
+(b-bw)hf*0.85* fc’(hf/2–a/2) ,  

                      a= 1 * 0.85*231.6 196.86c mm . 

          
231.6

(1 ) 1860*(1 0.28 ) 1849
7600

PS pu a

p

c
f f k x MP

d
. 

  
196,86 185 196.86)

7600*1849*(1867.9 ) 1750*185*0.85*50*(
2 2 2

nM  

         mKNNm .2934810.935.2 10  

     +KiÓm tra : MKNMMMM lunu .12.18355,1, 2/ ®¹t .       

     

2.KiÓm tra hµm lîng cthÐp tèi ®a : 

           42.0
cd

C
. 

         
7600*1849*1867,9

1867,9
7600*1849

PS PS p

c

PS PS

A f d
d mm

A f
. 

        C=231.6mm <0.42 cd =0.42x1867,9=784,5 mm ®¹t . 

'

1 c

0,05
0,85 . f 28

7
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3.KiÓm tra hµm lîng cthÐp tèi thiÓu : 

         ucrn MMM 33.1,2.1min  

Trong ®ã :   

          crM :m«men b¾t ®Çu g©y nøt dÇm BTDUL tøc lµ khi ®ã us biªn díi ®¹t trÞ sè 

us kÐo khi uèn lµ :   acr MPff 45.45063.063.0 ' . 

-ph¬ng tr×nh crM  víi tiÕt liªn hîp c¨ng sau (3 giai ®o¹n). 

  31 2
1 1 2 3 3

1 2

I g d d d d dhtI
r

g g g g c c

P e M MP M M M
f y y y y y

A I I I I I
4.45Mpa 

 + PSPTpyI AffP )8.0(   , 1 2 538.72PT PT PT af f f MP . 

+ 1M :m«men MC 105 do tÜnh t¶i 1 = 3595  KN.m(TTGHSD). 

 + 2M :m«men MC 105 do tÜnh t¶i 2= 2447  KN.m. 

 + 3M :m«men MC 105 do tÜnh t¶i 3= 6363.5  KN.m. 

+ htM = 1.25 0.936(1,25 2482 1522) 4151.475 .TR LN MxM M mg x KN m . 

  + M :lµ phÇn m«men thªm vµo ®Ó tiÕt diÖn b¾t ®Çu nøt. 

  (0.8 0.9*1860 538.72)*7600 6083648IP x  N 

*thay c¸c sè liÖu MC 105 vµo ph¬ng tr×nh ®Ó tÝnh M . 

11 11 11

6083648 6083648*1115,5 3595 2447
4.45 892,6 892,6 861,07

875000 3.413.10 3.3071.10 3.5066.10
 

        
11 11

(6363.5 4328.53)
1101,97 1101,97

6,5343.10 6,5343.10

M
 

M =1.7285.1010N.mm=17285 KN.m 

    1 2 3 34019.03cr htM M M M M M  KN.m 

       105 18114.125 .uM M KN m  

+KiÓm tra : 29348 . min 1.2 ,1.33n cr uM KN m M M  

                                                >min{24091.79 ; 40822.84 KN.m} 

      29348 24091.79 .nM KN m ®¹t. 

 

4.KiÓm tra søc kh¸ng c¾t cña tiÕt diÖn :   

-TÝnh cho tiÕt diÖn ë gÇn gèi : 

Søc kh¸ng c¾t tiÕt diÖn  = nV  ,víi 9.0  

  nV :søc kh¸ng c¾t danh ®Þnh . 
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               nV =
pvvc

pSc

Vdbf

VVV

'25.0
min  

  cV :søc kh¸ng c¾t do bªt«ng. 

      cV = vvc dbf '083.0 . 

 sV  :søc kh¸ng c¾t do cèt ®ai . 

        sV =
V

VVV

S

ggdfA sin)cot(cot
 ,víi 090 (gãc cèt ®ai ) 

      sV =
V

VVV

S

gdfA cot
. 

 pV :søc kh¸ng c¾t do cèt thÐp  DUL (xiªn): 

       sinPSpip AfV  ,víi pif :cêng ®é tÝnh to¸n ctdul. 

                                    :gãc trung b×nh . 

Trong c¸c c«ng thøc trªn : 

   vb :lµ chiÒu dµy nhá nhÊt cña sên dÇm -®Çu dÇm mmbbw 6501 . 

  vd  :chiÒu cao chÞu c¾t cã hiÖu cña tiÕt diÖn –kho¶ng c¸ch hîp lùc trong miÒn 

chÞu nÐn vµ kÐo cña tiÕt diÖn . 

         §Çu dÇm: 

 
+gÇn ®óng chiÒu cao miÒn chÞu nÐn ,lÊy b»ng chiÒu cao miÒn chÞu nÐn MC 105. 

        C=205.3 mm
c

dd pv 35.1041
2

3.205
8061950

2
. 

F



TRƯỜNG ĐHDL HẢI PHÒNG                                                                              ĐỒ ÁN TỐT NGHIỆP 

 

  Trang:  176  

 

 

MÆt kh¸c mmd

h

d

c
d

d vp

p

v 1404

140472.0

22.9379.0

4.1041
2

max . 

 vA :diÖn tÝch tiÕt diÖn cèt ®ai trong ph¹m vi 1 bíc ®ai : 

svsv

cèt ®ai 2 nh¸nh 

 

  Trong ®ã víi L=38m ®Çu dÇm 6501b  cèt ®ai 16  -4 nh¸nh .1 nh¸nh 

4.8041.20141.201
4

1614.3

4

2
22

xAmm
xd

f vd
. 

   + vf :cêng ®é cèt ®ai = aMP400 . 

   + vS :bíc cèt ®ai (kho¶ng c¸ch c¸c cèt ®ai ) 

   + :lµ hÖ sè tra theo b¶ng lËp s½n. 

   + : lµ gãc cña øng suÊt xiªn tra b¶ng . 

*§Ó tra b¶ng t×m  vµ  ph¶i tÝnh 2 th«ng sè lµ :
'

cf

V
 vµ x . 

-víi V lµ øng suÊt c¾t : 

                        
vv

u

xdxb

V
V  

  uV :lµ lùc c¾t tÝnh to¸n theo TTGHC§ 1 , 9.0 . 

                     
PSp

uvu
x

AE

gVdM cot5.0/
. 

 uM :lµ m«men uèn tÝnh theo TTGHC§1. 

Nh vËy ®Ó tra b¶ng t×m  ph¶i tÝnh x  ®Ó tÝnh x  ph¶i biÕt  .VËy ph¶i thö 

dÇn theo tr×nh tù sau : 

 

a.Tõ biÓu ®å bao m«men vµ lùc c¾t : 
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- uM  vµ uV  lÊy c¸ch tim gèi 1 ®o¹n vd . 

        Víi :   /8 5327.15 .lM KN m  

                   1971.22 .gèiV KN m . 

                   /8 1538.325 .lV KN m  

                   mmdv 1404 . 

            /8 5327.15
*1404 1999.82 .

0.1 3740

l
u v

M
M xd KN m

l
. 

             /8

/8

1971.22 1538.325
1538.325 *1404 1700.83

0.1 3740

gèi l

u l v

V V
V V xd KN

l
. 

b.TÝnh øng suÊt c¾t : 

        
31700,83.10

2.07
0.9*650*1404

u
a

v v

V
V MP

xb xd
. 

       
'

2.07
0.04

50c

V

f
. 

c.GØa thiÕt 0

0 40 , 192.1cot 0g tÝnh 
1x . 

   
1

6 3
35327.15*10 /1404 0.5*1700.83.10 *1.192

3,26.10
197000*7480

x
. 

Theo 

1

'

3

0.04

3.26 10

c

x

V

f

x

. Tra b¶ng 3,75.28 1

0

1  

+so s¸nh 1  vµ 0  kh¸c nhiÒu  lµm lÇn thø 2 : 823.175.28cot 0g . 

   
1

6 3
35327.15*10 /1404 0.5*1700.83.10 *1.823

3.627 10
197000*7480

x x . 

0.1l=3740

Vgèi Vu
Vl/8

Ml/8
Mu

dv
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   Theo  
'

cf

V
 vµ 

2x  tra b¶ng  
'0

2 19.29  vµ 8.22 . 

   VËy sè liÖu ®Ó tÝnh  : 019.29  vµ 8.2 . 

 

d.Bè trÝ cèt ®ai tríc råi kiÓm tra : 

   Bíc ®ai : 

       mm
bf

fA
S

vc

yv

v 44.843
650*50*083.0

400*4.804

083.0 '
. 

     KNdbfKNV vvcu 45631404*650*50*1.01.01741 '  nªn  

          )600;8.0min( mmdS vv . 

  VËy mmSv 600 chän cèt ®ai 416 nh¸nh  mmSv 300 kiÓm tra . 

      pscn VVVV min  vµ KNdbf vvc 7278)25.0 ' . 

     + KNxxdbfV vvcc 46.14140465050*7.2*083.0083.0 ' . 

     +Vs=Vu/  -Vc -Vp=1700.83/0.9 -14.46-312.7 = 1562.65 KN 

     + tbPSpip AfV sin . 

 -TÝnh gãc tb  cña c¸c bã c¸p t¹i x= mmdv 1404 . 

+bã 1: 0

1 78.00137238.0)
29400

12132
1(

29400

1104
)

2
1(

4 xx

l

x

l

f
tg . 

 T¬ng tù cho c¸c bã kh¸c  

   069.0sin97.37/44.881.718.7)43.178.0(2 0

tbtb . 

    .70.312069.04836)30.40818609.08.0(sin)8.0( KNxxxxAffV tbPSPTpyp   

Cuèi cïng kiÓm tra søc kh¸ng c¾t : 

      1144 0.9( ) 0.9(1562.65 312.7 14.46)u c x pV KN V V V ®¹t. 

 

VI.KIỂM TOÁN THEO TTGH SỬ DỤNG : 

 

1.KiÓm tra øng suÊt MC 105 (gi÷a nhÞp ): 

1.1.giai ®o¹n c¨ng kÐo cèt thÐp (ngay sau khi ®ãng neo): 

  +cêng ®é bªt«ng: acci MPff 408.0 '' . 

  +cêng ®é ct dul : apupi MPxff 4.1376186074.074.0 . 

  + 2875000gA mm  
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  + 11 4

1 1 13.413*10 , 1115.5 , 877 , 1023 , 3595d tr

g gI mm e mm y mm y mm M KN
 

a.KiÓm tra øng suÊt biªn díi (us nÐn): 

   aci

d

g

d

g

gi

g

i
bd MPfy

I

M
y

I

xeP

A

P
f 2.196.0** '

1
1

1 . 

  1( ) (1376.4 240.1)*7480 8499524i pi PT PSP f f A N  

  
6

'

11 11

8499524 8499524*1115.5 3595*10
*877 *1023 23.29 0.6 24

875000 3.413*10 3.413*10
bd ci af f MP . 

b.KiÓm tra øng suÊt biªn trªn : 

    
77.125.0

38.1

'1
1

1

ci

a
tr

g

tr

g

gi

g

i
btr

f

MP
y

I

M
y

I

eP

A

P
f  

   Thay sè : 

6

11 11

8499524 8499524*1115.5*1023 3595*10 *1023
1̀.14 1.38

875000 3.413*10 3.413*10
btr af MP  ®¹t 

 

1.2.Giai ®o¹n khai th¸c (sau mÊt m¸t toµn bé): 

a.kiÓm tra øng suÊt biªn díi :   

       apypi MPff 2.13391860*9.0*8.08.0 . 

 -lùc nÐn :  ( ) (1339.2 510)*7480 6202416i pi PT PSP f f A N . 

   54.35.0
)(

'

3

3

1

2

2
1

1

1
1 c

d

c

htlpbd

g

d

g

d

g

gi

g

i
bd fy

I

MMM
y

I

M
y

I

M
y

I

eP

A

P
f . 

  

6

11 11

6 6

11 11

'

6202416 6202416*1115.5 3595*10
*877 *877

875000 3.413*10 3.413*10

2447*10 (559 1180 3595)*10
*877 *1127

3.413*10 5.23*10

3.37 0.5 3.54

bd

a c

f

MP f

 

®¹t. 

 

 

b.KiÓm tra øng suÊt biªn trªn :  

1 2 31007.4 , 1038.93 , 798.03tr tr try mm y mm y mm  

   ac

tr

c

tr

c

tr

g

tr

g

gi

g

i
btr MPfy

I

M
y

I

M
y

I

M
y

I

eP

A

P
f 5.2250*45.045.0 '

2
3

2
2

1
1

1 . 
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6 6 6

11 11 11 11

6202416 6202416*760 3595.10 *1007.4 2447.10 6336.3 10
*1007.4 *1038.93 *1038.93

875000 3.413*10 3.413 3.413 10 5.23.10
btr

x
f

x

          ac MPf 5.2250*45.045.0 '  

= 17.3 22.5a aMP MP ®¹t. 

 

2.KiÓm tra us mÆt c¾t gèi 100 : 

2.1.Giai ®o¹n c¨ng kÐo : 

                 tb

PSTpii AffP 01 cos)(  

 -Trong ®ã : 

       + 0625.38/)6.633.605.676.2283.0255.0(0 xxtb ®é 

         997.0cos 0

tb . 

       +
1 0( ) cos (1488 212.53)*7480*0.997 9511894.05tb

i pi PT PSP f f A N  

+ 2 11 4

1 11270000 , 4.1868 10 , 174.9 , 918 , 982 , 0tr d

g g gA mm I x mm e mm y mm y mm M  

a.KiÓm tra us biªn díi : 

         
11

9511894.05 9511894.05*191
*918 11.14 19.2

1270000 4.1686 10
bd a af MP MP

x
®¹t. 

b.KiÓm tra thí trªn : 

1 11

9511894.05 9511894.05*174.9
*997 3.59

1270000 4.1868 10

i g tri
btr a

g g

PeP
f y MP

A I x
 (nÐn)< kf ®¹t. 

2.2.Giai ®o¹n khai th¸c: 

    [1339.2 (88.5 170.54)]*7480*0.997 8071517.255iP N . 

    4117810.6 mmIc  , 2 2923.67 , 976.33tr dy mm y mm . 

a.KiÓm tra us biªn díi : 

       2 11

8071517.255 8071517.255*174.9
*976.33 9.55

1292094 4.1686*10

i g di
bd a

g g

PeP
f y MP

A I

®¹t(nÐn). 

b.KiÓm tra us biªn trªn : 

        2 11

8071517.255 8459986*396
*976.33 4.57

1292094 4.1686*10

i g tri
btr a

g g

PeP
f y MP

A I

®¹t(nÐn). 

VII.TÍNH ĐỘ VÕNG KẾT CẤU NHỊP : 

1.KiÓm tra ®é vâng do ho¹t t¶i : 
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+TÝnh ®é vâng mÆt c¾t cã to¹ ®é x do lùc p cã to¹ ®é a,b nh h×nh vÏ . 

yx

P

ba

x

 

                          )(
...6

.. 222 xbl
lIE

xbp
y

cc

x  

+S¬ ®å chÊt t¶i tÝnh ®é vâng do xe t¶i 3  trôc: 

P3P2P1

a b

4300 4300

 

   NxpppNxp 3

312

3

1 1035,,10145 tÝnh ®é vâng kh«ng cã hÖ sè : 

+ §é vâng MC gi÷a nhÞp 105 do c¸c lùc 1p

b=18700+4300=23000mm,x=18700mm. 

   1

3 2 2 2

11

145 10 23000 18700 (37400 23000 18700 )
13.7

6 30358 3.473722 10 37400

p

x

x x x x
y mm

x x x x
. 

+§é vâng MC 105 do 2p  

     2

3 3 3

2

11

. 145 10 37400
14.98

48. . 48 30358 3.473722 10

p

x

c c

p l x x
y mm

E I x x x
. 

+§é vâng MC 105 do 3p b=14400mm, x=18700mm. 

     3

3 2 2 2

11

35 10 14400 18700 (37400 14400 18700 )
3.35

6 30358 3.473722 10 37400

p

x

x x x x
y mm

x x x x
 

+§é vâng c¸c dÇm chñ coi nh  chÞu lùc gièng nhau khi chÊt tÊt c¶ c¸c lµn xe . 

   -sè lµn xe :
13000 2 500

3.4 3
3500 3500

x
L

B x
n  lµn . 

   -hÖ sè xung kÝch (1+IM)=1.25. 

+§é vâng 1 dÇm chñ t¹i MC 105 : 
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       25.1
)( 321

x
n

nyyy
y L

ppp

, víi n=sè dÇm =6. 

       
(13.7 14.98 3.35) 3

1.25 11.6
6

x
y x mm . 

+KiÓm tra : xly
800

1 37400
11.6 46.75

800
mm ®¹t. 

2.TÝnh ®é vâng do tÜnh t¶i –lùc c¨ng tríc vµ ®é vång (MC 105): 

2.1.§é vâng do lùc c¨ng ctdul: 

            
46 .

384
DUL

c g

wl

E I
. 

  Trong ®ã: 
2

8

l

pe
w  , 11 41115.5 , 3.414 10g ge e mm I x mm . 

                   (0.8 ) (0.8 1860 538.72) 7600 7214528pu PT PSp f f A x x N . 

             
2

8 7214528 1115.5
46.03

37400

x x
w . 

            
4

11

6 46.03 37400
135.82

384 30358 3.414 10
DUL

x x
mm

x x x
. 

2.2.§é vâng do träng lîng b¶n th©n dÇm(giai ®o¹n 1):do mmNg /19.221  

    
4 4

1
1 11

.6 6 20.5586 37400
. 60.64

384 . 384 30358 3.413 10g

g l x x
g mm

E I x x x
. 

2.3.§é vâng do tÜnh t¶i 2 : 2 13.994 /g N mm . 

     
4 4

2
2 11

.6 5 13.994 37400
. 41.21

384 . 384 30358 3.414 10c

g l x x
g mm

E I x x x
. 

*§é vâng do lùc c¨ng +tÜnh t¶i :gäi lµ ®é vâng tÝnh Ty . 

         135.82 60.64 41.21 33.97Ty mm . 

VËy dÇm cã ®é vång khi khai th¸c lµ :33.97mm. 

 

 

 

 
 

 

 

 



TRƯỜNG ĐHDL HẢI PHÒNG                                                                              ĐỒ ÁN TỐT NGHIỆP 

 

  Trang:  183  

 

 

 

 

      CHƯƠNG II: tÝnh to¸n dÇm chñ 
 

 

I- tÝnh néi lùc dÇm chñ: 

 

- DÇm chñ lµ dÇm bª t«ng dù øng lùc tiÕt diÖn liªn hîp c¨ng sau, khi tÝnh néi lùc chØ 

tÝnh cho   

1 dÇm bÊt lîi nhÊt, c¸c dÇm kh¸c thiÕt kÕ theo dÇm ®ã. 

 

 

1/2 mÆt c¾t gi÷a nhÞp1/2 mÆt c¾t trªn trô

50 501200

1300

125 1050 125

2
1
0

210 210 210 210 210

2% 2%
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1-Tĩnh tải cho 1 dầm:  

1.1-Tĩnh tải giai đoạn 1 (g 1 ) - (giai đoạn căng kéo cốt thép DƯL): 

      H = 
1

18
.L = 

1

18
.38 =2.11(m) Chọn H = 2.1(m) ; Hb = 0,2 (m) 

A105 = [(H - Hb)bw + (0.65 - bw)0.3 + (0.65 - bw)0.25/2 + (0.65 - bw)0.08 +  

MÆT C¾T 1/2 DÇM CHñ

30

20

200 100

2
5

6
5

1
9
0

20

3800/2

3740/2

623 623 623

65

85

15
8

19
0

1010

25

30
25

65

85

15
8

11

1010

4
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           + (0.85 - bw)0.15 + (0.85 - bw)0.11/2]   (m 2 )  

A105  = [(2.1– 0,2).0,25 + (0,65 – 0,25).0,3 + (0,65 -0,25).0,25/2 + (0,65 – 0,25).0,08 

                + (0,85-0,25).0,15 + (0,85 – 0,25).0,11/2]=0,8(m
2
) 

A105 = 0,8 (m 2 )                                                     

A100 = (H - Hb)0,65 + 0,2.0,15 + 0,0367.0,1(m 2 ) 

       = (2,1 – 0,2).0,65 + 0,2.0,15 + 0,04.0,1 

       = 1,269 (m 2 )      

+ Phần đổ liền với dầm chủ:   ( go

dn ) 

 go

dn = 
1

(1.01 + 1.333) 0.2 0.2 
    (KN/m)                        c

l
    

 go

dn  =
24 (1.01 + 1.333) 0.2 0.2 

=0.233 (KN/m)                        
9,65

 

 
105 1001

105 100(40 2(1,5 1)) 2 1,5 2 1
2 40

][ OC
dng

A A
gA A

  

 1g  = [0,8x(40-2(1,5+1))+1,269x2x1,5+  x2x1] x  + 0.233 

1g  = 20.5586 (KN/m)  

   

1.2-Tĩnh tải giai đoạn 2 (khi đổ bản mặt cầu): (g2) 

 a. Trọng lượng bản:   

gb = S . hb . c =0.5 x 0,2 x 24 = 2.4 KN/m 

 

 b.  Trọng lượng dầm ngang đổ tại chỗ:  

 
9,35

(2.1 0.2) (2.1 0,2 0.25) 0,2 24
dng 1,61KN/m 

 c .  Do cột lan can   

glc =plc x2/n =5.766*2/6=1.922 Kn/m 
 

d. Do lớp phủ 

 
+ Bª t«ng Asphalt dμy 5cm träng,lưîng 
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riªng lμ 22,5 KN/m3. 

+ Bª t«ng b¶o vÖ dμy 3cm träng,lưîng 

riªng lμ 24 KN/m3. 

+ Líp phßng nưíc 

Raccon#7(kh«ng tÝnh) 

+ Líp t¹o ph¼ng dμy 3 cm,träng lưîng 

riªng lμ 24 KN/m3. 

 

Tên lớp Bề dày (m) Trọng lượng riêng 

(KN/m
3
) 

Khối lượng 

(KN/m
2
) 

BT Asfalt 0.05 22.5 1.12 

BT bảo vệ 0.03 24 0.72 

Lớp tạo phẳng 0.03 24 0.72 

 

  TÜnh t¶i r¶i ®Òu cña líp phñ tÝnh cho 1mm cÇu lμ: glp = 1,12+ 0,72+ 0,72= 

2,56(KN/m)  

kÝ hiÖu : g2a = gmn + gdn + glc =2.4+1.61+1.922=5.932 Kn/m 

   g2b = glp =2.56 Kn/m 

TÜnh t¶i giai ®o¹n 2: g2 = g2a + g2b =8.492 Kn/m 

 g2 =  g b+ gtd + gdn  = 10,08+2,784 +1,13 =13,994 KN/m 

 

2.  Vẽ đường ảnh hưởng M và V: 

VÏ ®­êng ¶nh h­ëng M vµ V: t¹i c¸c tiÕt diÖn: 100,101,102,103,104,105: 

-T¹i tiÕt diÖn 100 : 

x= L/1= 37,4 (m) 
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100M  = 0 

+ 100V  = 
1

2
.L.1 = 37,4 / 2 = 18,7(m 2 ) 

- 100V  = 0 

 -T¹i tiÕt diÖn 101:   x=L/10 =37,4/10 = 3,74 (m) 

101M  = 
L x

L
.x.

2

L
 =  

(37,4 3,74)
.3,74

37,4
.
37,4

2
 

   2M   = 62,944 

101V  = 

2

2

L x

L
 = 

2
37,4 3,74

2.37,4
=15,147 

101V  = 
2

2

x

L
 =

23.74

2.37, 4
=0,187 

 

 -T¹i tiÕt diÖn 102 :     x=L/5 =37,4/5= 7,48 (m) 
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102M  = 
L x

L
.x.

2

L
 = 

37,4 7,48

37,4
.7,48.

37,4

2
 

   102M   = 111,9 

+ 102V  = 

2

2

L x

L
= 

2
37,4 7,48

11,968
2.37,4

 

- 102V  =
2

2

x

L
 =

27, 48
0,748

2.37, 4
 

-T¹i tiÕt diÖn 103 :        x=
3

10

L
=

3 37,4

10

x
 11,22 (m) 

103M  = 
L x

L
.x.

2

L
 = 

37.4 11,22

37,4
.11,22.

37,4

2
 

   103M   = 146,87 

+ 103V  = 

2

2

L x

L
 = 

2
37,4 11,22

9,163
2.37,4

 

- 103V  =
2

2

x

L
 =

211, 22
1,683

2.37, 4  
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-T¹i tiÕt diÖn 104 :      x=
2

5

L
= 

2 37,4

5

x

 
14,96 (m) 

104M  = 
L x

L
.x.

2

L
 = 

37.4 14,96

37,4
.14,96.

37,4

2
 

   104M   = 167,85 

+ 104V  = 

2

2

L x

L
 = 

2
37,4 14,96

6,732
2.37,4

 

- 104V  = 
2

2

x

L
 =

214,96
2,992

2.37, 4  

 

 -T¹i tiÕt diÖn105 : X=
2

L
=

37,4

2
 18,7 (m) 
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105M  = 
L x

L
.x.

2

L
 = 

37,4 18,7

37,4
.18.7.

37,4

2
 

   105M   = 174,845 

+ 105V  = 

2

2

L x

L
= 

2
37,4 18.7

4,675
2.37,4

 

- 105V  = 
2

2

x

L
 = 

218,7
4,675

2.37, 4
 

 

 

 

 

3.LËp b¶ng tÝnh néi lùc tÜnh t¶I (kh«ng cã hÖ sè): 

 

 
TÜnh t¶I (KN/m)  M«men (KN/m)  Lùc c¾t (KN) 

1
g  

2
g  

lc
g  lp

g  
M

 
1

M  
2

M  
lc

M  lp
M     1

V  
2

V  
lc

V  lp
V  

100 20.56 13.99 1.922 2.56      0 18.7 18.7 384 262 60 126 

101     63 1294 881 201 425 0.187 15.147 14.96 308 209 48 101 

102     112 2301 1566 358 755 0.748 11.968 11.22 231 157 36 76 

103     147 3019 2055 470 991 1.683 9.163 7.48 154 105 24 51 

104     168 3451 2349 537 1133 2.992 6.732 3.74 77 52 12 25 

105     175 3595 2447 559 1180 4.675 4.675 0 0 0 0 0 

 

4. TÝnh hÖ sè ph©n phèi m«men vµ hÖ sè ph©n phèi lùc c¾t:  

 4.1-§Æc tr­ng h×nh häc t¸c dông phÇn ®óc s½n :  
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+ H 1q =150 + 
2

Vh
= 150 + 

110

2
 = 205 mm 

+ H 2q = 1h  + 2

2

h
= 300 + 

250

2
 = 425 mm 

+ 1 1 2. (0,65 ).0,08 . .2 ( ).g V d W W q W qA b H b b H b b H  

   0,3.1,9 (0,65 0,25).0,08 0,25.0,205.2 (0,65 0,25).0,425gA  

   
20,875gA m
 

-  Mômen tĩnh với đáy: gdS  

 

22
1 2

1 1 1

0,08
. ( ).0,08.( ) 2. . .( 0,08 ) ( ).

2 2 2 2

q qd
gd W W d V q d W

H HH
S b b b H b H H b b  

 
21,9 0,08 0,205

0,25. (0,65 0,25).0,08.(1,9 ) 2.0,3.0,205.(1,9 0,08 )
2 2 2

gdS  

               
20,425

(0,65 0,25).
2

 

 gdS 0,7677  3m  

-  Mô men quán tính: gI  
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+  y
d 0,7677

0,877
0,875

g

dg

g

S
m

A
 

    1,9 0,877 1,023tg d dgy H y m  

+  I

33 3
12 21 1

1 1 1. . .( ) ( ). ( ). .( ) 2. .
12 2 12 2 12

qd d
g W W d dg W W tg V

HH H t t
b b H y b b b b t y b  

               

3

1 2 22 2

1 1 1 1 22. . ( ) ( ). ( ). .( )
2 12 2

q q q

V q tg W W q dg

H H H
b H y t b b b b H y  

    I

3 3
2 21,9 1,9 0,08 0,08

0,25. 0,25.1,9.(0,877 ) (0,65 0,25). (0,65 0,25).0,08.(1,023 )
12 2 12 2

g

                                                  

3 3
20,205 0,205 0,425

2.0,3. 2.0,3.0,205(1,023 0,08 ) (0,65 0,25).
12 2 12

 

                20,425
(0,65 0,25).0,425.(0,877 )

2
 

      I g 0,3413 4m  

 

-  Tính hệ số: Kg = n(Ig + A g .e 2

g ) 

     + n= b

d

E

E
   trong đó  bE : mô đun đàn hồi bê tông bản có '

Cf =30 Mpa 

       dE : mô đun đàn hồi bê tông dầm có '

Cf =50 Mpa 

 + 1,5 ' 1,5 0,50,043. . 0,043.2400 .30 27691b C CE f Mpa  

 + 1,5 ' 1,5 0,50,043. . 0,043.2400 .50 35750d C CE f Mpa  

     + n= b

d

E

E
 =0,774 

 + e g =
0,2 0,015

1,023 1,1155
2 2

s
tg

t
y m  

-  Thay vào ta có: 

 Kg = n(Ig + A g .e 2

g )= 
11 5 20,774.(3,413.10 8,75.10 .1115,5 ) = 1,1069. 1210  
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 4.2-TÝnh hÖ sè ph©n phèi m« men:  

 

 a. DÇm trong: 

- Mét lµn xe:   

   mg 1

M
= 0,06 + 

4.0

4300

S
3.0

L

S
1.0

3

S

g

t*L

K
 

   mg 1

M
= 0,06 + 

0.4
2100

4300

0.3
2100

37400

0.1
12

3

1,1069.10

37400*185
=0,428 

  

- Hai lµn xe: 

    mg 2

M  = 0,075 + 

6.0

2900

S
2.0

L

S
1.0

3

S

g

t*L

K
 

    mg 2

M  = 0,075 + 

0.6
2100

2900

0.2
2100

37400

0.1
12

3

1,1069.10

37400*185
=0,615 

 

 

Trong ®ã:  

       + S  (mm)          kho¶ng c¸ch hai dÇm chñ  S = 2100 (mm) 

       + L = (LD - 2 x 300) = 38000 -  600 = 37400 (mm) 

       + tS = hb - 15 = 200 -15 = 185 (mm) 
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 b.  DÇm ngoµi: 

- Mét lµn xe : tÝnh theo ®ßn b¶y => 

  

  

  y 1 =
0,45 2,1 0,45

1,2
2,1

S

S
  

  y 1 =
0,75 0,75

0,36
2,1S

  

    mg 3

M  = m 1 2 1,2 0,36
1,2. 0,936

2 2
L

y y
 

- Hai lµn xe : mg 4

M  = e.mg 2

m  

  e= 0,77 1
2800

ed
 

   + Víi de = L - 500 = 1250 - 500 = 750 (mm) 

   e = 0,77 + 
750

2800
 = 1,04 > 1          => Chän e = 1,1 

  mg 4

M  = e.mg 2

M  = 1,1 . 0,615 = 0,6765      

So s¸nh 4 mg M   chän mg M =0,936 

 

 4.3-TÝnh hÖ sè ph©n phèi lùc c¾t:  

 a. DÇm trong : 

  + 1 lµn xe  mg SI

V  = 0.36 + 
7600

S
 

300

450

Bc 1800

750

y1

y2
1 dah R1

2100



TRƯỜNG ĐHDL HẢI PHÒNG                                                                              ĐỒ ÁN TỐT NGHIỆP 

 

  Trang:  195  

 

 

              mg SI

V  = 0.36 + 
2100

7600
 = 0,64 

   + 2 lµn xe :  mg MI

V  = 0.2 + 
3600

S
 - 

2

10700

S
 

             mg MI

V  = 0.2 + 
2100

3600
 - 

2
2000

10700
 

                               = 0,745 

   b.  DÇm ngoµi: 

 + Mét lµn xe :  tÝnh theo nguyªn t¾c ®ßn bÈy nh­ trªn 

                  m.g SI

V  = 0,936  

 + Hai lµn xe:   

  mg ME

V  = e.mg MI

V  

Víi e = 0,6 + 
3000

ed
 = 0,6 + 

750

3000
 = 0,85 . V× e 1 nªn ta chän e = 1 

  mg ME

V  = 1.0,745 = 0,745  

So s¸nh chän mg V =0,936 

 

5. TÝnh m« men vµ lùc c¾t do ho¹t t¶i:(cã hÖ sè PPN): 

 VÏ ®­êng ¶nh h­ëng vµ tÝnh gi¸ trÞ M vµ V t¹i c¸c tiÕt diÖn: 100, 101, 102, 103, 

104,105: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.1)TiÕt diÖn 100 (ChØ cã lùc c¾t): 
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+) 1y  = 1 

+) 2y  = 
37,4 4,3

37,4
   = 0,885 

+) 3y  = 
37,4 2.4,3

37,4
  = 0,77 

+) y 4  = 
37,4 1,2

37,4
     = 0,97 

+ Lùc c¾t do xe 3 trôc :          V 100

Tr = [145(y 1+ y 2 ) + 35y 3 ].mg V  (KN) 

                                                        = [145.(1 +0,885) + 35.0,77].0,936 

                                           V 100

Tr  = 281.06 (KN) 

+ Lùc c¾t do xe Tandem:        V 100

Ta = 110 (y 1+ y 4 ).mg V  (KNm) 

                                            V 100

Ta = 110.(1 +0,97).0,936 

                                                          = 202.83 (KNm) 

 

+ Lùc c¾t do t¶i träng Lµn:      V 100

Ln =9,3 .mg V  (KN)  

                                             V 100

Ln =   9,3x0,5x1x37,4x0,936 = 162.8(KN) 
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5.2, TiÕt diÖn 101 ( Cã c¶ M&V) t¹i L/10 = 3,74m 

 

 

a, M«men 

    +) y 1  = 
37,4 3,74

37,4
.3,74 =  3,366 

    +) y 2  = 
37,4 3,74 4,3

.3,74
37,4

 = 2.936 

    +) y 3  = 
37,4 3,74 2.4,3

.3,74
37,4

= 2,506 

    +) y 4  = 
37,4 3,74 1,2

.3,74
37,4

   = 3,246 

                                                                   

      + M«men do xe 3 trôc :      M 101

Tr = [145(y 1+ y 2 ) + 35y 3 ] mg M   (KNm) 
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                                                               = [145.(3,366+2,936)+35.2,506]0,936 

                                              M 101

Tr =937.4(KNm) 

+ M«men do xe Tandem:          M 101

Ta = 110 (y 1+ y 4 )mg M  (KNm) 

                                              M 101

Tr = 110.(3,366+3,246)0,936 

                                                          = 680.77 (KNm) 

+ M«men do t¶i träng Lµn:       M 101

Ln = 9.3 M  mg M  (KNm) 

                                              M 101

Ln = 
1

2
x9,3x37,4x3,366X0,936=547,9(KNm) 

b,Lùc c¾t: 

+) y 1  = 
37,4 3,74

37,4
 = 0,9 

+) y 2  = 
37,4 3,74 4,3

37,4
   = 0,785 

+) y 3  = 
37,4 3,74 2.4,3

37,4
 = 0,67 

+) y 4  = 
37,4 3,74 1,2

37,4
    = 0,87 

      + Do xe 3 trôc :  V 101

Tr = [145(y 1+ y 2 ) + 35y 3 ]mg V   (KN) 

                                        = [145.(0,9 +0,785) + 35.0,67]0,936 

                            V 101

Tr  = 205,64 (KN) 

+ Do xe Tandem:          V 101

Ta = 110 (y 1+ y 4 )mg V  (KN) 

                                 V 101

Tr = 110.(0,9 +0,87)0,936 

                                            = 182,24 (KN) 

+ Do t¶i träng Lµn:   V 101

Ln =  9.3 V mg V  (KNm) 

                      V 101

Ln  = 
1

2
x9,3x0,9x(37,4 – 3,74)x0,936                     

                            = 131.85(KN) 

 

 

 



TRƯỜNG ĐHDL HẢI PHÒNG                                                                              ĐỒ ÁN TỐT NGHIỆP 

 

  Trang:  199  

 

 

 

 

 

5.3, TiÕt diÖn 102 t¹i 
5

L
 = 7,48m 

 

 

a, M«men  

    +) y 1  = 
37,4 7,48

37,4
.7,48               =  5,984 

    +) y 2  = 
37,4 7,48 4,3

.7,48
37,4

       = 5,124 

    +) y 3  = 
37,4 7,48 2.4,3

.7,48
37,4

     = 4,264 

    +) y 4  = 
37,4 7,48 1,2

.7,48
37,4

        = 5,744 



TRƯỜNG ĐHDL HẢI PHÒNG                                                                              ĐỒ ÁN TỐT NGHIỆP 

 

  Trang:  200  

 

 

                                                                   

      + M«men do xe 3 trôc :       M 102

Tr = [145(y 1+ y 2 ) + 35y 3 ]mg M   (KNm) 

                                                           = [145.(5,984 + 5,124) + 35.4,264]0,936 

                                               M 102

Tr = 1647,27 (KNm)  

+ M«men do xe Tandem:          M 102

Ta = 110 (y 1+ y 4 )mg M  (KNm) 

                                              M 102

Ta = 110.(5,984+ 5,744).0,936 

                                                          = 1207,5 (KNm) 

+ M«men do t¶i träng Lµn:       M 102

Ln = 9.3 M mg M  (KNm) 

                                              M 102

Ln = 
1

2
.9,3.37,4.5,984.0,936= 974,07 (KNm) 

b,Lùc c¾t: 

+) y 1  = 
37,4 7,48

37,4
           = 0,8 

+) y 2  = 
37,4 7,48 4,3

37.4
   = 0,685 

+) y 3  = 
37,4 7,48 2.4,3

37,4
 = 0,57 

+) y 4  = 
37,4 7,48 1,2

37,4
    = 0,77 

      + Do xe 3 trôc :  V 102

Tr = [145(y 1+ y 2 ) + 35y 3 ] mg V   (KN) 

                                         = [145.( 0,8+0,685) + 35. 0,57].0,936 

                             V 102

Tr  = 220,22(KN) 

+ Do xe Tandem:      V 102

Ta

 
= 110 (y 1+ y 4 ) mg V  (KN) 

                              V 102

Ta = 110.( 0,8+0,77).0,936 

                                            = 161,65 (KN) 

+ Do t¶i träng Lµn:   V 102

Ln

  
=  9,3 V  mg V  (KNm) 

                              V 102

Ln  = 
1

2
.9,3.0,8.(37,4 – 7,48).0,936 

                                           = 104,18 (KN) 
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5.4, TiÕt diÖn 103 t¹i vÞ trÝ 
3

10

L
 = 11,22 m 

 

a, M«men 

    +) y 1  = 
37,4 11,22

37,4
.11,22=  7,854 

    +) y 2  = 
37,4 11,22 4,3

.11,22
37,4

  = 6,564 

    +) y 3  = 
37,4 11,22 2.4,3

.11,22
37,4

  = 5,274 
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    +) y 4  = 
37,4 11,22 1,2

.11,22
37,4

   = 7,494 

                                                                   

      + M«men do xe 3 trôc :  M 103

Tr = [145(y 1+ y 2 ) + 35y 3 ] mg M   (KNm) 

                                                               = [145.( 7,854+6,564) + 35. 5,274].0,936 

                                                   M 103

Tr = 2129,6(KNm) 

+ M«men do xe Tandem:          M 103

Ta
= 110 (y 1+ y 4 ) mg M  (KNm) 

                                              M 103

Ta
= 110.( 7,854+7,494).0,936 

                                                          = 1580,23(KNm) 

+ M«men do t¶i träng Lµn:        M 103

Ln = 9.3 M  mg M  (KNm) 

                                               M 103

Ln = 
1

2
.9,3.37,4.7,854.0,936 

                                                            = 1278,47 (KNm) 

 

b,Lùc c¾t: 

+) y 1  = 
37,4 11,22

37,4
                  = 0,7 

+) y 2  = 
37,4 11,22 4,3

37,4
         = 0,585 

+) y 3  = 
37,4 11,22 2.4,3

37,4
       = 0,47 

+) y 4  = 
37,4 11,22 1,2

37,4
          = 0,668 

      + Do xe 3 trôc :  V 103

Tr = [145(y 1+ y 2 ) + 35y 3 ] mg V   (KN) 

                                         = [145.( 0,7+0,585) + 35. 0,47].0,936 

                            V 103

Tr  = 189,8  (KN) 

+ Do xe Tandem:      V 4

Ta
= 110 (y 1+ y 4 ) mg V  (KN) 

                             V 103

Ta
= 110.( 0,7+0,668).0,936 

                                         = 140,85 (KN) 
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+ Do t¶i träng Lµn:  V 103

Ln =  9.3 V  mg V  (KNm) 

                             V 103

Ln  = 
1

2
.9,3.0,7.(37,4 – 11.22).0,936 

                                               = 79,76(KN) 

 

 

 

 

5.5, TiÕt diÖn 104 t¹i vÞ trÝ 
2

5

L
 = 14,96m  

 

a, M«men 

    +) y 1  = 
37,4 14,96

37,4
.14,96      =  8,976 
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    +) y 2  = 
37,4 14,96 4,3

.14,96
37,4

  = 7,256 

    +) y 3  = 
14,96 4,3

.8,976
14,96

          = 6,396 

    +) y 4  = 
37,4 14,96 1,2

.14,96
37,4

 = 8,496 

                                                                   

      + M«men do xe 3 trôc :  M 104

Tr = [145(y 1+ y 2 ) + 35y 3 ] mg M   (KNm) 

                                                               = [145.( 8,976+7,256) + 35. 6,396].0,936 

                                                   M 104

Tr = 2412,54(KNm) 

 + M«men do xe Tandem:          M 104

Ta
= 110 (y 1+ y 4 ) mg M  (KNm) 

                                                    M 104

Ta
= 110.( 8,976+8,496).0,936 

                                                               = 1798,92(KNm) 

 + M«men do t¶i träng Lµn:   M 104

Ln = 9.3 M  mg M  (KNm) 

                                                    M 104

Ln = 
1

2
.9,3.37,4.8,976.0,936 

                                                            = 1461,1(KNm) 

b,Lùc c¾t: 

+) y 1  = 
37,4 14,96

37,4
                 = 0,6 

+) y 2  = 
37,4 14,96 4,3

37,4
         = 0,485 

+) y 3  = 
37,4 14,96 2.4,3

37,4
       = 0,37 

+) y 4  = 
37,4 14,96 1,2

37,4
          = 0,568 

      + Do xe 3 trôc :  V 104

Tr = [145(y 1+ y 2 ) + 35y 3 ] mg V   (KN) 

                                        = [145.( 0,6+0,485) + 35. 0,37].0,936 

                           V 104

Tr  = 159,38 (KN) 

+ Do xe Tandem:    V 104

Ta
= 110 (y 1+ y 4 ) mg V  (KN) 
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                            V 104

Ta
= 110.( 0,6+0,568).0,936 

                                              = 120,26 (KN) 

+ Do t¶i träng Lµn:   V 104

Ln =  9.3 V  mg V  (KNm) 

                              V 104

Ln  = 
1

2
.9,3.0,6.(37,4 – 14,96).0,936 = 58,6 (KN) 

 

 

 

 

 

5.6, TiÕt diÖn 105 t¹i vÞ trÝ 
2

L
 = 18,7m 
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a, M«men 

    +) y 2  = 
4

L
                       = 9,35 

    +) y 1  = 
18,7 4,3

18,7
.9,35   = 7,2 

    +) y 3  = y1                                       = 7.2 

    +) y 4  = 
18,7 1,2

.9,35
18,7

   = 8,75 

      + M«men do xe 3 trôc :  M 105

Tr = [145(y 1+ y 2 ) + 35y 3 ] mg M   (KNm) 

                                                               = [145.( 7,2+9,35) + 35. 7,2].0,936 

                                                   M 105

Tr = 2482  (KNm) 

+ M«men do xe Tandem:          M 105

Ta = 110 (y2+ y 4 ) mg M  (KNm) 
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                                              M 105

Ta = 110.( 9,35+8,75).0,936 

                                                          = 1863,576 (KNm) 

+ M«men do t¶i träng Lµn:       M 105

Ln = 9.3 M  mg M  (KNm) 

                                              M 105

Ln = 
1

2
.9,3.37,4.9,35.0,936 = 1522(KNm) 

b,Lùc c¾t: 

+ y1    = 0,5 

+) y2 = 
18,7 4,3

18,7
 0,5        = 0,385 

+) y3 = 
18,7 2.4,3

.0,5
18,7

     = 0,27 

+) y 4  = 
18,7 1,2

.0,5
18,7

       = 0,47 

      + Do xe 3 trôc :  V 105

Tr = [145(y 1+ y 2 ) + 35y 3 ] mg V   (KN) 

                                        = [145.( 0,5+0,385) + 35. 0,27].0,936 

                            V 105

Tr  = 128,96 (KN)  

+ M«men do xe Tandem:          V 105

Ta = 110 (y1+ y 4 ) mg V  (KNm) 

                                              V 105

Ta = 110.( 0,5+0,47).0,936 

                                                          = 99,87 (KNm) 

+ Do t¶i träng Lµn:   V 105

Ln =  9.3 V  mg V  (KNm) 

                            V 105

Ln  = 
1

2
.9,3.0,5.18,7.0,936 

                                         = 40,69 (KN)  

 Chó ý:  

- Khi xÕp ho¹t t¶i xe t¶i thiÕt kÕ (3 trôc) vµ Tan®em (2 trôc) ph¶i xÕp sao cho hiÖu øng 

lµ bÊt lîi nhÊt. 

- Khi tæng hîp NL do ho¹t t¶i ph¶i nh©n víi hÖ sè lµn xe mL. NÕu ®· nh©n mL trong 

HSPPN mgL th× khi tæng hîp NL do ho¹t t¶i kh«ng nh©n l¹i n÷a. 

 

 



TRƯỜNG ĐHDL HẢI PHÒNG                                                                              ĐỒ ÁN TỐT NGHIỆP 

 

  Trang:  208  

 

 

 

6-  Tæ hîp néi lùc theo c¸c TTGH: 

 Sè lµn xe : N L = 
12000

3,43
3500 3500

XB
 

 Vậy số làn xe là: 2( làn) 

N L  = 2 lµn 

 HÖ sè lµn xe : m = 1 

 

6.1-M« men: 

 MC§= [1,25 (M1 + M2 + MLc )+ 1,5MLp+1,75. (MLn + IM.MLL)]  

Trong ®ã:  =1 

    IM: hÖ sè xung kÝch (IM=1,25). 

    M1 , M2: lµ m« men do tÜnh t¶i ë c¸c giai ®o¹n ch­a nh©n hÖ sè. 

                  MLc : M«men do lan can. 

                  MLp : M«men do líp phñ g©y ra. 

                  MLn: M«men do t¶i träng lµn ch­a nh©n hÖ sè v­ît t¶i vµ hÖ sè xung kÝch. 

        MLL: M«men do ho¹t t¶i «t« (3 trôc) ch­a nh©n hÖ sè v­ît t¶i vµ hÖ sè 

xung kÝch. 

  a. MÆt c¾t 100:   

 M100=0 

 

 b.MÆt c¾t 101: 

 + Theo TTGH C§1: 

M101C§= [1,25 (M1 + M2 + MLc )+ 1,5MLp+1,75. (MLn + IM.MLL)]  

     =1,25(1294+881+201)+1,5.425+1,75.(547,9+1,25.937,4) 

     =5327,15 (KN.m) 

 + Theo TTGH SD: 

  Giai ®o¹n 1: M1=1294 (KN.m) 

 Giai ®o¹n 2: M2=881 (KN.m) 

 Giai ®o¹n 3: MLc+ MLp+1,25.MLL+ MLn= 
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   = 201+425+1,25.937,4+547,9=2345,65(KN.m) 

 

 c.MÆt c¾t 102: 

 + Theo TTGH C§1: 

M102C§= [1,25 (M1 + M2 + MLc )+ 1,5MLp+1,75. (MLn + IM.MLL)]  

     =1,25(2301+1566+358)+1,5.755+1,75.(974,07+1,25.1647,2) 

     =10446,9 (KN.m) 

 + Theo TTGH SD: 

  Giai ®o¹n 1: M1=2301 (KN.m) 

 Giai ®o¹n 2: M2=1566 (KN.m) 

 Giai ®o¹n 3: MLc + MLp +1,25.MLL + MLn = 

   = 358+755+1,25.1647,2+947,07=4146,16 (KN.m) 

 

 d. MÆt c¾t 103: 

 + Theo TTGH C§1: 

M103C§= [1,25 (M1 + M2 + MLc )+ 1,5MLp+1,75. (MLn + IM.MLL)]  

     =1,25(3019+2055+470)+1,5.991+1,75.(1278.47+1,25.2129,6) 

     =15312,3 (KN.m) 

 + Theo TTGH SD: 

  Giai ®o¹n 1: M1=3019 (KN.m) 

 Giai ®o¹n 2: M2=2055 (KN.m) 

 Giai ®o¹n 3: MLc + MLp +1,25.MLL + MLn = 

   = 470+991+1,25.2129,6+1278,47=5401,47 (KN.m) 

 

 e. MÆt c¾t 104: 

 + Theo TTGH C§1: 

M104C§= [1,25 (M1 + M2 + MLc )+ 1,5MLp+1,75. (MLn + IM.MLL)]  

     =1,25(3451+2349+537)+1,5.1133+1,75.(1461,1+1,25.2412,54) 

     =17455,06 (KN.m) 

 + Theo TTGH SD:  
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  Giai ®o¹n 1: M1=3451 (KN.m) 

 Giai ®o¹n 2: M2=2349 (KN.m) 

 Giai ®o¹n 3: MLc + MLp +1,25.MLL + MLn = 

   = 537+1133+1,25.2412,54+1461,1=6146,78 (KN.m) 

 

 

 f. MÆt c¾t 105: 

 + Theo TTGH C§1: 

M105C§= [1,25 (M1 + M2 + MLc )+ 1,5MLp+1,75. (MLn + IM.MLL)]  

     =1,25(3595+2447+559)+1,5.1180+1,75.(1522+1,25.2482) 

     =18114,125 (KN.m) 

 + Theo TTGH SD: 

  Giai ®o¹n 1: M1=3595 (KN.m) 

 Giai ®o¹n 2: M2=2447 (KN.m) 

 Giai ®o¹n 3: MLc + MLp +1,25.MLL + MLn = 

   = 559+1180+1,25.2482,1+1522=6363,5 (KN.m) 

 

6.2-Lùc c¾t: 

     VC§= [1,25 (V1 + V2 + VLc )+ 1,5VLp+1,75. (VLn + IM.VLL)] 

Trong ®ã:  =1 

    IM: hÖ sè xung kÝch (IM=1,25). 

    V1 , V2: lµ lùc c¾t do tÜnh t¶i ë c¸c giai ®o¹n ch­a nh©n hÖ sè. 

                  VLc : Lùc c¾t do lan can g©y ra. 

                  VLp : Lùc c¾t do líp phñ g©y ra. 

                  VLn: Lùc c¾t do t¶i träng lµn ch­a nh©n hÖ sè v­ît t¶i vµ hÖ sè xung kÝch. 

        VLL: Lùc c¾t do ho¹t t¶i «t« (3 trôc) ch­a nh©n hÖ sè v­ît t¶i vµ hÖ sè xung 

kÝch. 

 a. MÆt c¾t 100:   

 + Theo TTGH C§1: 

V100C§= [1,25 (V1 + V2 + VLc )+ 1,5VLp+1,75. (VLn + IM.VLL)]  
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     =1,25(384+262+60)+1,5.126+1,75.(162,8+1,25.281,06) 

     =1971,22 (KN) 

 + Theo TTGH SD: 

  Giai ®o¹n 1: V1=384(KN) 

 Giai ®o¹n 2: V2=262 (KN) 

 Giai ®o¹n 3: VLc + VLp +1,25.VLL + VLn =60+126+1,25.281,06+162,8=700,125 

(KN) 

 

 b. MÆt c¾t 101:   

 + Theo TTGH C§1: 

V100C§= [1,25 (V1 + V2 + VLc )+ 1,5VLp+1,75. (VLn + IM.VLL)]  

     =1,25(308+209+48)+1,5.101+1,75.(131,85+1,25.205,64) 

     =1538,325 (KN) 

 + Theo TTGH SD: 

  Giai ®o¹n 1: V1=308(KN) 

 Giai ®o¹n 2: V2=209 (KN) 

 Giai ®o¹n 3: VLc + VLp +1,25.VLL + VLn =48+101+1,25.205,64+131,85=537,9 

(KN) 

 

 c. MÆt c¾t 102:   

 + Theo TTGH C§1: 

V102C§= [1,25 (V1 + V2 + VLc )+ 1,5VLp+1,75. (VLn + IM.VLL)]  

     =1,25(231+157+36)+1,5.76+1,75.(104,18+1,25.220,22) 

     =1308,05KN) 

 + Theo TTGH SD: 

  Giai ®o¹n 1: V1=231 

 Giai ®o¹n 2: V2=157 

 Giai ®o¹n 3: VLc + VLp +1,25.VLL + VLn =36+76+1,25.220,22+104,18=491,43 

(KN) 
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 d. MÆt c¾t 103:   

 + Theo TTGH C§1: 

V103C§= [1,25 (V1 + V2 + VLc )+ 1,5VLp+1,75. (VLn + IM.VLL)]  

     =1,25(154+105+24)+1,5.51+1,75.(79,76+1,25.189,8) 

     =985.2 (KN) 

 + Theo TTGH SD: 

  Giai ®o¹n 1: V1=154 (KN) 

 Giai ®o¹n 2: V2=105 (KN) 

 Giai ®o¹n 3: VLc + VLp +1,25.VLL + VLn 

=24+51+1,25.189,8+79,76=392,01(KN) 

 

 e. MÆt c¾t 104:   

 + Theo TTGH C§1: 

V104C§= [1,25 (V1 + V2 + VLc )+ 1,5VLp+1,75. (VLn + IM.VLL)]  

     =1,25(77+52+12)+1,5.25+1,75.(58,6+1,25.159,38) 

     =664,94 (KN) 

 + Theo TTGH SD: 

  Giai ®o¹n 1: V1=77 (KN) 

 Giai ®o¹n 2: V2=52 (KN) 

 Giai ®o¹n 3: VLc + VLp +1,25.VLL + VLn =12+25+1,25.159,38+58,6=294,825 

(KN) 

 

 f. MÆt c¾t 105:   

 + Theo TTGH C§1: 

V105C§= [1,25 (V1 + V2 + VLc )+ 1,5VLp+1,75. (VLn + IM.VLL)]  

     =1,25(0+0+0)+1,5.0+1,75.(40,69+1,25.128,96) 

     =353,3 (KN) 

 + Theo TTGH SD: 

  Giai ®o¹n 1: V1=0 (KN) 

 Giai ®o¹n 2: V2=0 (KN) 
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 Giai ®o¹n 3: VLc + VLp +1,25.VLL + VLn =0+0+1,25.128,96,5+40,69=201,89 

(KN) 
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VẼ BIỂU ĐỒ BAO MOMEN VÀ LỰC CẮT THEO TTGHCD1 

 

 

 

BiÓu ®å bao m«men (KN.m) 

 

 

BiÓu ®å bao lùc c¾t (KN) 

100

L=37,4 m
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II- tÝnh to¸n vµ bè trÝ cèt thÐp d­l: 

1. S¬ bé:  

Sö dông tao thÐp 7 sîi ( 5mm) 12.7mm, A = 98,7
2mm . 

        + C­êng ®é kÐo quy ®Þnh cña thÐp UST : )MPa(1860f
pu

. 

        + Giíi h¹n ch¶y cña thÐp øng suÊt tr­íc : )MPa(1674f9.0f
pupy

 . 

        + M«®un ®µn håi cña thÐp øng suÊt tr­íc : )MPa(197000E
p

. 

+
.

o

ps
T

M
A

f Z
 

  + 0,85 0,85.1674 1423T yf f  Mpa 

  +  Z = 0,9 ( )
2
s

sd

t
H t =0,9

185
(1900 185)

2
=1784 mm 2  

  +  MC§=18114,125.10 6    N.m 

+
6

218114,125.10
7135,44

1423.1784.
o

ps
T

mm
M

A
f Z

 

+Sè bã: 6,57
7135,44

98,7 11
n  (bó) chọn 7 bó  psA 7600 mm 2  

      (1 bó = 11 tao 12,7mm, A(1 tao)=98,7 mm 2 ) 

2. Bè trÝ vµ uèn cèt thÐp D¦L:  

 

5

MC100 15
1

9
0

0

L  = 37400300

101 102 103 104 105

150
200
200

3
2

4

L  = 38000

150
3740

150
200 1
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 TÊt c¶ c¸c bã uèn cong parab«n bËc 2: 

 

 TÝnh c¸c th«ng sè h×nh häc cña c¸c bã cèt thÐp: 

a. ChiÒu dµi 1 bã lµ L=
28

3

f
l

l
 

Bã 1 cã l=37400, 1f =150-110=40  L 1 =
28 40

37400
3 37400

=37400,11 mm 

Bã 2 cã l=37400, 2f =350-110-150=90  L 1 =
28 90

37400
3 37400

=37400,58 mm 
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Bã 3 cã l=37400, 3f =1900-110-550=1240  L 1 =
28 1240

37400
3 37400

=37509,6 mm 

Bã 4 cã l=37400, 4f =1900-260-350=1290  L 1 =
28 1290

37400
3 37400

=37518,65 mm 

Bã 5 cã l=37400, 5f =1900-410-150=1340  L 1 =
28 1340

37400
3 37400

=37528,03 mm 

- ChiÒu dµi trung b×nh: 

 L tb =
2 (37400,11 37400,58) 37509,6 37518,65 37528,03

7
=37451,09 mm 

2) Täa ®é y vµ H: 

+ y=
2

( )
4

l x x
f

l
   vµ  H=f+a-y 

Bã 1 cã a=110 mm 

Bã 2 cã a=110+150=260 mm 

Bã 3 cã a=110 mm 

Bã 4 cã a=260 mm 

Bã 5 cã a=410 mm 

 

 *T¹i MC 101 -> x=3740 mm 

Bã 1: f=40  , a=110,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 3740) 3740

37400

4 40
=14,4 mm 

  H=f+a-y=40+110-14,4=135,6 mm 

Bã 2: f=90  , a=260,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 3740) 3740

37400

4 90
=32,4 mm 

  H=f+a-y=90+260-32,4=317,6 mm 

Bã 3: f=1240  , a=110,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 3740) 3740

37400

4 1240
=446,4 mm 

  H=f+a-y=1240+110-446,4=903,6 mm 

Bã 4: f=1290  , a=260,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 3740) 3740

37400

4 1290
=464,4 mm 

  H=f+a-y=1290+260-464,4=1085,6 mm 

Bã 5: f=1340  , a=410,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 3740) 3740

37400

4 1340
=482,4 mm 
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  H=f+a-y=1340+410-482,4=1267,6 mm 

 

 *T¹i MC102 -> x=7480 mm 

Bã 1: f=40  , a=110,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 7480) 7480

37400

4 40
=25,6 mm 

  H=f+a-y=40+110-25,6=124,4 mm 

Bã 2: f=90  , a=260,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 7480) 7480

37400

4 90
=57,6 mm 

  H=f+a-y=90+260-57,6=292,4 mm 

Bã 3: f=1240  , a=110,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 7480) 7480

37400

4 1240
=793,6 mm 

  H=f+a-y=1240+110-793,6=556,4 mm 

Bã 4: f=1290  , a=260,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 7480) 7480

37400

4 1290
=825,6 mm 

  H=f+a-y=1290+260-825,6=724,4 mm 

Bã 5: f=1340  , a=410,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 7480) 7480

37400

4 1340
=857,6 mm 

  H=f+a-y=1340+410-857,6=892,4 mm 

 

 *T¹i MC103 -> x=11220 mm 

Bã 1: f=40  , a=110,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 11220) 11220

37400

4 40
=33,6 mm 

  H=f+a-y=40+110-33,6=116,4 mm 

Bã 2: f=90  , a=260,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 11220) 11220

37400

4 90
=75,6 mm 

  H=f+a-y=90+260-75,6=274,4 mm 

Bã 3: f=1240  , a=110,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 11220) 11220

37400

4 1240
=1041,6 mm 

  H=f+a-y=1240+110-1041,6=308,4 mm 

Bã 4: f=1290  , a=260,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 11220) 11220

37400

4 1290
=1083,6 mm 

  H=f+a-y=1290+260-1083,6=466,4 mm 
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Bã 5: f=1340  , a=410,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 11220) 11220

37400

4 1340
=1125,6 mm 

  H=f+a-y=1340+410-1125,6=624,4 mm 

 

 *T¹i MC104 -> x=14960 mm 

Bã 1: f=40  , a=110,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 14960) 14960

37400

4 40
=38,4 mm 

  H=f+a-y=40+110-38,4=111,6 mm 

Bã 2: f=90  , a=260,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 14960) 14960

37400

4 90
=86,4 mm 

  H=f+a-y=90+260-86,4=263,6 mm 

Bã 3: f=1240  , a=110,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 14960) 14960

37400

4 1240
=1190,4 mm 

  H=f+a-y=1240+110-1190,4=159,6 mm 

Bã 4: f=1290  , a=260,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 14960) 14960

37400

4 1290
=1238,4 mm 

  H=f+a-y=1290+260-1238,4=311,6 mm 

Bã 5: f=1340  , a=410,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 14960) 14960

37400

4 1340
=1286,4 mm 

  H=f+a-y=1340+410-1286,4=463,6 mm 

 

 *T¹i MC105 -> x=18700 mm 

Bã 1: f=40  , a=110,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 18700) 18700

37400

4 40
=40 mm 

  H=f+a-y=40+110-40=110 mm 

Bã 2: f=90  , a=260,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 18700) 18700

37400

4 90
=90 mm 

  H=f+a-y=90+260-90=260 mm 

Bã 3: f=1240  , a=110,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 18700) 18700

37400

4 1240
=1240 mm 

  H=f+a-y=1240+110-1240=110 mm 

Bã 4: f=1290  , a=260,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 18700) 18700

37400

4 1290
=1290 mm 
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  H=f+a-y=1290+260-1290=260 mm 

Bã 5: f=1340  , a=410,  y=
2

( )
4

l x x
f

l
=

2
(37400 18700) 18700

37400

4 1340
=1340 mm 

  H=f+a-y=1340+410-1340=410 mm 

 

 

 

Ta cã b¶ng täa ®é cèt thÐp D¦L: 

Bã 
MC100 MC101 MC102 MC103 MC104 MC105 

H(mm) y(mm) H(mm) y(mm) H(mm) y(mm) H(mm) y(mm) H(mm) y(mm) H(mm) y(mm) 

1 150 0 135,6 14,4 124,4 25,6 116,4 33,6 111,6 38,4 110 40 

2 350 0 317,6 32,4 292,4 57,6 274,4 75,6 263,6 86,4 260 90 

3 1350 0 903,6 446,4 556,4 793,6 308,4 1041,6 159,6 1190,4 110 1240 

4 1550 0 1085,6 464,4 724,4 825,6 446,4 1083,6 311,6 1238,4 260 1290 

5 1750 0 1267,6 482,4 892,4 857,6 624,4 1125,6 463,6 1286,4 410 1340 

 

*T×m träng t©m cèt thÐp D¦L: 

+ MC 100: 

 +y P =
(150 2 350 2 1350 1550 1750)

7
b

b

a

a

=807,1 mm 

  Víi ba : diÖn tÝch 1 bã 

 

 

 

 

 

+MC 101: 
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+y P =
(135,6 2 317,6 2 903,6 1085,6 1267,6)

7
b

b

a

a

=594,7 mm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

+MC 102: 

+y P =
(124,4 2 292,4 2 556,4 724,4 892,4)

7
b

b

a

a

=429,5 mm 

 

 

 

 

 

 

+MC 103: 

+y P =
(116,4 2 274,4 2 308,4 446,4 624,4)

7
b

b

a

a

=308,7 mm 
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       +MC 104: 

+y P =
(111,6 2 263,6 2 159,6 311,6 463,6)

7
b

b

a

a

=240,7 mm 

 

 

 

 

 

       +MC 105: 

+y P =
(110 3 260 3 410)

7
b

b

a

a
=217,1 mm 

 

 

 

 

 

III.TÝnh ®Æc tr­ng h×nh häc tiÕt diÖn: 

1.MÆt c¾t 105 (gi÷a nhÞp): 

 a) Giai ®o¹n 1 (c¨ng kÐo cèt thÐp D¦L-trõ lç rçng): 

 

+F 0 =
2

4
b

d
n =

2

7
3,14 60

4
=19782 2mm  

+A 1 =A g -F 0 =875000-19782=855218 2mm  

+M« men tÜnh víi ®¸y: S O

d , y p =217,1 mm 

S O

d =S gd  - F 0 y P =767700000 – 19782x217,1 = 

763405327 3mm  
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+y 1

d =
0

1

dS

A
=892,6 mm 

+y 1

t = 1
d

dH y =1007,4 mm  

+n h = S

D

E
E

= 
197000

35750
=5,51 (hÖ sè quy ®æi tõ thÐp sang bª t«ng) 

 

 

+I 1 =

33 3
12 21 1

1 1 1. . .( ) ( ). ( ). .( ) 2. .
12 2 12 2 12

qd td d
W W d t W t W V

HH H t t
b b H y b b b b t y b  

   

3

1 2 22 2 2

1 1 1 1 1 2 1 0 12. . ( ) ( ). ( ). .( ) .( )
2 12 2

q q qt d d

V q W W q p

H H H
b H y t b b b b H y F y y  

    I

3 3
2 2

1

1900 1900 80 80
250. 250.1900.(892,6 ) (650 250). (650 250).80.(1007,4 )

12 2 12 2

                                                    

3 3
2205 205 425

2.300. 2.300.205(1007,4 80 ) (650 250).
12 2 12

 

                2 2425
(650 250).425.(892,6 ) 19782.(892,6 217,1)

2
 

 I 1  3,3071.10 11  4mm  

+W 1d  = 1

1
d

I

y
=370508936 3mm  

+W 1t   = 1

1
t

I

y
=328286977 3mm  

+e 0 = 1
d

py y =892,6-217,1=675,5 mm 

 

 b) Giai ®o¹n 2 (sau b¬m v÷a)(trôc 2-2): 

+ A 2 =A 1 +n h A ps  =855218+5,51.7600=897094 2mm  

+S 1 1 = n h A ps ( 1
d

py y )=5,51.7600.(892,6-217,1)=28287238 3mm  
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+ 1 1

2

1

28287238
31,53

897094
c

S

A
 mm 

+ y 2

d = 1 1
dy c =892,6-31,53=861,07 mm 

+ y 2

t = 2
d

dH y =1900-861,07=1038,93 mm 

+I 2 =I 1 +A 1 .c
2

1 +n h .A sp .(y 2

d -y p ) 2 =3,3071.10 11 +855218.31,53 2 +5,51.7600.(861,07-

217,1) 2  

          = 3,5066.10 11  4mm  

+W 1d  = 2

2
d

I

y
=

113,5066.10

861,07
=407237506 3mm  

+W 1t   = 2

2
t

I

y
=

113,5066.10

1038,93
= 337520333 3mm  

 c) Giai ®o¹n 3 (khai th¸c): 

+ A 3 =A 2 + b
s

d

E
S t

E
 = A 2 + b sn S t  =897094+0,774.2000.185=1206694 2mm  

+S 2 2 = n b S st 2 )
2

( st t
y = 

   = 0,774.2000.185.
185

1038,93 )
2

( = 

290692728 3mm  

+ 2 2
2

3

290692728
240,9

1206694

S
c

A
 mm 

+ 3 2 2

d dy y c 861,07 + 240,9=1101,97 mm 

+ 3 3

t d

dy H y 1900-1101,97=798,03 mm 

*
3

2 2

3 2 2 2 3[ ( ) ]
12 2

ts s
b s

t t
I I A c n S S t y  

3
11 2 2

3

185 185
3,5066.10 897094 240,9 0,774[2000 2000 185(798,03 ) ]

12 2
I  

3I 6,5343.10 11  4mm  

+W 3d  = 3

3
d

I

y
=

116,5343.10

1101,97
=592965325 3mm  
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+W 3t   = 3

3
t

I

y
=

116,5343.10

798,03
= 818803804 3mm  

+ W 3

b

t   = 3

3
t

s

I

y t
=

116,5343.10

798,03 185
=4094019 3mm  

 

2.MÆt c¾t 100 (tại gối): 

 a) Giai ®o¹n 1 (trôc 1-1): 

1 650tb b mm, 2 100vb b mm, 1 205qH mm 

+F 0 =
2

4b

d
n =

2

7
3,14 60

4
=19782 2mm  

+A 1 =A g -F 0 =1270000-19782=1250218 2mm  

+M« men tÜnh víi ®¸y: S O

d , y p =807,1 mm 

S O

d =
2

11
1 12 ( )

2 2

qd
V q d

Hb H
b H H t  - F 0 y P =  

   =
2650.1900 205

2.100.205.(1900 80 )
2 2

– 

19782x807,1  

   = 1227701448  3mm  

+y 1

d =
0

1

dS

A
=

1227701448

1250281
=982  mm 

+y 1

t = 1
d

dH y =1900-982=918  mm  

 +e 0 = 1
d

py y =982-807,1=174,9 mm 

+I 1 =

33
1 12 2 2

1 1 1 1 1 1 0 0. . .( ) 2 . 2. . .( ) .
12 2 12 2

q qd td d
d V V q

H HH H
b b H y b b H y t F e  

I

3 3
2 2 2

1

1900 1900 205 205
650. 650.1900.(982 ) 2.100. 2.100.205.(918 80 ) 19782.174,9

12 2 12 2

                                                     

I 1  3,9451.10 11  4mm  
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+W 1d  = 1

1
d

I

y
=

113,9451.10

982
=401741344 3mm  

+W 1t   = 1

1
t

I

y
=

113,9451.10

918
=429749455 3mm  

 b) Giai ®o¹n 2 (sau b¬m v÷a)(trôc 2-2): 

+n h = S

D

E
E

= 
197000

35750
=5,51 (hÖ sè quy ®æi tõ thÐp sang bª t«ng) 

+ A 2 =A 1 +n h A ps  =1250218+5,51.7600=1292094 2mm  

+S 1 1 = n h A ps 0e =5,51.7600.174,9=7324112 3mm  

+ 1 1

2

1

7324112
5,67

1292094
c

S

A
 mm 

+ y 2

d = 1 1
dy c =982-5,67=976,33 mm 

+ y 2

t = 2
d

dH y =1900-976,33=923,67 mm 

+I 2 =I 1 +A 1 .c
2

1 +n h .A sp .(y 2

d -y p ) 2 =3,9451.10 11 +1250218.5,67 2 +5,51.7600.(976,33-

217,1) 2  

          = 4,1868.10 11  4mm  

+W 1d  = 2

2
d

I

y
=

114,1868.10

976,33
=428830415 3mm  

+W 1t   = 2

2
t

I

y
=

114,1868.10

923,67
= 453278768 3mm  

 c) Giai ®o¹n 3 (khai th¸c): 

+ A 3 =A 2 + b
s

d

E
S t

E
 = A 2 + b sn S t  =1292094+0,774.2000.185=1578474 2mm  

+S 2 2 = n b S st 2 )
2

( st t
y = 

   =
185

0,774.2000.185.(923,67 )
2

=238030464

3mm  



TRƯỜNG ĐHDL HẢI PHÒNG                                                                              ĐỒ ÁN TỐT NGHIỆP 

 

  Trang:  227  

 

 

+ 2 2
2

3

238030464

1578474

S
c

A
=150,8 mm 

+ 3 2 2

d dy y c 976,33+150,8=1127 mm 

+ 3 3

t d

dy H y 1900-1127=773 mm 

*
3

2 2
3 2 2 2 3[ ( ) ]

12 2
ts s

sb

t t
I I A c n S S t y  

11
3

2 2
3

185 185
4,1868.10 1292094 150,8 0,774[2000 2000 185(773 ) ]

12 2
I  

11

3 6,634.10I  4mm  

+W 3d  = 3

3
d

I

y
=

116,634.10

1127
=588642413 3mm  

+W 3t   = 3

3
t

I

y
=

116,634.10

773
= 858214747 3mm  

+ W 3

b

t   = 3

3
t

s

I

y t
=

116,634.10

773 185
=692484342 3mm  

 

3 .MÆt c¾t 101 : 

 a) Giai ®o¹n 1 (c¨ng kÐo cèt thÐp D¦L-trõ lç rçng): 

+F 0 =
2

4b

d
n =

2

7
3,14 60

4
=19782 2mm  

+A 1 =A g -F 0 =875000-19782=855218 2mm  

+M« men tÜnh víi ®¸y: S O

d , y p =594,7 mm 

S O

d =S gd  - F 0 y P =767700000 – 19782x594,7 = 

755935644 3mm  

+y 1

d =
0

1

dS

A
=884 mm 

+y 1

t = 1
d

dH y =1016 mm  
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+n h = S

D

E
E

= 
197000

35750
=5,51 (hÖ sè quy ®æi tõ thÐp sang bª t«ng) 

+I 1

33 3
12 21 1

1 1 1. . .( ) ( ). ( ). .( ) 2. .
12 2 12 2 12

qd td d
W W d t W t W V

HH H t t
b b H y b b b b t y b  

   

3

1 2 22 2 2

1 1 1 1 1 2 1 0 12. . ( ) ( ). ( ). .( ) .( )
2 12 2

q q qt d d

V q W W q p

H H H
b H y t b b b b H y F y y  

    I
3 3

2 2

1

1900 1900 80 80
250. 250.1900.(884 ) (650 250). (650 250).80.(1016 )

12 2 12 2
                                                    

3 3
2205 205 425

2.300. 2.300.205(1016 80 ) (650 250).
12 2 12

 

                2 2425
(650 250).425.(884 ) 19782.(884 594,7)

2
 

 I 1  3,3844.10 11  4mm  

+W 1d  = 1

1
d

I

y
=382850678 3mm  

+W 1t   = 1

1
t

I

y
=333110236 3mm  

+e 0 = 1
d

py y =884-594,7=289,3 mm 

 

 b) Giai ®o¹n 2 (sau b¬m v÷a)(trôc 2-2): 

 

+ A 2 =A 1 +n h A ps  =855218+5,51.7600=897094 2mm  

+S 1 1 = n h A ps (
1

d
py y )=5,51.7600.(884-594,7)=12114726 3mm  

+ 1 1

2

1

12114726
13,5

897094
c

S

A
 mm 

+ y 2

d = 1 1
dy c =884-13,5=870,5 mm 

+ y 2

t = 2
d

dH y =1900-870,5=1029,5 mm 

+I 2 =I 1 +A 1 .c
2

1 +n h .A sp .(y 2

d -y p ) 2 =3,3844.10 11 +855218.13,5 2 +5,51.7600.(870,5-

594,7) 2  
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          = 3,4178.10 11  4mm  

+W 1d  = 2

2
d

I

y
=

113,4178.10

870,5
= 392624928 3mm  

+W 1t   = 2

2
t

I

y
=

113,4178.10

1029,5
= 331986401 3mm  

  

 

 

 

 

c) Giai ®o¹n 3 (khai th¸c): 

+ A 3 =A 2 + b
s

d

E
S t

E
 = A 2 + b sn S t  =897094+0,774.2000.185=1206694 2mm  

+S 2 2 = n b S st 2 )
2

( st t
y = 

   = 0,774.2000.185.
185

1029,5 )
2

( = 

268338060 3mm  

+ 2 2
2

3

268338060
222,4

1206694

S
c

A
 mm 

+ 3 2 2

d dy y c 870,5 + 222,4=1092,9 mm 

+ 3 3

t d

dy H y 1900-1092,9 =807,1 mm 

*
3

2 2

3 2 2 2 3[ ( ) ]
12 2

ts s
b s

t t
I I A c n S S t y  

3
11 2 2

3

185 185
3,4178.10 897094 222,4 0,774[2000 2000 185(807,1 ) ]

12 2
I  

3I 6,3752.10 11  4mm  

+W 3d  = 3

3
d

I

y
=

116,3752.10

1092,9
=583328758 3mm  
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+W 3t   = 3

3
t

I

y
=

116,3752.10

807,1
= 789889728 3mm  

+ W 3

b

t   = 3

3
t

s

I

y t
=

116,3752.10

807,1 185
=642596512 3mm  

 

4 .MÆt c¾t 102 : 

 a) Giai ®o¹n 1 (c¨ng kÐo cèt thÐp D¦L-trõ lç rçng): 

 

 

 

 

 

 

+F 0 =
2

4b

d
n =

2

7
3,14 60

4
=19782 2mm  

+A 1 =A g -F 0 =875000-19782=855218 2mm  

+M« men tÜnh víi ®¸y: S O

d , y p =429,5 mm 

S O

d =S gd  - F 0 y P =767700000 – 19782x429,5 = 

759203631 3mm  

+y 1

d =
0

1

dS

A
=888 mm 

+y 1

t = 1
d

dH y =1012 mm  

+n h = S

D

E
E

= 
197000

35750
=5,51 (hÖ sè quy ®æi tõ thÐp 

sang bª t«ng) 

 

+I 1 =

33 3
12 21 1

1 1 1. . .( ) ( ). ( ). .( ) 2. .
12 2 12 2 12

qd td d
W W d t W t W V

HH H t t
b b H y b b b b t y b  
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3

1 2 22 2 2

1 1 1 1 1 2 1 0 12. . ( ) ( ). ( ). .( ) .( )
2 12 2

q q qt d d

V q W W q p

H H H
b H y t b b b b H y F y y  

    I
3 3

2 2

1

1900 1900 80 80
250. 250.1900.(888 ) (650 250). (650 250).80.(1012 )

12 2 12 2
                                                    

3 3
2205 205 425

2.300. 2.300.205(1012 80 ) (650 250).
12 2 12

 

                2 2425
(650 250).425.(888 ) 19782.(888 429,5)

2
 

 I 1  3,36.10 11  4mm  

+W 1d  = 1

1
d

I

y
=378378378 3mm  

+W 1t   = 1

1
t

I

y
=332015810 3mm  

+e 0 = 1
d

py y =888-429,5=458,5 mm 

 

 b) Giai ®o¹n 2 (sau b¬m v÷a)(trôc 2-2): 

 

+ A 2 =A 1 +n h A ps  =855218+5,51.7600=897094 2mm  

+S 1 1 = n h A ps (
1

d
py y )=5,51.7600.(888-429,5)=19200146 3mm  

+ 1 1

2

1

19200146
21,4

897094
c

S

A
 mm 

+ y 2

d = 1 1
dy c =888-21,4=866,6 mm 

+ y 2

t = 2
d

dH y =1900-866,6=1033,4 mm 

+I 2 =I 1 +A 1 .c
2

1 +n h .A sp .(y 2

d -y p ) 2 =3,36.10 11 +855218.21,4 2 +5,51.7600.(866,6-

429,5) 2  

          = 3,4439.10 11  4mm  

+W 1d  = 2

2
d

I

y
=

113,4439.10

866,6
= 397403646 3mm  
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+W 1t   = 2

2
t

I

y
=

113,4439.10

1033,4
= 333259144 3mm  

 c) Giai ®o¹n 3 (khai th¸c): 

+ A 3 =A 2 + b
s

d

E
S t

E
 = A 2 + b sn S t  =897094+0,774.2000.185=1206694 2mm  

+S 2 2 = n b S st 2 )
2

( st t
y = 

   = 0,774.2000.185.
185

1033,4 )
2

( = 

269454942 3mm  

+ 2 2
2

3

269454942
223,3

1206694

S
c

A
 mm 

+ 3 2 2

d dy y c 866,6 + 223,3=1089,9 mm 

+ 3 3

t d

dy H y 1900-1089,9 =810,1 mm 

*
3

2 2

3 2 2 2 3[ ( ) ]
12 2

ts s
b s

t t
I I A c n S S t y  

3
11 2 2

3

185 185
3,4439.10 897094 223,3 0,774[2000 2000 185(810,1 ) ]

12 2
I  

3I 6,2324.10 11  4mm  

+W 3d  = 3

3
d

I

y
=

116,2324.10

1089,9
= 571832278 3mm  

+W 3t   = 3

3
t

I

y
=

116,2324.10

810,1
= 769337118 3mm  

+ W 3

b

t   = 3

3
t

s

I

y t
=

116,2324.10

810,1 185
= 626308913 3mm  

 

5. MÆt c¾t 103 : 

 a) Giai ®o¹n 1 (c¨ng kÐo cèt thÐp D¦L-trõ lç rçng): 
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+F 0 =
2

4b

d
n =

2

7
3,14 60

4
=19782 2mm  

+A 1 =A g -F 0 =875000-19782=855218 2mm  

+M« men tÜnh víi ®¸y: S O

d , y p =308,7 mm 

S O

d =S gd  - F 0 y P =767700000 – 19782x308,7 = 

761593296 3mm  

+y 1

d =
0

1

dS

A
=890,5 mm 

+y 1

t = 1
d

dH y =1009,5 mm  

+n h = S

D

E
E

= 
197000

35750
=5,51 (hÖ sè quy ®æi tõ thÐp 

sang bª t«ng) 

+I 1 =

33 3
12 21 1

1 1 1. . .( ) ( ). ( ). .( ) 2. .
12 2 12 2 12

qd td d
W W d t W t W V

HH H t t
b b H y b b b b t y b  

   

3

1 2 22 2 2

1 1 1 1 1 2 1 0 12. . ( ) ( ). ( ). .( ) .( )
2 12 2

q q qt d d

V q W W q p

H H H
b H y t b b b b H y F y y  

    I

3 3
2 2

1

1900 1900 80 80
250. 250.1900.(890,5 ) (650 250). (650 250).80.(1009,5 )

12 2 12 2

                                                    

3 3
2205 205 425

2.300. 2.300.205(1009,5 80 ) (650 250).
12 2 12

 

                2 2425
(650 250).425.(890,5 ) 19782.(890,5 308,7)

2
 

 I 1  3,3323.10 11  4mm  

+W 1d  = 1

1
d

I

y
=374205502 3mm  

+W 1t   = 1

1
t

I

y
=330094106 3mm  
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+e 0 = 1
d

py y =890,5-308,7=581,8 mm 

 b) Giai ®o¹n 2 (sau b¬m v÷a)(trôc 2-2): 

+ A 2 =A 1 +n h A ps  =855218+5,51.7600=897094 2mm  

+S 1 1 = n h A ps (
1

d
py y )=5,51.7600.(890,5-308,7)=24363456 3mm  

+ 1 1

2

1

24363456
27,1

897094
c

S

A
 mm 

+ y 2

d = 1 1
dy c =890,5-27,1=863,4 mm 

+ y 2

t = 2
d

dH y =1900-870,5=1036,6 mm 

+I 2 =I 1 +A 1 .c
2

1 +n h .A sp .(y 2

d -y p ) 2 =3,3323.10 11 +855218.27,1 2 +5,51.7600.(863,4-

308,7) 2  

          = 3,4674.10 11  4mm  

+W 1d  = 2

2
d

I

y
=

113,4674.10

863,4
= 401598332 3mm  

+W 1t   = 2

2
t

I

y
=

113,4674.10

1036,6
= 334497395 3mm  

 c) Giai ®o¹n 3 (khai th¸c): 

+ A 3 =A 2 + b
s

d

E
S t

E
 = A 2 + b sn S t  =897094+0,774.2000.185=1206694 2mm  

+S 2 2 = n b S st 2 )
2

( st t
y = 

   = 0,774.2000.185.
185

1036,6 )
2

( = 

270371358 3mm  

+ 2 2
2

3

270371358
224

1206694

S
c

A
 mm 

+ 3 2 2

d dy y c 863,4 + 224=1087,4 mm 

+ 3 3

t d

dy H y 1900-1092,9 =812,6 mm 

*
3

2 2

3 2 2 2 3[ ( ) ]
12 2

ts s
b s

t t
I I A c n S S t y  



TRƯỜNG ĐHDL HẢI PHÒNG                                                                              ĐỒ ÁN TỐT NGHIỆP 

 

  Trang:  235  

 

 

3
11 2 2

3

185 185
3,4674.10 897094 224 0,774[2000 2000 185(812,6 ) ]

12 2
I  

3I 6,2717.10 11  4mm  

+W 3d  = 3

3
d

I

y
=

116,2717.10

1087,4
=576761081 3mm  

+W 3t   = 3

3
t

I

y
=

116,2717.10

812,6
= 771806546 3mm  

+ W 3

b

t   = 3

3
t

s

I

y t
=

116,2717.10

812,6 185
=628678829 3mm  

6 .MÆt c¾t 104 : 

 a) Giai ®o¹n 1 (c¨ng kÐo cèt thÐp D¦L-trõ lç rçng): 

+F 0 =
2

4b

d
n =

2

7
3,14 60

4
=19782 2mm  

+A 1 =A g -F 0 =875000-19782=855218 2mm  

+M« men tÜnh víi ®¸y: S O

d , y p =240,7 mm 

S O

d =S gd  - F 0 y P =767700000 – 19782x240,7 = 

762938472 3mm  

+y 1

d =
0

1

dS

A
=892 mm 

+y 1

t = 1
d

dH y =1008 mm  

+n h = S

D

E
E

= 
197000

35750
=5,51 (hÖ sè quy ®æi tõ thÐp 

sang bª t«ng) 

+I 1 =

33 3
12 21 1

1 1 1. . .( ) ( ). ( ). .( ) 2. .
12 2 12 2 12

qd td d
W W d t W t W V

HH H t t
b b H y b b b b t y b  

   

3

1 2 22 2 2

1 1 1 1 1 2 1 0 12. . ( ) ( ). ( ). .( ) .( )
2 12 2

q q qt d d

V q W W q p

H H H
b H y t b b b b H y F y y  
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    I
3 3

2 2

1

1900 1900 80 80
250. 250.1900.(892 ) (650 250). (650 250).80.(1008 )

12 2 12 2
                                                    

3 3
2205 205 425

2.300. 2.300.205(1008 80 ) (650 250).
12 2 12

 

                2 2425
(650 250).425.(892 ) 19782.(892 240,7)

2
 

 I 1  3,314.10 11  4mm  

+W 1d  = 1

1
d

I

y
=371524663 3mm  

+W 1t   = 1

1
t

I

y
=328769841 3mm  

+e 0 = 1
d

py y =892-240,7=651,3 mm 

 b) Giai ®o¹n 2 (sau b¬m v÷a)(trôc 2-2): 

+ A 2 =A 1 +n h A ps  =855218+5,51.7600=897094 2mm  

+S 1 1 = n h A ps (
1

d
py y )=5,51.7600.(892-240,7)=27273838 3mm  

+ 1 1

2

1

27273838
30,4

897094
c

S

A
 mm 

+ y 2

d = 1 1
dy c =892-30,4=861,6 mm 

+ y 2

t = 2
d

dH y =1900-870,5=1038,4 mm 

+I 2 =I 1 +A 1 .c
2

1 +n h .A sp .(y 2

d -y p ) 2 =3,314.10 11 +855218.30,4 2 +5,51.7600.(861,6-

240,7) 2  

          = 3,4833.10 11  4mm  

+W 1d  = 2

2
d

I

y
=

113,4833.10

861,6
= 404282729 3mm  

+W 1t   = 2

2
t

I

y
=

113,4833.10

1038,4
= 335448767 3mm  
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 c) Giai ®o¹n 3 (khai th¸c): 

+ A 3 =A 2 + b
s

d

E
S t

E
 = A 2 + b sn S t  =897094+0,774.2000.185=1206694 2mm  

+S 2 2 = n b S st 2 )
2

( st t
y = 

   = 0,774.2000.185.
185

1038,4 )
2

( = 

270886842 3mm  

+ 2 2
2

3

270886842
224,4

1206694

S
c

A
 mm 

+ 3 2 2

d dy y c 861,6 + 224,4=1086 mm 

+ 3 3

t d

dy H y 1900-1086 =814 mm 

*
3

2 2

3 2 2 2 3[ ( ) ]
12 2

ts s
b s

t t
I I A c n S S t y  

3
11 2 2

3

185 185
3,4833.10 897094 224,4 0,774[2000 2000 185(814 ) ]

12 2
I  

3I 6,2965.10 11  4mm  

+W 3d  = 3

3
d

I

y
=

116,2965.10

1086
=579788213 3mm  

+W 3t   = 3

3
t

I

y
=

116,2965.10

814
= 773525798 3mm  

+ W 3

b

t   = 3

3
t

s

I

y t
=

116,2965.10

814 185
=630280280 3mm  

 

IV:TÝnh øng suÊt mÊt m¸t trong cèt thÐp D¦L: 

1.MÊt do ma s¸t  

                      )1( )(kx

PIPF eff  

   Trong ®ã : 
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        - PIf :øng suÊt khi c¨ng kÐo =0.8 PUf =0.8x1860=1488 MP a . 

       - K=6.6x10 7 /mm 

       - 23.0 . 

       -x :lµ chiÒu dµi bã c¸p tÝnh tõ ®Çu kÝch neo ®Õn mÆt c¾t ®ang tÝnh us mÊt m¸t .TÝnh 

khi kÝch 2 ®Çu : 

 
 

  - VËy X cña tÊt c¶ c¸c bã t¹i MC100 ®Òu b»ng kh«ng . 

  - X cña bã t¹i mÆt c¾t 104 b»ng 1 nöa chiÒu dµi toµn bé IL  cña nã. 

  - TÝnh X cña 1 bã t¹i mÆt c¾t bÊt k× ®­îc tÝnh gÇn ®óng nh­ sau : 

*T¹i  MC 101: 

      )()1.0(
2

1

2

1 ylX   11 XX . 

*T¹i  MC 102: 

      
2

12

2

12 )()1.0( yylXX  

*T¹i MC 103: 

       
2

23

2

23 )()1.0( yylXX  

*T¹i MC 104: 

       
2

2

4 3 4 3(0.1 ) ( )X X l y y
 

 

a.TÝnh cho bã 1: 

       2 2

1 3740 14.4X =3740,03 mm 

       2 2

2 3740 (25,6 14.4)X =3740,02 mm. 

       2 2

3 3740 (33.6 25,6)X =3740,01 mm. 

       2 2

4 3740 (38.4 33,6)X =3740mm. 

 

b.TÝnh cho bã 2 : 
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      2 2

1 3740 32,4X =3740,14 mm. 

     2 2

2 3740 (57,6 32,4)X =3740,08 mm. 

     2 2

3 3740 (75,6 57,6)X =3740,04mm. 

     2 2

4 3740 (86,4 75,6)X =3740,02mm. 

 

 

c.TÝnh cho bã 3 : 

     2 2

1 3740 446,4X =3766,55 mm. 

     2 2

2 3740 (793,6 446,4)X =3756,08mm. 

     2 2

3 3740 (1041,6 793,6)X =3748,2mm. 

     2 2

4 3740 (1190,4 1041,6)X =3742,9 mm. 

 

d.TÝnh cho bã 4 : 

    2 2

1 3740 464,4X =3968, 7mm. 

    2 2

2 3740 (825,6 464,4)X =3757,4mm. 

    2 2

3 3740 (1083,6 825,6)X =3748,9mm. 

    2 2

4 3740 (1238,4 1083,6)X =3743,2mm. 

 

e.TÝnh cho bã 5 : 

    2 2

1 3740 482,4X =3770,9mm. 

    2 2

2 3740 (857,6 482,4)X =3758,8mm. 

    2 2

3 3740 (1125,6 857,6)X =3749,6mm. 

    2 2

4 3740 (1286,4 1125,6)X =3743,5 mm. 

 

- :lµ tæng gi¸ trÞ tuyÖt ®èi c¸c gãc uèn cña bã ct tÝnh tõ vÞ trÝ kÝch ®Õn mÆt c¾t : 

               x0 . 

       Víi  0 :lµ gãc tiÕp tuyÕn víi ®­êng cong t¹i gèc to¹ ®é . 

               x :lµ gãc gi÷a tiÕp tuyÕn víi ®­êng cong t¹i to¹ ®é x . 

 

- ®­êng cong bã ct : 
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               y=
2

*)(4

l

xxlf
  )

2
1(

4

l

x

l

f
tg x

. 

 

TÝnh ,,0 x  cho c¸c bã c¸p t¹i c¸c mÆt c¾t cÇn tÝnh us mÊt m¸t: 

+TÝnh 0  cho c¸c bã (x=0): 

 -bã 1 :tg 0 =
4 2 4 40

(1 ) (1 0)
37400

f x x

l l
=0.00428 0 =0.245 ®é=0.00428 rad 

 -bã 2 : tg 0 =
4 2 4 90

(1 ) (1 0)
37400

f x x

l l
=0.00963 0 =0.551®é =0.00962 rad 

-bã 3: tg 0 =
4 1240

0,1326
37400

x
 0 =7.555 ®é =0.132 rad 

-bã 4 : tg 0 =
4 1290

0.138
37400

x
 0 =7,855 ®é =0.1371 rad 

-bã 5 : tg 0 =
4 1340

0.1433
37400

x
 0 =8,156 ®é =0.1423 rad 

 

LËp b¶ng : 

Tªn bã x(mm) L(mm) 
if (mm) 0 (rad) 

Bã 1 0 37400 40 0,00428 

Bã 2 0 37400 90 0,00962 

Bã 3 0 37400 1240 0,132 

Bã 4 0 37400 1290 0,1371 

Bã 5 0 37400 1340 0,1423 

 

+TÝnh x  t¹i c¸c mÆt c¾t cho c¸c bã :  

(+)TÝnh  cho c¸c bã t¹i c¸c mÆt c¾t : 
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      C«ng thøc:    x0  

 

 

 

 

*T¹i mÆt c¾t 101 cã :x=3740 mm. 

 

-bã 1 : tg x =
4 2 4 40 2 3740

(1 ) (1 ) 0.003422
37400 37400

f x x x

l l
x =0,003422 rad. 

 

T­¬ng tù ta cã b¶ng sau : 

 

Tªn 

bã 

x(mm) L(mm) 
if (mm) x (rad) 0 (rad) (rad) 

Bã 1 0 37400 40 0.003249 0.00428 0.001031 

Bã 2 0 37400 90 0.0077 0.00962 0.00192 

Bã 3 0 37400 1240 0.1061 0.132 0.0259 

Bã 4 0 37400 1290 0.1104 0.1371 0.0267 

Bã 5 0 37400 1340 0.11465 0.1423 0.02765 

 

*T¹i mÆt c¾t 102 cã :x=7880 mm.      

 

Tªn 

bã 

x(mm) L(mm) 
if

(mm) 

x (rad) 0 (rad) (rad) 

Bã 1 0 37400 40 0.00257 0.00428 0.00171 

Bã 2 0 37400 90 0.00577 0.00963 0.00386 

Bã 3 0 37400 1240 0.0796 0.1326 0.053 

Bã 4 0 37400 1290 0.0828 0.138 0.0552 

Bã 5 0 37400 1340 0.0859 0.1433 0.0574 

 

*T¹i mÆt c¾t 103 cã :x=11220 mm. 

 

Tªn 

bã 

x(mm) L(mm) 
if

(mm) 

x (rad) 0 (rad) (rad) 

Bã 1 0 37400 40 0.00171 0.00428 0.00257 

Bã 2 0 37400 90 0.00385 0.00963 0.00577 
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Bã 3 0 37400 1240 0.053 0.1326 0.0796 

Bã 4 0 37400 1290 0.0552 0.138 0.0828 

Bã 5 0 37400 1340 0.0573 0.1433 0.086 

 

 

*T¹i mÆt c¾t 104 cã :x=14960 mm. 

 

Tªn 

bã 

x(mm) L(mm) 
if

(mm) 

x (rad) 0 (rad) (rad) 

Bã 1 0 37400 40 0.00086 0.00428 0.00342 

Bã 2 0 37400 90 0.00193 0.00963 0.00769 

Bã 3 0 37400 1240 0.0265 0.1326 0.1055 

Bã 4 0 37400 1290 0.0276 0.138 0.1095 

Bã 5 0 37400 1340 0.0287 0.1433 0.1136 

 

 

*T¹i mÆt c¾t 105 th× tÊt c¶ c¸c bã cã 00x . 

 TÝnh øng suÊt mÊt m¸t do ma s¸t t¹i c¸c mÆt c¾t  lËp thµnh b¶ng: 

 

a.MÆt c¾t 101: 

Bã iL  pif  K x   e  ( )kx  
kxe1

 
PFf  

(MPa) 

1 37400.3 1488 6.67*10^-7 3740.03 0.23 0.001031 2.7182 -0.0027 0.0027 4.0176 

2 37401.4 1488 6.67*10^-7 3740.14 0.23 0.00192 2.7182 -0.00294 0.00294 4.3152 

3 37665.5 1488 6.67*10^-7 3766.55 0.23 0.0259 2.7182 -0.0085 0.0085 12.648 

4 37687.0 1488 6.67*10^-7 3768.7 0.23 0.0267 2.7182 -0.0087 0.0087 12.9456 

5 37709.0 1488 6.67*10^-7 3770.9 0.23 0.02765 2.7182 -0.009 0.009 13.392 

 ∑ PFf  47.3182 

 PFf /7 6.76 

 

 

b.MÆt c¾t 102: 

Bã iL  pif  K x   e  
( )kx

 

kxe1

 
PFf  

(MPa) 

1 37400.3 1488 6.67*10^-7 7480.06 0.23 0.001031 2.7182 -0.0052 0.0052 7.7376 
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2 37401.4 1488 6.67*10^-7 7480.28 0.23 0.00192 2.7182 -0.0054 0.0054 8.0352 

3 37665.5 1488 6.67*10^-7 7533.1 0.23 0.0259 2.7182 -0.011 0.011 16.368 

4 37687.0 1488 6.67*10^-7 7537.4 0.23 0.0267 2.7182 -0.0111 0.0111 16.5168 

5 37709.0 1488 6.67*10^-7 7541.8 0.23 0.02765 2.7182 -0.0114 0.0114 16.9632 

 ∑ PFf  65.6208 

 PFf /7 9.3744 
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c. MÆt c¾t 103: 

Bã iL  pif  K x   e  ( )kx  
kxe1

 
PFf  

(MPa) 

1 37400.3 1488 6.67*10^-7 11220.09 0.23 0.001031 2.7182 -0.0077 0.0077 11.4576 

2 37401.4 1488 6.67*10^-7 11220.42 0.23 0.00192 2.7182 -0.0079 0.0079 11.7552 

3 37665.5 1488 6.67*10^-7 11299.65 0.23 0.0259 2.7182 -0.0135 0.0135 20.088 

4 37687.0 1488 6.67*10^-7 11306.1 0.23 0.0267 2.7182 -0.0137 0.0137 20.3856 

5 37709.0 1488 6.67*10^-7 11312.7 0.23 0.02765 2.7182 -0.0139 0.0139 20.6832 

 ∑ PFf  84.3696 

 PFf /7 12.0528 

 

d. MÆt c¾t 104: 

Bã iL  pif  K x   e  ( )kx  
kxe1

 
PFf  

(MPa) 

1 37400.3 1488 6.67*10^-7 14960.12 0.23 0.001031 2.7182 -0.0102 0.0102 15.1776 

2 37401.4 1488 6.67*10^-7 14960.56 0.23 0.00192 2.7182 -0.0104 0.0104 15.4752 

3 37665.5 1488 6.67*10^-7 15066.2 0.23 0.0259 2.7182 -0.016 0.016 23.808 

4 37687.0 1488 6.67*10^-7 15074.8 0.23 0.0267 2.7182 -0.0162 0.0162 24.1056 

5 37709.0 1488 6.67*10^-7 15083.6 0.23 0.02765 2.7182 -0.0164 0.0164 24.4032 

 ∑ PFf  102.9696 

 PFf /7 14.71 

 

e. MÆt c¾t 105: 

Bã iL  pif  K x   e  ( )kx  
kxe1

 
PFf  

(MPa) 

1 37400.3 1488 6.67*10^-7 
18700.1

5 
0.23 0.001031 2.7182 -0.0127 0.0127 18.8976 

2 37401.4 1488 6.67*10^-7 18700.7 0.23 0.00192 2.7182 -0.0129 0.0129 19.1952 

3 37665.5 1488 6.67*10^-7 
18832.7

5 
0.23 0.0259 2.7182 -0.0185 0.0185 27.528 

4 37687.0 1488 6.67*10^-7 18843.5 0.23 0.0267 2.7182 -0.0187 0.0187 27.8256 

5 37709.0 1488 6.67*10^-7 18854.5 0.23 0.02765 2.7182 -0.0189 0.0189 28.1232 

 ∑ PFf  121.5696 

 PFf /7 17.367 
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2.MÊt do tr­ît neo : 

                         P

tb

PA E
l

L
f *  

     Trong ®ã :  lÊy  6 /1L mm neo . 

                       aP MPE 197000  

                       37572.64tbl mm  

     Suy ra : 
6

*197000 31.46
37572.64

PA af MP  (cho tÊt c¶ c¸c mÆt c¾t) 

 

3.MÊt do nÐn ®µn håi bªt«ng (mçi lÇn c¨ng 1 bã ) 

                           
( 1)

* *
2

P
PES cgp

CI

EN
f f

N E
 

    Trong ®ã :  N=7  bã. 

                      '4800 cici fE  ,víi acci MPxff 32408.0%80 '' . 

                      '

cif : c­êng ®é bª t«ng lóc c¨ng. 

                      aci MPE 27153   

                      148818608.08.0 xff PUPI . 

                     cgpf :øng suÊt t¹i träng t©m ct do lùc c¨ng ®· kÓ ®Õn mÊt us do ma s¸t +tôt 

neo vµ do träng . 

 -lùc c¨ng : tb

i pi PF PA PS xP f f f A Cos . 

    Trong ®ã : 

                     tb

x :lµ gãc trung b×nh cña tiÕp tuyÕn víi c¸c bã t¹i mÆt c¾t tÝnh to¸n  

3.1.Lùc c¨ng ip  t¹i c¸c mÆt c¾t lµ :  

a.MC 100 : 

  1488 31.46 7600*0.998 11047564.6iP x  N. 

 Víi  tb

x =(0.186*2+0.418*2+5.75+5.98+6.211)/7=3.709 cos 0.998tb

x . 

b.MC  101 : 

1488 (6.76 31.46) *7600*0.999 11007309.7iP  N. 

c.MC 102 : 

1488 (9.3744 31.46) *0.999*7600 10987460.1iP  N. 
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d.MC 103 : 

1488 (31.46 12.0528) *0.999*7600 10967124.6iP  N. 

d.MC 104 : 

1488 (14,71 31.46) *0.999*7600 10946950.1iP  N. 

e.MC 105 : 

1488 (31.46 17.367) *1*7600 10937714.8iP  N. 

 

3.2.TÝnh cgpf  cho c¸c mÆt c¾t : 

    2 1i i
cgp g g

g g g

p p M
f e e

A I I
   

    Víi  1M  :m«men do träng l­îng b¶n th©n 1g  tÝnh theo TTGHSD. 

-T¹i MC 100 :( 01M ). 

2

11

11047564.6 11047564.6 1115,5
15.79

1270000 3.413 10
cgp af MP  

-T¹i MC 105 : 

 
2

11 11

10937714.8 10937714.8 1115,5 3729 1115,5
27.4

875000 3.413 10 3.413 10
cgp af MP  

VËy mÊt do nÐn ®µn håi  bªt«ng ( PESf ) lµ: 

-MC 100 : 

      
(8 1)*197000* 15.79

50.1
2 8*27153

PES af MP
x

. 

-MC 105 : 

      
(8 1) 197000 27.4

86.97
2 8 27153

PES a

x x
f MP

x x
. 

4.MÊt us do co ngãt bªt«ng (kÐo sau): 

-T¹i tÊt c¶ c¸c mÆt c¾t nh­ nhau : 

        HfPSR 85.093  ,víi H ®é Èm =80%. 

        aPSR MPxf 258.085.093 . 

5.MÊt us do tõ biÕn bªt«ng. 

   00.70.12 cdpcgpPCR fff . 

Trong ®ã : 

         - cgpf :lµ us t¹i träng t©m ct do lùc nÐn iP  (®· kÓ ®Õn mÊt do ma s¸t ,tôt neo 

vµ nÐn ®µn håi ) ,vµ do träng l­îng b¶n th©n. 

-TÝnh lùc iP  cho c¸c mÆt c¾t : 
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      tb

xPSPESPAPFpii AffffP cos**( . 

*MC 100 : 

   [1488 (31.46 50.1)]*7480*0.998 10145898.7iP N . 

  0cdpf  ,v× m«men =0. 

2

11

10145898.7 10145898.7*191
8.99

1252412.6 4.1553301114 10
cgp af MP

x
 

   PCRf =12.0x9.7=116.4 aMP . 

*MC 105 : 

   [1488 (86.97 31.46 121.5696)]*7480*1 9335042.99iP N  

  Suy ra MC L/2:  
2 6

11 11

9335042.99 9335042.99 760 4693.1 10 760
18.04

776412.6 3.0644595 10 3.0644595 10
cgp a

x x x
f MP

x x
. 

cdpf  :us do tÜnh t¶i 2vµ tÜnh t¶i 3 g©y ra :  

  )()( 3

3_

3
2

2_

2 tr

ps

c

lptr

ps

c

cdp yd
I

MM
yd

I

M
f .       

          = 1072*
1022571.5

10*)12.55166.389(
796*

10317.3

103089
11

6

11

6

xx

x
=4.09 aMP  

  M2=1351.63.106 MPa 

  M3 =170.48.106 MPa 

  Mlp=241.13.106 MPa 

  Ic_2=3.317.1011 mm4 

  Y2
tr =904mm 

  Ic_3=5.22571.1011 mm4 

  Y3
tr =628mm 

   Dps =1700 mm 

cdpf  :us do tÜnh t¶i 2 g©y ra .  

    aPCR MPf 02.18934.9*72.21*0.12 . 

MÆt c¾t PFf (MPa) PAf (MPa) cgpf (MPa) cdpf (MPa) PCRf (MPa) 

100 0 31.46 15.79 0 189.48 

101 47.3182 31.46 35.28 4.09 394.73 

102 65.6208 31.46 31.58 7.01 329.89 

103 84.3696 31.46 28.3 8.75 278.35 

104 102.9696 31.46 27.4 9.34 263.42 

105 121.5696 31.46 27.4 9.34 263.42 
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6.MÊt øng suÊt do chïng c.thÐp : 

       
21 PRPRPR fff . 

-C¨ng sau  gÇn ®óng : 0
1PRf . 

-TÝnh : 

       )](2.04.03.0138[3.0
2 PCRPSRPESPFPR fffff . 

*MC Gèi  : 

      
2

0.3[138 0.3*0 0.4*50.1 0.2(25 189.48)] 22.52PR af MP . 

*MC L/2 : 

        
2

0.3[138 0.3*121.5696 0.4*86.97 0.2(25 263.42)] 10.2PR af MP  

Tæng hîp c¸c øng suÊt mÊt m¸t 

 MÊt m¸t tøc thêi : PESPAPFPT ffff 1  

MÆt c¾t PFf (MPa) PAf (MPa) PESf (MPa) 1PTf (MPa) 

100 0 31.46 50.1 81.56 

101 47.3182 31.46 57.3 136.1 

102 65.6208 31.46 64.8 161.88 

103 84.3696 31.46 70.55 186.38 

104 102.9696 31.46 78.1 212.53 

105 121.5696 31.46 86.97 240.1 

 MÊt m¸t theo thêi  gian : PRPCRPSRPT ffff .2  

MÆt c¾t PSRf (MPa) PCRf (MPa) PRf (MPa) 2PTf  (MPa) 

100 25 189.48 22.52 237 

101 25 394.73 5.95 425.68 

102 25 329.89 6.38 361.27 

103 25 278.35 7.43 310.78 

104 25 263.42 9.05 297.47 

105 25 263.42 10.2 298.62 

 

 Tæng mÊt m¸t : PTf  =  21 PTPT ff   

TiÕt diÖn 1PTf  (MPa) 2PTf ( MPa) PTf  ( MPa) 

100 81.56 237 318.56 

101 136.1 425.68 561.78 

102 161.88 361.27 523.15 

103 186.38 310.78 497.16 

104 212.53 297.47 510 
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105 240.1 298.62 538.72 

 

V.kiÓm to¸n theo ttgh c­êng ®é 1 : 

1.KiÓm tra søc kh¸ng uèn : 

     Do ta cã bª t«ng b¶n mÆt cÇu vµ bªt«ng dÇm cã c­êng ®é kh¸c nhau nªn ta quy ®æi 

bªt«ng mÆt cÇu vÒ bªt«ng lµm dÇm.Ta chØ quy ®æi theo chiÒu réng b¶n c¸nh chø 

kh«ng quy ®æi chiÒu cao b¶n c¸nh. 

HÖ sè quy ®æi  

 

     b’2=0.7746*1900=1471.74mm
 

Xem tiÕt diÖn lµ tiÕt diÖn ch÷ T 

 

*kiÓm tra MC 105 (bá qua cèt thÐp th­êng): 

VÞ trÝ trôc trung hßa : 

   +gi¶ thiÕt trôc trung hoµ qua c¸nh : 

 

D

B

E
n

E

1,5 ' '

c DC DCD

1,5 ' '
B c CB CB

0,045. . f fE 30
n 0,7746

E 500,045. . f f
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p

pu

psc

puPS

d

f
kAbf

fA
C

1

'85.0

 

 hf =200-15=185 mm 

Aps = 7600(mm2) 

fpu = 1860 (Mpa) 

  

      =0.85-0.05/7(50-28)= 0.693

 

fc’ = 50 

dp = pH y =1900 185 217,1 1867,9  (mm)  

 28.0)04.1(2
pu

py

f

f
k  

 C=
7600 1860

1860
0.85 50 0,693 2000 0.28 7600

1867,9

 =231.6 mm > hf = 185mm 

   +gi¶ thiÕt trôc trung hoµ qua c¸nh : 

 

+Søc kh¸ng danh ®Þnh cña tiÕt diÖn : 

          )
2

(
a

dfAM pPSPSn
+(b-bw)hf*0.85* fc’(hf/2–a/2) ,  

                      a= 1 * 0.85*231.6 196.86c mm . 

          
231.6

(1 ) 1860*(1 0.28 ) 1849
7600

PS pu a

p

c
f f k x MP

d
. 

  
196,86 185 196.86)

7600*1849*(1867.9 ) 1750*185*0.85*50*(
2 2 2

nM  

         mKNNm .2934810.935.2 10  

     +KiÓm tra : MKNMMMM lunu .12.18355,1, 2/ ®¹t .       

     

2.KiÓm tra hµm l­îng cthÐp tèi ®a : 

           42.0
cd

C
. 

         
7600*1849*1867,9

1867,9
7600*1849

PS PS p

c

PS PS

A f d
d mm

A f
. 

        C=231.6mm <0.42 cd =0.42x1867,9=784,5 mm ®¹t . 

'

1 c

0,05
0,85 . f 28

7
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3.KiÓm tra hµm l­îng cthÐp tèi thiÓu : 

         ucrn MMM 33.1,2.1min  

Trong ®ã :   

          crM :m«men b¾t ®Çu g©y nøt dÇm BTDUL tøc lµ khi ®ã us biªn d­íi ®¹t trÞ 

sè us kÐo khi uèn lµ :   acr MPff 45.45063.063.0 ' . 

-ph­¬ng tr×nh crM  víi tiÕt liªn hîp c¨ng sau (3 giai ®o¹n). 

  31 2
1 1 2 3 3

1 2

I g d d d d dhtI
r

g g g g c c

P e M MP M M M
f y y y y y

A I I I I I
4.45Mpa 

 + PSPTpyI AffP )8.0(   , 1 2 538.72PT PT PT af f f MP . 

+ 1M :m«men MC 105 do tÜnh t¶i 1 = 3595  KN.m(TTGHSD). 

 + 2M :m«men MC 105 do tÜnh t¶i 2= 2447  KN.m. 

 + 3M :m«men MC 105 do tÜnh t¶i 3= 6363.5  KN.m. 

+ htM = 1.25 0.936(1,25 2482 1522) 4151.475 .TR LN MxM M mg x KN m . 

  + M :lµ phÇn m«men thªm vµo ®Ó tiÕt diÖn b¾t ®Çu nøt. 

  (0.8 0.9*1860 538.72)*7600 6083648IP x  N 

*thay c¸c sè liÖu MC 105 vµo ph­¬ng tr×nh ®Ó tÝnh M . 

11 11 11

6083648 6083648*1115,5 3595 2447
4.45 892,6 892,6 861,07

875000 3.413.10 3.3071.10 3.5066.10
 

        
11 11

(6363.5 4328.53)
1101,97 1101,97

6,5343.10 6,5343.10

M
 

M =1.7285.1010N.mm=17285 KN.m 

    1 2 3 34019.03cr htM M M M M M  KN.m 

       105 18114.125 .uM M KN m  

+KiÓm tra : 29348 . min 1.2 ,1.33n cr uM KN m M M  

                                                >min{24091.79 ; 40822.84 KN.m} 

      29348 24091.79 .nM KN m ®¹t. 

 

4.KiÓm tra søc kh¸ng c¾t cña tiÕt diÖn :   

-TÝnh cho tiÕt diÖn ë gÇn gèi : 

Søc kh¸ng c¾t tiÕt diÖn  = nV  ,víi 9.0  

  nV :søc kh¸ng c¾t danh ®Þnh . 



TRƯỜNG ĐHDL HẢI PHÒNG                                                                              ĐỒ ÁN TỐT NGHIỆP 

 

  Trang:  252  

 

 

               nV =
pvvc

pSc

Vdbf

VVV

'25.0
min  

  cV :søc kh¸ng c¾t do bªt«ng. 

      cV = vvc dbf '083.0 . 

 sV  :søc kh¸ng c¾t do cèt ®ai . 

        sV =
V

VVV

S

ggdfA sin)cot(cot
 ,víi 090 (gãc cèt ®ai ) 

      sV =
V

VVV

S

gdfA cot
. 

 pV :søc kh¸ng c¾t do cèt thÐp  DUL (xiªn): 

       sinPSpip AfV  ,víi pif :c­êng ®é tÝnh to¸n ctdul. 

                                    :gãc trung b×nh . 

Trong c¸c c«ng thøc trªn : 

   vb :lµ chiÒu dµy nhá nhÊt cña s­ên dÇm -®Çu dÇm mmbbw 6501 . 

  vd  :chiÒu cao chÞu c¾t cã hiÖu cña tiÕt diÖn –kho¶ng c¸ch hîp lùc trong miÒn 

chÞu nÐn vµ kÐo cña tiÕt diÖn . 

         §Çu dÇm: 

 
+gÇn ®óng chiÒu cao miÒn chÞu nÐn ,lÊy b»ng chiÒu cao miÒn chÞu nÐn MC 105. 

        C=205.3 mm
c

dd pv 35.1041
2

3.205
8061950

2
. 

F
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MÆt kh¸c mmd

h

d

c
d

d vp

p

v 1404

140472.0

22.9379.0

4.1041
2

max . 

 vA :diÖn tÝch tiÕt diÖn cèt ®ai trong ph¹m vi 1 b­íc ®ai : 

svsv

cèt ®ai 2 nh¸nh 

 

  Trong ®ã víi L=38m ®Çu dÇm 6501b  cèt ®ai 16  -4 nh¸nh .1 nh¸nh 

4.8041.20141.201
4

1614.3

4

2
22

xAmm
xd

f vd
. 

   + vf :c­êng ®é cèt ®ai = aMP400 . 

   + vS :b­íc cèt ®ai (kho¶ng c¸ch c¸c cèt ®ai ) 

   + :lµ hÖ sè tra theo b¶ng lËp s½n. 

   + : lµ gãc cña øng suÊt xiªn tra b¶ng . 

*§Ó tra b¶ng t×m  vµ  ph¶i tÝnh 2 th«ng sè lµ :
'

cf

V
 vµ x . 

-víi V lµ øng suÊt c¾t : 

                        
vv

u

xdxb

V
V  

  uV :lµ lùc c¾t tÝnh to¸n theo TTGHC§ 1 , 9.0 . 

                     
PSp

uvu
x

AE

gVdM cot5.0/
. 

 uM :lµ m«men uèn tÝnh theo TTGHC§1. 

Nh­ vËy ®Ó tra b¶ng t×m  ph¶i tÝnh x  ®Ó tÝnh x  ph¶i biÕt  .VËy ph¶i thö 

dÇn theo tr×nh tù sau : 

 

a.Tõ biÓu ®å bao m«men vµ lùc c¾t : 
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- uM  vµ uV  lÊy c¸ch tim gèi 1 ®o¹n vd . 

        Víi :   /8 5327.15 .lM KN m  

                   1971.22 .gèiV KN m . 

                   /8 1538.325 .lV KN m  

                   mmdv 1404 . 

            /8 5327.15
*1404 1999.82 .

0.1 3740

l
u v

M
M xd KN m

l
. 

             /8

/8

1971.22 1538.325
1538.325 *1404 1700.83

0.1 3740

gèi l

u l v

V V
V V xd KN

l
. 

b.TÝnh øng suÊt c¾t : 

        
31700,83.10

2.07
0.9*650*1404

u
a

v v

V
V MP

xb xd
. 

       
'

2.07
0.04

50c

V

f
. 

c.GØa thiÕt 0

0 40 , 192.1cot 0g tÝnh 
1x . 

   
1

6 3
35327.15*10 /1404 0.5*1700.83.10 *1.192

3,26.10
197000*7480

x
. 

Theo 

1

'

3

0.04

3.26 10

c

x

V

f

x

. Tra b¶ng 3,75.28 1

0

1  

+so s¸nh 1  vµ 0  kh¸c nhiÒu  lµm lÇn thø 2 : 823.175.28cot 0g . 

   
1

6 3
35327.15*10 /1404 0.5*1700.83.10 *1.823

3.627 10
197000*7480

x x . 

0.1l=3740

Vgèi Vu
Vl/8

Ml/8
Mu

dv
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   Theo  
'

cf

V
 vµ 

2x  tra b¶ng  
'0

2 19.29  vµ 8.22 . 

   VËy sè liÖu ®Ó tÝnh  : 019.29  vµ 8.2 . 

 

d.Bè trÝ cèt ®ai tr­íc råi kiÓm tra : 

   B­íc ®ai : 

       mm
bf

fA
S

vc

yv

v 44.843
650*50*083.0

400*4.804

083.0 '
. 

     KNdbfKNV vvcu 45631404*650*50*1.01.01741 '  nªn  

          )600;8.0min( mmdS vv . 

  VËy mmSv 600 chän cèt ®ai 416 nh¸nh  mmSv 300 kiÓm tra . 

      pscn VVVV min  vµ KNdbf vvc 7278)25.0 ' . 

     + KNxxdbfV vvcc 46.14140465050*7.2*083.0083.0 ' . 

     +Vs=Vu/  -Vc -Vp=1700.83/0.9 -14.46-312.7 = 1562.65 KN 

     + tbPSpip AfV sin . 

 -TÝnh gãc tb  cña c¸c bã c¸p t¹i x= mmdv 1404 . 

+bã 1: 0

1 78.00137238.0)
29400

12132
1(

29400

1104
)

2
1(

4 xx

l

x

l

f
tg . 

 T­¬ng tù cho c¸c bã kh¸c  

   069.0sin97.37/44.881.718.7)43.178.0(2 0

tbtb . 

    .70.312069.04836)30.40818609.08.0(sin)8.0( KNxxxxAffV tbPSPTpyp   

Cuèi cïng kiÓm tra søc kh¸ng c¾t : 

      1144 0.9( ) 0.9(1562.65 312.7 14.46)u c x pV KN V V V ®¹t. 

 

VI.KIỂM TOÁN THEO TTGH SỬ DỤNG : 

 

1.KiÓm tra øng suÊt MC 105 (gi÷a nhÞp ): 

1.1.giai ®o¹n c¨ng kÐo cèt thÐp (ngay sau khi ®ãng neo): 

  +c­êng ®é bªt«ng: acci MPff 408.0 '' . 

  +c­êng ®é ct dul : apupi MPxff 4.1376186074.074.0 . 

  + 2875000gA mm  
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  + 11 4

1 1 13.413*10 , 1115.5 , 877 , 1023 , 3595d tr

g gI mm e mm y mm y mm M KN
 

a.KiÓm tra øng suÊt biªn d­íi (us nÐn): 

   aci

d

g

d

g

gi

g

i
bd MPfy

I

M
y

I

xeP

A

P
f 2.196.0** '

1
1

1 . 

  1( ) (1376.4 240.1)*7480 8499524i pi PT PSP f f A N  

  
6

'

11 11

8499524 8499524*1115.5 3595*10
*877 *1023 23.29 0.6 24

875000 3.413*10 3.413*10
bd ci af f MP . 

b.KiÓm tra øng suÊt biªn trªn : 

    
77.125.0

38.1

'1
1

1

ci

a
tr

g

tr

g

gi

g

i
btr

f

MP
y

I

M
y

I

eP

A

P
f  

   Thay sè : 

6

11 11

8499524 8499524*1115.5*1023 3595*10 *1023
1̀.14 1.38

875000 3.413*10 3.413*10
btr af MP  ®¹t 

 

1.2.Giai ®o¹n khai th¸c (sau mÊt m¸t toµn bé): 

a.kiÓm tra øng suÊt biªn d­íi :   

       apypi MPff 2.13391860*9.0*8.08.0 . 

 -lùc nÐn :  ( ) (1339.2 510)*7480 6202416i pi PT PSP f f A N . 

   54.35.0
)(

'

3

3

1

2

2
1

1

1
1 c

d

c

htlpbd

g

d

g

d

g

gi

g

i
bd fy

I

MMM
y

I

M
y

I

M
y

I

eP

A

P
f . 

  

6

11 11

6 6

11 11

'

6202416 6202416*1115.5 3595*10
*877 *877

875000 3.413*10 3.413*10

2447*10 (559 1180 3595)*10
*877 *1127

3.413*10 5.23*10

3.37 0.5 3.54

bd

a c

f

MP f

 

®¹t. 

 

 

b.KiÓm tra øng suÊt biªn trªn :  

1 2 31007.4 , 1038.93 , 798.03tr tr try mm y mm y mm  

   ac

tr

c

tr

c

tr

g

tr

g

gi

g

i
btr MPfy

I

M
y

I

M
y

I

M
y

I

eP

A

P
f 5.2250*45.045.0 '

2
3

2
2

1
1

1 . 
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6 6 6

11 11 11 11

6202416 6202416*760 3595.10 *1007.4 2447.10 6336.3 10
*1007.4 *1038.93 *1038.93

875000 3.413*10 3.413 3.413 10 5.23.10
btr

x
f

x

          ac MPf 5.2250*45.045.0 '  

= 17.3 22.5a aMP MP ®¹t. 

 

2.KiÓm tra us mÆt c¾t gèi 100 : 

2.1.Giai ®o¹n c¨ng kÐo : 

                 tb

PSTpii AffP 01 cos)(  

 -Trong ®ã : 

       + 0625.38/)6.633.605.676.2283.0255.0(0 xxtb ®é 

         997.0cos 0

tb . 

       + 1 0( ) cos (1488 212.53)*7480*0.997 9511894.05tb

i pi PT PSP f f A N  

+ 2 11 4

1 11270000 , 4.1868 10 , 174.9 , 918 , 982 , 0tr d

g g gA mm I x mm e mm y mm y mm M  

a.KiÓm tra us biªn d­íi : 

         
11

9511894.05 9511894.05*191
*918 11.14 19.2

1270000 4.1686 10
bd a af MP MP

x
®¹t. 

b.KiÓm tra thí trªn : 

1 11

9511894.05 9511894.05*174.9
*997 3.59

1270000 4.1868 10

i g tri
btr a

g g

PeP
f y MP

A I x
 (nÐn)< kf ®¹t. 

2.2.Giai ®o¹n khai th¸c: 

    [1339.2 (88.5 170.54)]*7480*0.997 8071517.255iP N . 

    4117810.6 mmIc  , 2 2923.67 , 976.33tr dy mm y mm . 

a.KiÓm tra us biªn d­íi : 

       2 11

8071517.255 8071517.255*174.9
*976.33 9.55

1292094 4.1686*10

i g di
bd a

g g

PeP
f y MP

A I

®¹t(nÐn). 

b.KiÓm tra us biªn trªn : 

        2 11

8071517.255 8459986*396
*976.33 4.57

1292094 4.1686*10

i g tri
btr a

g g

PeP
f y MP

A I

®¹t(nÐn). 

VII.TÍNH ĐỘ VÕNG KẾT CẤU NHỊP : 

1.KiÓm tra ®é vâng do ho¹t t¶i : 
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+TÝnh ®é vâng mÆt c¾t cã to¹ ®é x do lùc p cã to¹ ®é a,b nh­ h×nh vÏ . 

yx

P

ba

x

 

                          )(
...6

.. 222 xbl
lIE

xbp
y

cc

x  

+S¬ ®å chÊt t¶i tÝnh ®é vâng do xe t¶i 3  trôc: 

P3P2P1

a b

4300 4300

 

   NxpppNxp 3

312

3

1 1035,,10145 tÝnh ®é vâng kh«ng cã hÖ sè : 

+ §é vâng MC gi÷a nhÞp 105 do c¸c lùc 1p

b=18700+4300=23000mm,x=18700mm. 

   1

3 2 2 2

11

145 10 23000 18700 (37400 23000 18700 )
13.7

6 30358 3.473722 10 37400

p

x

x x x x
y mm

x x x x
. 

+§é vâng MC 105 do 2p  

     2

3 3 3

2

11

. 145 10 37400
14.98

48. . 48 30358 3.473722 10

p

x

c c

p l x x
y mm

E I x x x
. 

+§é vâng MC 105 do 3p b=14400mm, x=18700mm. 

     3

3 2 2 2

11

35 10 14400 18700 (37400 14400 18700 )
3.35

6 30358 3.473722 10 37400

p

x

x x x x
y mm

x x x x
 

+§é vâng c¸c dÇm chñ coi nh­  chÞu lùc gièng nhau khi chÊt tÊt c¶ c¸c lµn xe . 

   -sè lµn xe :
13000 2 500

3.4 3
3500 3500

x
L

B x
n  lµn . 

   -hÖ sè xung kÝch (1+IM)=1.25. 

+§é vâng 1 dÇm chñ t¹i MC 105 : 



TRƯỜNG ĐHDL HẢI PHÒNG                                                                              ĐỒ ÁN TỐT NGHIỆP 

 

  Trang:  259  

 

 

       25.1
)( 321

x
n

nyyy
y L

ppp

, víi n=sè dÇm =6. 

       
(13.7 14.98 3.35) 3

1.25 11.6
6

x
y x mm . 

+KiÓm tra : xly
800

1 37400
11.6 46.75

800
mm ®¹t. 

2.TÝnh ®é vâng do tÜnh t¶i –lùc c¨ng tr­íc vµ ®é vång (MC 105): 

2.1.§é vâng do lùc c¨ng ctdul: 

            
46 .

384
DUL

c g

wl

E I
. 

  Trong ®ã: 
2

8

l

pe
w  , 11 41115.5 , 3.414 10g ge e mm I x mm . 

                   (0.8 ) (0.8 1860 538.72) 7600 7214528pu PT PSp f f A x x N . 

             
2

8 7214528 1115.5
46.03

37400

x x
w . 

            
4

11

6 46.03 37400
135.82

384 30358 3.414 10
DUL

x x
mm

x x x
. 

2.2.§é vâng do träng l­îng b¶n th©n dÇm(giai ®o¹n 1):do mmNg /19.221  

    
4 4

1
1 11

.6 6 20.5586 37400
. 60.64

384 . 384 30358 3.413 10g

g l x x
g mm

E I x x x
. 

2.3.§é vâng do tÜnh t¶i 2 : 2 13.994 /g N mm . 

     
4 4

2
2 11

.6 5 13.994 37400
. 41.21

384 . 384 30358 3.414 10c

g l x x
g mm

E I x x x
. 

*§é vâng do lùc c¨ng +tÜnh t¶i :gäi lµ ®é vâng tÝnh Ty . 

         135.82 60.64 41.21 33.97Ty mm . 

VËy dÇm cã ®é vång khi khai th¸c lµ :33.97mm. 

 

 

 


